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Rewick,

A FURTHER COMBINED CATALOGUE OF

Books, Pamphlets, Broadsives, anv

Literary Migcellanies,

From the Libraries of the late DAVID LAING, KENELM
H. DIGBY, Esq., and others,
PERFECT & IN FAIR CONDITION, UNLESS OTHERWISE DESCRIBED,

WHICH ARE OFFERED FOR BALE FOR CASH ONLY AT THE LOW PRICES AFFIXED BY

JOHN SALKEI.DD,:

No. 1, ORANGE STREET, RED LION SQUARE, W.C,

LIBRARIES & SMALL COLLECTIONS OF BOOKS PURCHASED FOR
CASH EITHER IN TOWN OR COUNTRY.

MoNEY ORDERS TO BE MADE PAYALLE AT THE OFFICE, RED LioN STREET.

-

Street Literature.—RemarkArLY DEsiraBLE PARCEL of GeNvINE

Ovp 8rock, purchased long since from time fo time from @ BONA-FIDE OLD STREET CHANTER,
now dead, and probably the Lasr or mi1s Race, (for the present degenerate specimens, together
with their ware, are, in their own phraseology “ SHorvuL")—It includes [L. | nearly 80 of the
Pessy Rowe-Booxks, and Smeets oF Sox6s, such as Lover's Harmony—Jovial Fellows—Bud-
ﬁt of Mirth—Comus's Chaplet—Convivial —Free and Basy —Incledon's Harmony—Young
en and Maids® Delight—Madame Vestris, ete, ete. [LL ]—About the same number of SixoLE
SHEET-Soxas, together with about [I11] 500 FarTHixG Suip Soxcs, (Murders, Scandals, Sati-
rical, Political, %‘aﬂaiu Events, Accidents, Funny, Fistic, Thieves', and Low Life, and all
other kinds of Songs) from the Classic Presses of Jemmy Catnach, Pitts, Birt, Disley, and
other Seven Dials’ Worthies ; in most cases embellished with woodcuts of all styles of Avt, from
that of Bewick to that which a Schoolboy would disdain—FirruLy Asp Lastiy, a little lot of
Broadsides, including some specimens of the fine Religio-Moral Broadsides of the Repository,
with euts by BEwick, published at the beginning of this century ; and a few nice Large size
“Last Dyine SreEcHES,” among which are those of Tawell the Quaker; Mary Ball of
Coventry ; Rush, the Stanfield Hall Murderer ; Palmer of Rugeley ; and others, with illus.
trations lugubrious in more senses than one. Price for this most interesting lot, £3 13s 6d,
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2 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Books for all Tastes and WUses.

1 BLAKE.—Wir's MaGazisg (The) or Library of
Momug, one of the rarely found complete
copies of this facetious production, embellished
with all the folding plates, including FIvE BY
BLAKE (one of them being May-day in London”)
and, not by Blake, but of nearly equal merit,
Vauxhall Gardens, (Gilpin at the Bell at Ed-
monton, Sunday Ordinary at Highgaete Skating
at Hyde Park, Custom of the Widow and the
Black Ram, View on Highgate Hill, ete., in 1
vol, thick 8vo, calf, 21s 1784—5

These are fine impressions, and as it is very seldom we
find the inspired Elake descending into the sphere
of caricature, the plates are of more than wsual
valuz, VERY SCARCE.

2 COSTUME—ReMAREABLY SPIRITED and CLEVER
coloured Caricature Panoramic Plate of Dan-
cers, by Nixon, entitled “ A COUNTRY
DANCE", shewing EKighteen Couples engaged
e the Frercise, dressed in the Costume of the
latter part of last Century, a long folding plate,
nearly 8 feet in length, 258 N.I.

A mirth-proveking plate.

3 FACETLAE.—Figaro in London, Nos, 1 to 521,
some numbers wanting,but an unusually nearly
perfect set, illustrated by K. Seymour and other
Avtists, with offensively personal Political Ca-
ricatures, Dramatic Character Portraits, funny
Sketches, ete., Dec. 10, 1831 to Ap. 4, 1840—
ExcrisH Ficaro, Nos. 1 to 2, Jany. 21, to
Jany. 28, 1832—New Fiearo, Nos. 1 to 2,
Mch. 17 to 24, 1832—Criticar. Fiecaro, No,
3 only, Feb. 4, 1532—WHIiG DREssER, Nos.
1to 3 5 to12 Jany. 5 to Mch. 23, 1833—
Devin v Loxpox, Noa. 8 to 4, Mch. 12 to 24,
1832, with Continuation— AsMoDEUS, or De-
vil in London, Nos. 15, 16, 18 and 19, June 9
to July 7, 1832—Asmopeus in London, Nos.
25, 31, 36, Aug. 18 to Nov. 3, 1832—ScHo0L-
MasTER at Home, Nos. 1 and 6, June 9 to
July 14,18382—3rar at the Church, Nos. 1,
& 8, Jany. 21 & Mch.10,1832 —CRUIESHANK'S
Random Shots—Grovaxx! in London, Ne. §,
Mch. 17, 1832—PUNCHINELLO, No. 4, Feby. 10,
1832—Crigis, No. 1, Apl. 14, 1832—S8coURGE
(The) No. 6, July 27, 18383—The. majority
kaving amusing but occasionally rather too
personal Caricatures in harmony with the de-
cidedly curious fext, in3 vols, (two in cloth,
and one thick half calf,4to,) 308 VERY BCARCE

All the scandal of the day will be found enlarged upon
to edification, and the period afforded an ample share
of subjects.

4 SCRAP BOOK.—Fisger's Drawing-Room
Serap Book, Text by Mary Howitt, and nu-
merous plates by Stanfield, Allen, TURNER,
ete., 4to, half calf, slightly soiled, 45 184—

6 BALLADS and Broadsides.—Curiosities of
Street Literature; Cocks— Catch-pennies—
Drolleries—B8quibs—Comic Tales— Broadsides
Litanies — Ballads — Murders — Assaults—
Funny Doings—Amours— Scandals—illustra-
ted in fac-amile of the orviginal in the most
startling style of Avt, 4to, half morocco, gilt
tops, roxburghe siyle, 12s

This copy printed on ¢ne side only, thus {while con-
tAININE OVEr 00 PHECces alrr_-adij affording space for

the insertion of an equal mumber as they float into
their ephemeral existence, as events give them birth,

6 STEPHANOFF's Popujar Pastimes, or the Cus-
toms and Amusements of Great Britain,
has 20 of the beautiful coloured plates, illustra-
ting Foothall — Exorcism—Misletoe — Sraxa
Ripisa — Bull-baiting— Heaving — SKIMMING-
ToN—Lord Mayor's Day— Guy Faux—>Selling
a Wife—Donkey Riding—WHairrInG THE CoCK
—8Mmock Racmvg, efe., has no title, and some
plates deficient, 4to, poor binding, soiled, ﬁ; g

181

7 ALLAN (William, the Scofch Artist) Haslan
Gheray,a Narrative of the Subject of a Paint-
ing, spirited etching by Allan, as frontispiece,
4to, boards, 3s 6d Edin., 1817

8 DOGS, —Epwarrs (Sydenham) Cynographia
Britanica, twelve exquisite coloured plates, but
portion of the text {(probably lust leaf only)
wanting, roy. 4to, half cloth, bs 1800

9 BALLADS.—Harr's Book of British Ballads,
First Series, full of most graceful illustrations
after Frankiin, Herbert, Gilbert, Creswick, W.
B, Seott, Frith, Meadows, Ward, FRedgrave,
ete., engraved by Linton, and other eminent en-
gravers, imp. 8vo, moroceo extra, gilt edges,
108 6d J. How, 1842

10 MYSTIC [Kexeary (E. Vaoghan, LL.D.)]
The Book of God ; in three Divisions, viz.,
(L.} IsTropverion to the Apocalypse—(I1.)
The Apocalypse of Adam-Oannes, and (IIL)
CoMMENTARY on the Apocalypse—also IV, Fo,
The Third Messenger of God, 4 thick vols,
med. 8vo, cloth, 15s

There are three publishers' imprints on the titles of
these four volumes, a fet, so gignificant io (tgell, &s
to call for no further note in order to give an idea of
the most extraordinary nature of their contents.

11 ENGLAND in Charles II's Time.—Historische
Landbeschryvinge van Groot Brittanien, en-
graved front. and a series of pretly bird's views
of Newcastle, Berwick, Durham, Lancaster,
Hull, Chester, Stafford, Oxrorp, Canterbury,
Cambridge, Norwich, LONDUN (double size),
Rocugster, Dover, Bristol, Edenborrow, Gal-
way, Dublin, Limerick, Cork, and several other
Places, thick sm. 12mo, wvellum, 10s

Middleburgh 16—

12 PILGRIMAGE.—Desiderius Peregrinus ; of
Begeerder'sPelgrimaedjenaer’t|Huisder Liefde,
curious engraved title, injured in margin, and
40 plates, thick sm. 12mo, vellum, soiled 4s

Rotterdam, 1679

13 THESAURO (Em.) PATRIARCHEE, sive Christi
Servateris Genealogia, per Mundi KEtates tra-
ducta, fine symbolical frontispicces to the various
books which are entitled Mundi pueritia (Pus-
tores) Juventus (Duces) efe., am. 8vo, old calf,
little broken at back, 3s 6d 1657

14 PROPHETIC.—ALrBrIcIio (M.) Ezsdrie Leo de
Silva Leopoldus L. ad cujus concitationem ru-
gitum et verba vidit incendi totum corpus
Aquile Imperii Turecicl, several very curious
symbolical plates, 12mo, boards, 4s 6d

Venetiis, 1687

15 ROMA Sacra, Antica, e Moderna Figurata,
large number of woodcuts of Churches, Build-
ings, Monuments, Statues, Medals, etc., in 1

vol, thick sm. 8vo, §s Roma, 1687



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

16 ROME.—Descrizione di Roma Antica ¢ Mo-
derna, pretty folding plales, and nuwmerous
woodeuts, illustrating the City in olden and
modern times, 2 thick vols, sm. 8vo, vellum,
s Roma, 1727

17 CRASSO (Lorenzo) Epistole Heroiche, Poesie
plates by A. Portius, one of which gives a full
length portrait of Charles I, sm. 12mo, vellum,
b Venetia, 1667

18 MAGI (Girolame) Cinque primi Canti dells
Guerra di Fiandri; al valoroso Signor Chiap-
pino Vitelli nuouamente dati in luce, spirited
woodeuts, with portrait of Magi on title, sm.
8vo, vellum, s id Vinegia, 1551

19 BOERS.—Brroxicius (P. J.) Boeren-en over-
he:ld_mtrj'd. beautiful old plates of stiving events
during the Revolution, sm. 8vo, vellum, 4s

: Amst., 1718

20 BARNEVELDT.—Voxpers (J. V.) Palamedes
of Vermoorde Onnozelheit Treurspel, fine port.
and plates, including both states of the folding
Eiu::es of the execution of Barneveldt, the second

aving pertions to lift up, disclosing portraits,
sm. 8vo, vellum, 5s A mersfoort, 1707
Curious.

21 ROSS (Alex.) WERELDS Gods Diensten of ver-
toog van alle de Religien in Asia, Africa,
Awmerica, en Europa ; overgeset door J. San.
derus. curious plates of Sacrifices, Ceremonies,
dic., thick sm. §vo, vellum, 3s Amast., 1663

22 PORTRAITS.—Ovpaans (J.) Toneel- Poezy,
beautiful portrait of Lady Jang Grey,and sym-
bolical vignettes introducing portrait of Seretus,
#te., m. 8vo, vellum, 35 6d A msterdam, 1712

23 BAISERS (Les) suivis du Mois de Mai, ehar-
wing front. by Mavillier, 48mo, old tree calf
gilt, 3s (eneve, 1777

Best pocket edition.

24 AMOURS.—Daus {J. Van) Scoperos Satyra
ofte Thyrsis Minnewit, curious little vignetie,
sm. 12Zmeo, vellum, soiled, 3s 6d

Amsterdam, 1668

25 BOLSWERT.—Duyskens en Willemynkens
Pelgrimagie tot haren Beminden binnen Jerv-
salem, fine and curious plates by Boetivs Bols-
wert, some wanting, em. 12mo, half calf, s

Antwerpen, 1643
Has autograph of * Robert Southey, Keswick, rx June
1836, which is alone worth the price,

26 TUPPERs Proversran Philosophy, illustva-
ted by Tenniel, Foster, Severn, Cope, Gilbert,
FPickersgill, ele., sm. 4to, cloth, gilt edges, a
corner atained half way through the book,
28 6d 1854

27 PIRON.—Recueln de Poesies ; ou (Eavres Di-
verses de M. Firon ; ou il se trouve un grand
nombre de pieces quin'ont jamais paru,12mo,
old french calf, gilt back, neat copy, 108

Lausanne, 1773
This edition contains over 4o “ Contes.”

28 GAY's Faprrs, with Life, portrait on title,
mounded, and 70 charming vigneties from cop=
per, a charming set for extra illustration, os
they will make admirable tailpieces, 12mo, poor
binding, soiled, 3

20 MOREAU.—Biesvarrs (Les) du Sommeil ; on
les Quatre Reves accomplis, engraved title and

Jour plates by Moreau, 8vo, brochure, large |
Paris, li?ﬂi

margin, uncut, 4s Gd

3

30 BIBLE InLueTrATIONS,—Priceless Pearls for
all Christians, comprizing the Nativity, ete,
of our Redeemer, 7 semi outline plates en-
graved after Old Masters, 8vo, cloth, 3s

31 CAMBRIDGE Costume.—Gradus ad Canta-
brigiam ; or Guide to Academical Customs,
and Cant Terms peeculiar to the University,
with Curious Anecdotes, and a Tailpiece on
the Reading and VarMint method of proceed-
ing to the degree of A. B,, six clever coloured
plates shewing various Costumes of the Colle-
gians, Dons, ete.,, a lively Town and Gown
Mill, and a particularly unpleasant Intru-
sion of a © Don,” after Dinner, Bvo, boards,
uncut, a trifle (only) foxed at commencement,

8s tid 1828
A scarce and desirable boolk.

52 LADIES' Costusme.—The Corset and Crinoline,
a Book of Modes and Costumes from ramote
periods to the present time, by W. B. L., 54
Jull page and smaller woodeuts, sm. 4to, cloth,
da 6d

23 EMBLEMS.—Birken (3. von) Die Betrubte
Vegnesis den Leben, Kunst, und Tugend-
Wandel des Seelig-Edlen Floridans, 21 eurious
emblematic plates (should be 25). Has also
portrait by Kilian, and Hollar-like title,
with skeletons, 12mo, half russia, bs

Nurnberg, 1684
The illustrations are probably by Sandrart.

34 ILLUMINATION.—Book of Gracious Pro-
miges, 1lluminated by—(Here a blank oceurs
for insertion of the name) printed in outline
with vrnaments, ete., in the approved style;

(title has been commenced) sm, 4to, cloth, 3s
Pretty pastime for an invalid to colour in the cutlines.

35 PETRONIUS, —Satvee (La) de Petrone tra-
duite en Francois avec le Texte Latin, sui-
vant le Nouveau MS. trouve a Bellegrade.,
Ouvrage complet, contenant les galanteries et
les debauches de I'Empereur Neron et de ses
Favoris, avec des Remarques curieuses, plates
{one volume iz a little foxy) and bookplate of
Rev. W. Dick, 2 vols, 12mo, old calf, 5s

Cologne, 1604
A full translation.

36 ROYAL Remarks ; or the Indian King's Ob-
gervations on the most Fashionable Follies,
now reigning in the Kingdom of Great Bri-
tain, curious frout., with caricature portrait of
Henley, post 8vo, pp. 58, s

37 DIDEROT,—CoxselLs a une Amie, par Ma-
dame de P——— (Diderot), 12mo, half cloth, 38

No printers name or place, 1749

38 SATYRE Ménippee de la Vertu du Catholicon
d'Espagne et de la Tenue des Estats de Paris
C. Labitte, éditeur, med. 8vo, paper wrappers,
8s Paris, Charpentier, 1841

30 CHANSONS—Le Nouvean Siécle de Louis
XIV: ou, Choix de Chansons Historiques et
Satiriques, presque toutes inédites, de 1634—
1712, accompagndes de Notes, med. 8vo, paper
wrappers, 3a 6d Paris, 1857

40 SATIRICAL—Ficaro (L'Ancien) Etudes Sati-
riques, Bigarrures, Coups de Lancette, Nou-
velles a la Moin, ete, Extraits du Figaro de
la Resturation ; avee un Préface, ete., par E,
Gaboriay, med, 8vo, paper wrappers, s

Paris, 1861
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41 DASSOUCY—AvENTURES Burlesques de Das-
soucy, Nouvelle Edition, avec un Preface et
Notes, par Colombey, portreif, med. 8vo, paper

wrappers, 3z Paris, 1858
D:ul..usnm:y iz styled by his Editor the Emperor of Bur-
esque.

42 BACHAUMONT—Mémuoires Secrets de DBa-
chaumont ; revus et publiés avec des Notes et
une préface par Bibliophile Jacob, med. &vo,
paper wrapper, 38 Paris, 1874

The pariod E fiz—71) 5 A most interesting one in the
H'Lstnrjl of F?I'E'I"I.Eh Letters, Gallantry, Drama and So-

clety.

43 RABELAIS—Hisrorre Macearonique de Merlin
Cocceaie (prototype de Rabelaisj ou est traicte
les Ruses de Cingnr—les Tours de Boceal—
les Rencontres Heureuses de Balde, ete., avec
des Notes et une Notice, ete,, par MM. Bru-
net et Jacob, med. 8vo, paper wrapper, 3s 6d

Paris, 1859

44 SCANDALS—Erics of the Ton, or the Glories

of the Great World, the Female Book and the

Male Book, med. 8vo, tree calf, 5a 1807
Very bitter in places on Lady Hamilton, Sheridan,
Queensbury, ete.
45 FLESH —Casterraxo (Pedro) Chresphagia ;
de Esu Carnium, fine old bookplate of a Cardi-
nal, med. 8vo, vellum, 6s Antverpice, 1626
Very T:uriml.s book, treating each kind of flesh sepa-
rately.

46 JESTS—MEernie Conceited lests of GEORGE
Peere, Gentleman, sometime Student in
Oxford, sm. 4to, boards, uncut, 3s

Reprint, 1809
How G#O!‘ft fled a TPunke, otherwise called a
~Croshabell—=How George served his Hostis— How

gerved aGentlewoman, and other "right merrie
15"

c5

47 KLIMIUS’ Voyage— Onderaardsche Heiz van
Claas Klim behilzende eene niewe beschry-
ving, plates, sm. 8vo, vellum, 25

Gravenhage, 1741
48 PUTEANI (Erici) Comus, sive Phagesiposia

; Cimmeria, Somnium, 12mo, wrappers, 3s 6d
Lovanii, 1610

49 TORTURE—Nicuoras (Augustin) 8i la Tor-
ture est un moyen zeur a verifier les Crimes
Secrets ; dissertations Morale et Juridigue,
par laquelle il est amplement traitté des abus,
qui se commettent par tout en I'Instruction
des Procés Criminels, particulierement en la
recherche du Sortilege, sm. 8vo, vellum, bs 6d

Amsterdam, 1682

50 PETRONII (T.) Satyricon, cui accedunt diver-
sorum Poetarum Lusus in Priapum Errones
Venerei, Pervigilinum WVeneris, Capido Cruci-
affixus ; Priapismus, ete., engraved tifle, sm,
12mo, old calf, s Paris, 1677

51 LEMNII (Levini) Ocenlia Naturae Miraculi,
pretty engraved title, thick sm. 12mo, 7s 6d

In Bibliopolio A. Commelini

Instruments of Divination—Appetites of Pregnancy—

Monsters — Generation— Foods — Salaciousness—
Death, ete.

52 BERTOLDO—Historia de la Vida, Hechos, y
Astucias sutilissimas del Rustico Bertoldo,
lo de Bertoldine eu hijo, ¥ lo de Cacaseno su
nieto ; traducida del idioma Toscano, many
curioug woodculs, sm, 8vo, Spanish binding, bs

1811
Mr. Churchill saysthat thiz book i3 *‘nich in proverbial
expressiong,” but does not further state the fact that

it 15 also rich in coarse expressions and Incidents,

J. SALXELD, English and Foreign Bookseller,

53 DU FAIL (Noel) Diseours 'auvcuns Propos
Rustiques, Facecieux, et de Singuliere Recrea-
tion . ou les Ruses et Finesses de Ragot, Capi-
taine dez (Gueux, 12mo, ealf, 8CARCE, 5 1732

54 AMORI (Gli) Pastorali di Dafni e Cloe di Longo
tradotti da A. Caro, Parigi,1800—Gli Ere-
glact di Senofonte volgariézati da BSalvini,
very pretty front. (nude) Parigi, 1800, in 1 vol,
gm. 12mo, half calf, 3s

56 EPISTOLARUM OnsovrortM Virorum,ad Dn,
M. Ortvinom Gratium Volumina IIL.—Conei-
liabulum Theologistarum adversus Germanim
—De Generibus Ebriosorum, et Ebrietate
vitanda ; cui adjecimus de Meretricum in
suos Amatores, et Concubinarum in Sacerdotes
fide, ete.,in 1 vol, 12mo, vellum, 16s

Francofurti ad Moenum, 1624

56 BCHOONEBEECK—Alle de Wercken van W.
. van Foequenbroch, very preity fronts, to the
book by Schoonebeeck, in 1 wol, thick 12mo,
vellum, 4s Amsterdam, 1679

One of the books is dedicated to Priapus.

57 SATIRES—Porre (Le) sans Fard ; ou Dis-
cours Satiriques sur toute sorte de sujets, en-
graved titles, 12mo, old French calf, 3s

No Printer’s name or place, 1701

Very keen in many places.

58 Eaclp Printing.—Tite (Ie) De sancti padbri
per Diversi eloguentigsimt Doctori uulgari-
pate, (First and last leaves are a little defec-
tive in text), sm. folio, 21s

impresselda maesivo Gabriel Ui Pietro da
Triuisio, in Venepia #.cocelxxb

59 VAUGHAN (Henry, the Silurist) Works in
Verse and Prose, complete, for the first time
collected and edited, with Introduction, Es-
say, and Wotes by Dr. Grosart, 4 vols, med.
8vo, cloth, uncut, 14s 1371

First collected Edition of the Works, which in the ori-
inal form couold not be purchased under Fifty
ounds, and at a great expenditure of time and trou-

ble. A Limited Impression only for PrivaTe Cig-
CULATION.

60 MARVEL (** Incorruptible” Andrew)Complete
Works, Verse and Prose, for the first time
fully collected (including hitherto inedited
Prose and Poems, with a translation of the
Greek and Latin portion) edited with Intro-
duction and Notes, by Dr. Grosart, 4 vols,
med. 8vo, cloth, unopened, 14s

For Private Cireulation, 1872—5

Yorkshiremen should feel deeply indebted to Dr. Gro-

gart for "this first complete edition of their fellow-
countryman. 156 Copies only printed of this size.

1 BROOKE (Fulke Greville, Lord) Works, in
Verse and Prose, Vols 1II and IV only, for
the first time collected and Edited, with Es-
say, Notes, ete., by Dr. Grosart, 2 vols, med.
8vo, cloth. unopened, 7s

For Private Circulation, 1870

These volumes contain the *° Ceelica®™ in 110 Sonnets,
Poem Plays, Life of Sir P. Sidney, Letiers, and ela-
borate indices. Brooke was onc of Charles Lamb's
favourite authors.

62 TROY—Gest Hystoriale of the Destruction of
Troy, an alliterative Romance, translated from
Guido de Colonna's Historia Troiana, now
first edited from the unique MS., with Intro-
duction, Notes and Glossary, by Messrs. Pan-
ton and Denaldson, thick 8vo, half roxburgh,
bs 1860—74



1,%Orange Street, Red Lion Square, London, W.C, 5

62 FULLER's WORTHIES LiprARY MI1sCELLANT, |

Lange Parer Cory, complete, with the ex-
ception of the closing Part of Vol IV, which
iz in Smarr Parer, Vol I is bound, and the
others are in cloth cases according to the vols,
each part of which is separately done up in
wrappers, 4 vols, thick full eized 8vo, cloth,
Larce Parer, 30s
For Private Civeulation, 1870--T8
This wonderfully rich mine of virgin gold contains the
Poems of Lord Bacon—Jeremy Taylor—Harbert of
Glamorgan—Humphrey Gifford—Dr. Loe—Norris of
Bemerton, and Yiscount Falkland—Bale's Tempta-
cyon—Andrew's Anatomie of Baseness —Lok's Son-
nets—Markham'’s Teares (both warks)=Tuke's Holy
Eucharist=Fletcher's Foems of Love—Lever's Cru-
cifixe, and many other Pieces, to preserve which one
would gladly sacrifiee (if needful) nine-tenths of the
present century’s literature. Carefully edited with
notes by the most judicious Editor, Dr. Grosart
106 Copies onlv.
84 DAVIES (Sir John) Wonks, in Verse and

Prose (including hitherto unpublished MSS,)
for the first time collezted and edited by Dr.
Groeart, with Notes and introductions—Vols
I and 11 only, Vol I being the Verse ENTIRE,
including the Nosce TEeipsuM, ORCHESTEA,
Hymus of Astiiea, Misor Poems, Ertaraus,
ete, and Vol III [Prose, Vol I1] Impositions,
Papers on Ireland, Antiquarian Essays, ete.)
the former being bound in cloth, and the
Pieces composing Vol 111 separately wrappered
and loosely put into a cloth ease, 2 vols, Bvo,
LarGE PaFER, 125 1869—76
106 Copies only.
65 OLD Hymss—The New Jerusalem, a Hymn
of the Olden Time, sq. 12mo, cloth, 33
Edind,, 1852
Bweet old Hymn, with snatches of beautiful old devo-
tional poetry, imitations, etc,

66 CHAUCER and Srescer—The Canterbury
Tales and Faerie Queene, edited for Popular
Perusal, with Notes, ete., portraits, in 1 vol,
Svo, half calf, 3z 6d Edinb., 1872

A real boon for those who would read the Father of
Eunglish poesy stripped of his improprieties.
67 AUSTIN (Alfred) The Poetry of the Period,

med. 8vo, cloth, 4a 1870

Tennyson not & great poct —Browning writes detestable
ﬁihg:zoish—ﬁwmhnrpe's poetry Schneiderism in blank
verse, etc,—most vigorous and almost blasting criti-

CREm.
68 BALLADS.—Caaxpos Classics : Legendary
Ballads of England and Beotland, edited by J.
g; Roberts (capital collection) med. 8vo, cloth,
69 BEWICK. — Broomriern's Farmer's Boy; a
Rural Poem, charming woodeuts by Bewick,
12mo, old calf gilt, a little soiled, 28 64 1801
70 BRAYLEY and Herpert's Syr Reginalde ; or,
the Black Tower ; with Tales and cther Poems,
plates including the * Ghost of a Serag of Mut-
ton,” 12mo, boards, unecut, slightly soiled, 3s
1803
71 BURNS (Robert) Porricar Works ; including
the pieces published in his Correspondence and
Reliques ; with Songs, Fragments, and Life,
front. and vignette title, a little foxy, thick
24mo, boards, 2s 1817
72 BYRON.—Garr (John) Life of Lord Byron,
portraits of Lord Byron and the Countess
Guiccoli, and View of Newstead, sm. 8vo,
cloth, 2s 6d 1830
78 BYRON (Lord) Don Juan, in Sixteen Cantos,

with notes, pirated edition, 24mo, cloth, 2s ’
183

74 BYRON.—Baxter (G. R. Wythen) Don Juan
Jupior: a Poem, by Byron's Ghost,8vo, wrap-
pers, pp. 130, 2s 6d 1839

76 CHALEHILL {John) Thealma and Clearchus ;
a Pastoral Romance, beautiful frontispiece on
india paper, from the Design of T. (. Waine.
wright ; (* was not this the Poisoner immortal-
ized in Dickens © Hunted Down™?) 12mo,
boards, uncut, beautiful copy, 4s

Chiswick Press, 1820

76 COCHRAN (William) The Seasons, in four
descriptive Poems : with Moral reflections and
Hymns, 12mo, tree calf, 3s

Edin, for the Author, 1780

77 COLMAN (George) Poetical Vagaries ; with
Vagaries Vindicated, beautiful woodcuts, 12mo,
boards, uncut, 3s 1814

78 COLMAN {George) Broad Grins, fine cuts, 1815
—Count Julian, 1812—Daxnirr's Horace in
London ; consisting of Imitations of the first
two books of the Odes of Horace, 18156—
Daxiet's Modern Dunciad ; a Satire ; with
Notes, Biographical and Critical, curious front.
by @. Cruikshank, 1815—in 2 vols, 12mo, half
calf neat, 7s

79 COWPER. — Memoir of the Early Life of
William Cowper, written by Himself ; never
before published, portrait, 12mo, boards, un-
cut, 28 6d 1816

Contains a particular account of the attempts at Suicide.

80 CRASHAW (Richard) Complete Works ; for
the first time collected, and edited with Notes,
Essays, ete., by Dr. Grosart, 2 vols, sm. 8vo,
cloth, uncut, 7s For private circulation, 1872-3

Fine Catholic poetry.

81 DANTE.—Visiox (The); or, Hell, Purgatory,
and Paradise of Dante, translated by Cary, 3
volz in 1, stout 48mo, half calf, 25 6d 1814

Portable little volume.

82 DONNE {John, Dean of St. Paul's) Complete
Poems ; for the first time fully collected ; with
hitherto unprinted poems, edited with Essay,
Notes, etc., by Dr. Grosart, 2 vols, med. 8vo,
cloth, uncut, 7s

For privale circulation, 1872—73
Ounly 156 copies done. The Editor has done well in
including every poem known, notwithstanding ccea-

sional leosenesses inseparable from the age; while
he regretfully apologises for his Author,

83 DRUMMOND (William, of Hawthornden)
Poems, with Life by Peter Cunningham, pre-
sentation inscription by the Editor to Mr. D,
Taing, sm. 8vo, cloth, uncut, very fine copy,
BCARCE, 9 Cochrane and McCrone, 15833

84 GIFFORD's Baviad and Mmviad ; Pasquin v.
Faulder ; Eplstle to Peter Pindar ; Memoirs
of Gifford; and Ryron's Bards and Reviewers,
Jront, and vignette, 12mo, hf, vellum, 2a

Dove, 1827

86 HUNT (Leigh) Stomry of Rimini, a Poem,
12mo, boards, uncut, nice copy, 3a 1819

86 HUNT (Leigh) Frast of the Poets, and other
pieces in Verse, 12mo, -boards, uncut, 2s 6d

1815

86* LANDOR (Walter Savage) A Satire on Sati-
rists, and Admonition to Detractors, ink
marks of commendation on some of the margins,

med. 8vo, wrappers, pp. 38, Rarg, 10s 1836

A ferocious retaliation upon Blackwood for some of its

criticism
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87 LODGE (Thomas) Glauens and Silla; with

other Lyrical and Pastoral Poems, edited by

8. W. Binger, 12mo, boards, unecut, fine copy,

4s fd Chiswick Press, 1819

88 MARLOWE and Cmapmax’s Hero and Lean-

der ; a poem ; edited with preface by 8. W.
Singer, 12mo, boards, uncut, 3s

Chiswick Press, 1821

89 MARMION (Shakerley) Cupid and Peyche ; a

Legend, edited by 8. W. Singer, charming vig-

netle on title, after Stothard, 12mo, boards, un-

cut, FIKE COPY, 48 Gd Chinwick Press, 1820

90 MILTON.—Maruias (F.J.) Licida di Giovanni
Milton, tradotta dall' Inglese, 12mo, boards,
2s 6d Privately printed, 1812
81 TURNER. — Moore's Epicurean, and Alei-
phron, with the beautiful plates after Turner,
12mo, cloth, 2s 6d Macrone, 1839

#2 MOORE (Thomas) Fudge Family in Paris,
1818 ; and the Fudges in England ; (a Sequel
to the former) 1835, 2 vols, 12mo, bds,, un-
cut, 38

83 MOORE (Thomas) Tom Crib’'s Memorial to
Congress ; with preface, notes, ete, 12mo,
bds., unent, 2s 6d 1819

94 MOORE (Thomas) Poetical Works of the late
Thomas Little, Esq., 12mo, bds., unent, 3s 6d

Benbow, 1825
Nice little copy of these erotic verses.

95 NEW WHIG GUIDE (The) 12mo, hi. vellum,

3a 1819
A smart and racy production.

96 PARK (Alex.) The Minstrel’s Daughter, a Tale
of the Scottish Border, 12mo, bds, uncut,
g 6d Edin., 1824

97 PARNELL (Thomas) Poems on Several Oc-
casions, 8vo, old calf, 23 1722

98 PLEADER's Guipe (The) Mr. Surrebutter's
Poetieal Suit at Law, betwixt John a-Gull,
and Jochn a-Gudgeon, med. 8vo, bds, uncut,
2z 6d 1816

99 RETROSPECTIVE Sceses ; a Poem, in three
Cantos, by an Officer in H. M. Army, em-

loyed during the Operations in the Burman
mpire, 8vo, half roan, s 6d
Canterbury, 1828

100 SCOTT.—JokERY, a Burlesque on “ Rokeby,”
a Poem by an Amateur of Fashion, to which
are added Occasional Notes by our most Pop-
ular Characters, coloured frontispiece, title
goiled, 12mo, half vellum, 3s 6d 1813
The scene of this really amusing piece is laid in
Clerkenwell, Hockley in the Hole, etc,

101 SHAKESPEARE (William) Miscellaneous
Poems, with Life, woedeut portrait, on india

32mo, half cloth, uncut, 2 6d
e Sy : Sherwood, 1821

102 SIDNEY (Sir Philip) Complete Poems, for
the first time eollected and edited with Essay,
Notes, ete,, by Dr. Grosart, 2 vols, med. 8vo,
cloth, uneut, 78 For private circulation, 1873

The cnly complete edition in existence.

102 SPENSER (Edmund) Poetical Works, charm-
ing fronts, and vignetle titles, by Westail, 2
vols, stout 32mo, old blue calf extra, s

Suttaby, 1819
The ** Faerie Queen,” in a pocket form will be welcome
to many.

104 TENNANT (William) Country Fair, a Poem
in 6 Cantos, with other Poems, 12mo, bds.,
uncut, 2z 6d Edin., 1821

106 TERRIBLE TractoratioN !! A Poetieal
Petition against Galvanising Trumpery and
the Perkinistic Institution, by Christopher
Canstic, M.D,, LLD., A8.8. (J. 8. Fessex-
DEN), ete,, humorous front. by Singleton, 12mo,
uncut, 3s fd 1803
The imposition of the Metallic Tractors called forth

thiz * Caustic " effusion, which was received by the
faculty with much applause.

106 FARRINGTON (T. J.; Christmas at the Hall,
—The Hero's Grave—Night Musings, and
other Poems, med 8vo, cloth, 23 6d

Hull, 1853

107 THOMSON (Alex.) Sonnets, Odes, and Ele-

gies, 12mo, bds., uncut, 3s Edin., 180}

108 THOMSON (James) The Seasons, beautiful
front. end vignette, 32mo, whole moroeco
elegant, 3s 1817

Beautiful copy. suitable for a present.

109 WITHER (George) FipELia, a Love Epistle,

edited by Sir Egerton Brydges, from the

Edition of 1618, collated with that of 1633,

12mo, wrappers, uncut, 3s 6d 1815

Only 100 copies printed.

WITHER (George) Vox Pacrrica, a Voice

tending to the Pacification of God’s Wrath,

and offering those Propositions, or Conditions
by the Acceptation, and performance whereof
in some good measure, a firme and continuing

Peace may be obtained, (last leaf defective in

corners of text and title a little soiled), small

8vo, calf extra, gilt edges, 12s 1645

111 WALCOT (Dr.) Worgs of Peter Pindar, Esq.,
portrait, 8vo, half roan, 3s 6d 1826

112 FABLIAUX. GavuTier d'Aupais le Chevalier
a la Corbeille, F. Michel, editeur, roy. 8vo,
paper wrappers, 2s 6d 1835

BIBLIOTHEQUE ELZEVIRIENNE.—Ex-
trait Abrégé des Vieux Memoriaux de 1'Ab-
baye de St. Aubin der Bois en Bretagne (has
a long Catalogue of the works in this esteemed
series), 12mo, cloth, uncut, 38  Paris, 1853
OLD FRENCH POETS. —(Euvres choizies de
Bannaziw —also, Diverzses Petites Podsies dn
CHEVALIER D'AckILLY (both edited by Ch.
Nodier), and beautifully printed, in 1 vol,
12mo, cloth, sprinkled edges, fs

Paris, N, Delange, 1826
FRENCH POETS.—(Buvres melees de M. le
Chevalier de Boufflers et de M. le Marquis de
Villette, pretty frontispicce, 24mo, old french
calf, Londres, 1782

ROUND TABLE—Les Chevaliers de la Table
Ronde, Poeme, par Creuzé de Lesser, front.,
gm. 12mo, uncut in wrappers, 2s 6d

Pariz, 1812
PRENESTINE, ou la Dédesse du Sort, Poema
Heroi-Comique, par le Chevalier de, 12mo,
wrappers, uncut, 3s Paris, 1824

Latin version collaterally.

118 FRENCH POET.—Poesies de M. le Marquis
de la Farre, sm. 12mo, old french calf, 25 6d

Amsterdam, 1755

110

113

114

1156

116

117



1, Orange Street, Red Lion Square, London. W.C. i

119 LAING's Reprants (Various Pieces of Fugi-
tive Scotch Poetry), Portion of this scarce
Collection of which only about Seventy copies
were printed, including—The Tragedy of
Gray-Beard, or the Brandy Bottle of Kinke-

law, 1700, pp. 8—The Lady Bark, or New
patart-Lady, in a very Merry and Pleasant
Dialogue betwixt a Skipper, a New Lady, a
Young Scholar, and a Tapster Lass, pp. 8—
* For many women are right well content.
To have their Breasts—

Like Gally Slaves expos'd to Sun and Wind.”
Execution of the Covenant, burnt by the Com-
mon Hangman Edward Dun, Presbyter, May
22, 1661, pp. 2— Order of the Parliament Bur-
lesque (1701), pp. &, Price 1s 6d the lot

120 PLAYS.—Cope (J.) Ramah Droog, 1800—

AvtiseHaM's Hearts of Oak, 1804 —Chaubert,

or the Misanthrope, 1789—Boaper's Italian

Monk, 1797, in one vol, 8vo, half bound, 2z 6d

PLAYS.—Jonwsox's Masquerade [1719]—

Buorrock (C., the A ctor) The Perjuror, 1718—

TaverNeEr'®s "Tis well if it Takes, 1719—

Youxcer Brother (The), or the S8ham Mar-

quis, 1719, in one vol, 8vo, old ealf, 38

PLAYS.—Jonssoxy (Samuel) The Blazing

Comet ; the Mad Lovers ; or the Beauties of

the Poets, extraordinary frontispiece, full size,

1732—LorTery (The) a Comedy, 1728—

Dopsiey (R.) The King and the Miller of

Mansfield, first edition, 1737, in 1 wol, 8vo,

old calf, 4a 6d

123 PLAYS.—L'Innocente Fortunata ; a Comie

Opera ; performed at the Smock Alley Theatre

(The whole of the Dresses of the Performers

of Irisa MaNvFacTURE), Dublin, 1781 —Strat-

ford (Rev, T.) Lord Russell ; a Tragedy(printed
and sold for the benefit of Agnes Stratford,
the Author's unprovided Sister, to whom it

was bequeathed, price 2z 8&d, Dublin, 1784,

and several others, in 1 vol, thick 8vo, poor

balf binding, 3s 6d

PLAYS.—Frowpr's Fall of Saguntum, 1727

—MooRrg-SMYTHE (J.) Rival Modes, a Comedy,

1727—DousLe Falsehood : or the Distrest

Lovers ; a Play; written originally by W.

Shakeapeare ; and now revised and adapted

Ly Mr. Theobald, 1728 —0ODINGSELL'S Capri=

cions Lovers ; a Comedy, 1726, in one vol,

Bvo, half cloth, 3s

FARCES.—RecveiL de Farces soties et mo-

ralites du quinzieme Siecle réunies, par P. L.

Jacob, Bibliophile, med. 8vo, wrappers, uncut,

Zs Gid Paris, 1859

PLAYS.—Fate of Villany, 1730—SHIRLEY

(W.) The Parricide ; or Innocence in Distress,

1739—CieBEn (Colley) Papal Tyranny in the

Reign of King John, 1745, and others, in 1

vol, 8vo, poor calf, 3s

PLAYS.—Hagrrison (Lieut.) The Travellers

a Comedy, as read with Applause at thejEng-

lish Readings, 1788 —STEwWarT (James) The

Two English Gentlemen; or the Sham Fune-

ral, a Comedy, 1774, and one other, in one

vol, Bvo, half ealf, 28 6d

OLD PLAYS.—Eraerece's She Would if she

Could—EraerEcE's Man of Mode—Crown's

Sir Courtly Nice—Killigrew's Chit Chat, and

others, has the fine book plates of Deburgh, Earl

121

122

124

1256

126

187

128

of Clanvicarde, and of another of the Family
without supporiers or coronet, 12mo, cloth, 3s

120 OLD PLAYS.—Moore's Gamester ; Dublin,
1768—MirLer (Dorothy) Mahomet the Im-
poster ; Dublin, 1745, and others, book plates
as mentioned in the foregning, 12mo, hf of, 3s

180 PLAYS.—TrouMeson (W. Gill) Love in the
Country ; or the Vengeful Miller, printed for
private distribution, Neweastie, 1831 — Dorser
(8t. J.) The Vampire; a Tragedy, 1821, and
others, in 1 vol, 8vo, cloth, 3s

131 ENIGHT (Charles) Arminius, or the Delive-
rence of Germany ; a Tragedy, 12mo, boards,
SCARCE, 4s 6d Windsor, 1814

132 IMPEY (Elijah B.}Cumnor,or the Bugle Horn,
a Tragedy, with other dramatic dialogues,
and miscellaneous poems, 12mo, bds, 2s 1822

133 TAYLOR (Henry) St. Clement’s Eve ; a Play,
12mo, eloth, slightly soiled, 21 1862

134 OLD PLAY.—The Modern Wife ; or the Vir-
gin her own Rival, as it was Acted Gratis, at
the New Theatre in the Hay-Market, by a
Company of Gentlemen for their Diversion,
med. 8vo, pp. 104, unbound, 35 6d 1744

On fiy leal an early advertisment of a cireulating litrary.,

136 RUGGLE’s Ignoramus Comoedia, eoram Rege
Jacobo L. et totius Anglie Magnotibus, very
fine impressions of the frontispiece, which is at-
tributed to Hogarth, 12mo, sheep, 25 6id

Westmonasterii, 1731

186 STAGE.— Caerwoon (W, R.) General History
of the SBtage, from its Origin in Greece, down
to the Present Time, with Notes, Serious,
Comie, Moral, Merry, etc., 12mo, poor copy,
D4 fd 1749

137 ANTI-STAGE.—CoLuier (Jeremy) A Short
View of the Immorality, and Profaneness of
the English Stage, has the book plate of Jokn,
Lord Harvey, * ereated Baron of Fekworth, in
Com. Suff., March 23rd, 1702" (this is muti-
luted hy an attempt to take it out, the sinister
supporter and some of the seroll work being ob-

literated), med. 8vo, old calf, 68 1698
In an old handwriting (which ia probably that of Lord
Harvey) is written *‘ A very wise Man speaking of ye
English Humour and ye present Time, said, any
other might possess ye power of imnalug Laws, and
Preaching Sermons, provided to him wers ressrved
ye priviledge of publishing Plays and Ballada,"—Ia
this Fleteher of Saltonn altered or did be derive his
famons saying from this?

138 COLLIER CoxtRovERsY.—Short Vindication
of the Relapse and the Provok'd Wife, from
Immorality and Prophaneness, by the Author
{Sir John Vanbrugh), 8vo, sheep, 3s 1698

139 STAGE.—Beprorp (Arthur) The Evil and
Danger of Stage-Plays, shewing their Natural
Tendeney to destroy Religion and introduce a
General Corruption of Manoners ; in almost
Two Thousand Instances, wormed in some
leaves, Bvo, sheep, ds 1706

140 STAGE.-—Beprorp (A.) Serious Remons-
trance in Behalf of the Christian Religion,
against the Horid Blasphemies and Impieties
which are still used in the English Playhouses,
8vo, old calf, clean copy, Ts 1719

This worthy Clesgyman with the nimost diligenee
read every play hie could procure, enrefully noti
all the improprieties he found, bringing them alto

ﬁﬂl:}"in ome volume, to the great edification of his
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141 DRURY LANE.—Gewuise Rejected Ad-
dresses presented to the Committee of Ma-
nagement for Drury Lane Theatre ; preceded
by that written by Lorp Byrow, and adopted
by the Committee, med. 8vo, boards, uncut,
gs 6d 1812

142 MORATIN (Leandro Fernandez de) Obras,

it, 8vo, half sheep, 35  Barcelona, 1836

143 GOETHE.—Brazg (Henri) Le Faust de
Goethe, traduction complete précédée d'un
Essai sur Goethe ; notes et commentaires ; et
suivie d'une Etude sur la Mystique de
Poéme, sm. 8vo, wrappers, uncut, 2s 6d

Paris, 1847

144 HOLBERGS CouMepia udgive af H. L. Rah-

bek, 6 vols, square 12mo, half calf, 4s
Kiobenhavn, 1824

145 OEHLENSCHLAGER (Adam) Sterfodder ;

tragedie, 12mo, poor half binding, 2s
Kiobenhavn, 1812

146 OEHLENSCHLAGER (Adam) Hagborth og

Signe, tragedie, 12mo, poor half binding, 2s
Kiobenhavn, 1815

147 OLD NEWSPAPER, National Omnibus (The)
and Entertaining Advertiser, Nos. 1 to 91,
April 1, 1831 to March 22, 1838 and New
Series, Nos. 1 to 80, March 29 to Oct. 18,
1833 (a few numbers only missing), numerous
tllustrations by R. Cruikshank, woodcuts, por-
traits, efe., folio, half cloth, uncut, in very fine

state, RaRE, 108
This capital Magnzine teems with entertainment. — To
mention its Tales, Poetry, Anecdotes, Reviews with
copions extracts, Dramatic Matter, Satires, Parodies,
ete., i3 enough to commend it to readers in search of
gomething fresh and lively. It contains the ma-
terinl for half a dozen Books of Jests and Anscdotes,

148 OLD MAGAZINE.—TaistLE (The) or Anglo-
Caledonian Journal (The Births, Marriages
and Deaths, and Scottish Intelligence are in-
teresting), 8vo, half roan, 2s 6d 1836

149 NEWSPAPERS.— Curiosites Revolution-
naires, Les Journaux Rouges Fevrier-Octobre,
1848 ; avec des Extraits, et un preface par un
Girondin, 12mo (publizhed at one franc fifty)
23 LParis, 1848

150 GALT (John) The Reform : being The Mem-
ber and the Radical, 2vols in 1, 12mo, boards,
uncut, 2s E 1833

151 [ELIOT (George)] Cola Monti ; or the Story

of a Genius, pretty illustrations by Franklin,

12mo, cloth, uneut, 3s

WALPOLE's CastLe of Otranto; and the

Old Enpglish Baren, by Clara Keeve, preity

frontispiece and vignette, 24mo, boards, uncut,

28 Dove, 1525

GRAVES (Hev. R.) Spiritual Quixote, or

the Summer’s Ramble of Mr. Geoffrey Wild-

goose, o Comic Romance, front. and tie vig-
nette, 24mo, broken silk, gilt edges, 28 6d
Walker, 1816

TRISTRAM Smaxoy, Life and Opinions of, by

the Hev. L. Sterne, 24mo, olive grained calf,

152

153

154

38 Wealler, 1817
Charming little copy for the pocket.
1656 BAND (George) ANDRE ; traunslated by E, A,

Ashurst ; e'ted by M. M. Hays.—Mo-
saic Masters (l'he) ; and Fanchette, by the
same Editor and Translator, in 1 vol, med.
8vo, cloth, 3s 1847

156 PERRY (Emily) Journal of Three Children,,

written by themselves, sq. 8vo, cloth, 2s
Bristol, 1868

157 VON HILLERN (W.) The Hour will Come,,
a Tale of an Alpine Cloister, translated from:
the German, 2 vols, post 8vo, 88 Leipzig, 18—

168 DECAMERON (Il) di Messer Gio. Boeeaccio, |
front. and vignette title, 2 vols, sm. 12mo, half|
vellum, 3s Firenze, 1820

Pretty little pocket edition.

159 DIDEROT’s RevioiEuse—Roussean’s Le Con-
trat SBocial —L’Evangile du Peuple; Histoire
des Montagnards et Charlotte Corday, par Al-
phonse Esquiros —Les Contes de I'Atelier, par
Michel Masson, and other pieces, ALL ILLUS-
TRATED on wood, in 1 vol, folio, cloth, s

160 MONTEPIN (Xavier de) Les Enfers de Paris,
64 woodcuts, imp. 8vo, pp. 336, paper wrapper,
2a Gd Paris, 5.D.

161 AGRIPPA (H. Cornelii) De Incertitudine et
Vanitate ompium Scientiarum et Artium, e
de Nobilitate et preecellentia Feeminei Sexus,
24mo, old calf, rather used, 2s 6d

Hag. Com., 1662

162 ALDINE.—De Quaesitis per Epistolam, Libri
I1I1., Aldi Manvtii Pavlli F. Aldi, N., portrait
printer's mark and bookplate, em. 8vo, old calf,
gilt back, 3s Venetiis, 1576

163 ANECDOTES, —Choix d'Anecdotes, de Con-
tes, d'Historiettes, d’ Epigrammes, et de Bons
Mots, tant en Prose qu'en Vers, 2 vols, thick
48mo, half morveco, marbled edges, 8s 6d

Paris, 1827
Enjoyable collection, nicely printed.
164 BACON's Essays, Moral, Economical and

Political, sm. 12mo, calf extra, crest and de-

vice on . ds 1810
165 BACON's Essavs, portraif, 64mo, cloth, un-
cut, 2a 1832

A treasury of wisdom that will lie in a vest pocket.
166 BLOUNT (Sir T. Pope) Essays on Several
Subjects, 12mo, sheep, 28 6d 1692
167 BURMAN (Peter) OraATION against the Stu-
dies of Humanity, shewing that the Learned
Languages, History, etc., are useless, and
Dangerous to the Studies of Law, Divinity,
etc., translated, with the Original annexed,
12mo, calf, 3s 1721
168 CHAPMAN (.J.) Essay on the Evils of Scan-
dal, Slander, and Misrepresentation, 12mo,
bds., unent, 28 6d Hailsham, 1822
168 CHESTERFIELD's PRiNCIFLES of Politeness,
and of Knowing the World, with Additions
by Dr. Trusler, portrait of Lord Chesterfield,
gm. &vo, old calf, ?s 6d 1775
CLARKE (John, of Hull) an Essay upon
Study, with directions for the Collection of a
Library, etc., 12mo, old calf, First EpiTiox,
2s 6d 1731
BLANCHARD (E. L.) Dinners and Diners
at Home and Abroad, with piguant plates and
choice cuts, 12mo, bds., limp, ¥s 1360
172 DINING—Dixxens and Dinner Parties, (By

(. V.) med. 8vo, cloth 2s d

For the Author, 1862

Whoever GG. V. i:f.. he writes excellent common Sense,
although cceasionally very forcible sarcasm,

173 DREXELLIUS (Hier.) Jejunium, curious
emblematic engraved title, 24mo, vellom, 2s
Antwerp, 1638

171
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174 DUEL.—Poroxt [h[a.r-:hm} Breve, & Dmtmtg
Dialogo nel quali si ragiona del Duullﬂ, et #i
decidono cento, e pin dubi, e questioni, non
genza molto utilita di chi lo leg a pieno,
ete,, sm. 8vo, vellum, S0ARCE, 4& 52'0!“&, 1692

175 EATING.—MEMOIRS of a Stomach, written
by Himself, that all who Eat may Read, with
N}::ntea by a Minister of the Interior, med. 8vo,
cloth, 2s 6d 1853

176 [ELLIOTT (Ebenezer)] Prose by a Poet, 2
'lmla, 12mo, half cloth, 28 6d 1824

¥ Journal n.t Smrhﬂmugh—i Forenoon at Harrogate,
1?? EHIGH&TIC.&L Rerosirory, or Museum of

Entertainment, vol 1 { all puhlmhe-d}, 12mo,
half calf, 2s 6d Norwich, 1827

This came out monthly for a year, and 15 tamp-nar.d of
Enigmas, Charades, Rebuses, Anagrams, Transposi-
tions, Queries, etc.

178 FEW Worps on Many Subjects, Grave and
Light, in Law, Politics, Religion, Language,
and Miscellanies, 12mo, half cﬂth, 2s 6d 1831

179 GOLDSMITH (Oliver) Essays, Poems and
Plays, with Preface, 24mo, bds., 2s 1820

180 GURNEY (Richard, junior) Fables on men
and Manners, bookplate of George Drake, 12mo,
roan, 2s 6d Plymouth, 1809

Dedicated to Rev, B. Gurney, Vicar of Paul, Comwall.
181 GRACIAN (Lorenzo) Spanish Critick, trans-
lated by Paul Rycaut, sm, 8vo, old calf, 2s 6d
1681

182 HALLBERG (Eugene) Histoige des Litéra-
tures Etrangeres (Anglaise, Scandinave, Alle-
mande, Hollandaise, et Slave, 2 vols, 12mo,
12mo, wrappers, uncut, 33 64  Paris, 1780

183 HUNTER (Jph., Yorkshire Historian) Golden
Sentences, a Manual that may be used by all
who desire to be Moral and Religious, 12mo,
cloth, 2 Bath, 1826

184 HUOMO di Lettere difeso et Emendato, en-
graved title, 12mo, bright old calf, 2 6d

Without printer's name, place or date

185 LACONICS, or the Best Words of the Best
Authors, froutispieces, containing portraits in
miniature of 30 authors, 3 vols, 12mo, beauti-
Jul copy in oviginal boards, uncut, bs

Sustenance and Strefch, 1830
A treasure house of high and noble thought.

186 LITERARY Macxet (The) Original Satirical
Essays ; Sketches of Society, Humorous and
Sentimental ; Original Poetry; and Miscella-
nies, plates and cuts including a portrait of
Byron seated on a vessel's deck, and playing
on a lyre as big as himself, 2 'm]s 8vo, half
calf, 4s 1824

187 MCEURE (Les) Sur la Vertu—de la Sagesse—
des Vertus Sociales, 3 vols in 1, 12mo, half
calf, 28 No imprint, 1774

188 MORALE (La) du Citizen ; par M. Bonfils
de Genéve, avec La Morale du Malade, 2 vols
in 1, 8vo, cloth, 3s Lansanne, 1791

189 PEGGE (Dr. N.) ANONYMIANA ; or Ten Cen-
turies of Obeervations on various Authors and
Euhﬁmts, Bvo, half roan, 45 1818
Richin hngua] lore, given ina readable form.

190 PRESS—Srinir of the Metropolitan Conserva-
tive Press : a selection of the best Leaders of
the Year 1839, 2 vols, 8vo, soiled cloth, Bgm

1

191 PROVERBS—KerLy (Walter K., Translator

of Bohn's Decameron) Proverbs of all Natione

compared, explained, and illustrated, 12mo,
. cloth, 3s 6d 18G9
192 SALA (G. A.) Lady Chesterfield's Letters to
her Daughters, dllustrations by Phiz, sq. 8vo,
cloth, slightly soiled, 2s 6d 1860

In request to make upsets of Mr. Sala's lively worls.
103 SWALVE (Bernhard) Querelae et Opprobria
Yentriculi ; sive Prosopoeia, ejusdem Natu-
ralia sua sibi vendicantis, et abusus tam Dim-
teticos, quam Pharmaceuticos perstringentis,
engraved title, 2dmo, vellum, 3a Amat., 1664
194 TABLE-TALK, Boox of: Illustrated with
Woodeuts of several Contributors, numercus
cuts, 2 vols in 1, 12mo, cloth, 3= 1847
1056 TASSONI (A.) De Pensieri Diversi; libri
dieci, sm. 4to, vellum, 28 6d  Venetia, 1676
106 THEFTS.—Dictionnaire de Pidéces Autogra-
phes Volées aux Bibliothéques de la France ;
précédee d'obeervations sur la Commerce des
Autographes, par L. Lalanne et H. Bordier,

4 parts in 3, complete, 8vo, wrappers, fis -
Pam, 1851 —2—3
Contains particulars of wholesale depredations, M. Li-

bri's name is continually mentioned.

197 VOITURE (M. de) Letters of Affairs of Love
and Courtship, Englished by J. D[avies, of
Kidwelly] A copy but has the Autograph
nf ff-&u![mond':ky] Dering, sm. 8vo, poor bind-

ing, 3s 6d 16567

198 WALKER's Onrarxal (Readable and SBensible

Essays on Dining—Art of attaining High

Health—various social questions, &ec.) med.

8vo, cloth, 3s 18560

A book to be read and studied.

WALSINGHAM's Maxvarn, or Prudential

Maxims for Statesmen and Courtiers ; with

Instructions for Youth, Gentlemen, and Noble-

men, by Sir Walter Raleigh, Lord Burleigh,

and Cardinal Sermonetta, 12mo, old calf,?ﬂg
172

DEFOE (D.) Religious Courtship ; being His-

torieal Discourses on the necessity of marrying

Religious Husbands and Wives only, portrait,

12mo, half ealf, 25 Edin., 1803

VAMPIRES,—CarLMeT'8 Traitd sur lea Appa-

ritions des Esprits, et sur les Vampires, ou les

Hevenans de Hongrie, de Moravie, etc., 2 vols,

12mo, half calf, ba 1851

Extraordinary old book on Angels, Magic, Oracles,
Sorcerers, the Infernal Sabbath, Possession, Demons,
Epu::n:s, Vampires, Bloodsuckers, Resuscitation, &c.,
with numerous relations.

202 BLOOD.—CurceLLar (Stephani) Diatriba de
Esu Sanguinis inter Christianos : ubi inserta
est digresso de SBabbato, 24mo, vellum, 38
Amst., 1659
203 ANGELS—CamrFierD (Benjamin) A Theolgi-
cal Discourse of Angelg, and their Ministries,
wherein their Existence, Nature, Number,
Order, and Offices are modestly treated of,
with Appendix relating to Webster's Witch-
craft, 8vo, poor binding, 4s 6d 1678
204 ANSELME—Remusar (C. de) Saint Anselme
de Cantorberry ; Tableau de la Vie Monas-
tique, med. 8vo, wrappers, uncat, Js 1868
205 APOSTLES—GRABE (J. E.) Essay upon two
Arabic M8S. in the Bodleian, 1711— W aIs-
ToN's Hemarks on Grabe's Eesay, 1711—
GrABE'S Instances of Whiston's Defects 1?13
—OckLEY's Authority of the MSS., 1712,
1 vol, 8vo, old calf, 3s

109
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206 ATHENAGORAS' AroroaeTics for the Chris-
tian Religion, and for the Truth of the Resur-
rection, with a curious Fragment of Justin
Martyr, on the Resurrection, and two others
attributed to Josephus and Methodius on the
state of the Dead., 8vo, old calf, 3s 1714

207 AUGSBURG.—ViLLEns (C. de) Précis Histo-
rique sur la Confession d'Augsbourg, suivi du
Texte, 12mo, wrappers, uncut, 2s

Strasbourg, 1817

208 BAPTISM.—Warn (W.) The History of In-
fant Baptism, both parts, 2 vols, 8vo, old calf,
8a 6d 1705

209 BIBLE—Mrrivs (David) E. Palaia Diatheke,
Vetus Testamentum ex Verzione Septuaginta,
2 vols, thick sm. 8vo, half vellum, Uxcur, 58

Troj. ad Rhen, 1725

210 CALMETs Dictioxary of the Holy Bible, by
the late Mr. C. Taylor, with the Fagments in-
corporated, the whole condensed and arranged
in Alphabetical Order, maps and illustrations,
thick impl. 8vo, cloth, 4s 6d 1832

To those who do not care to go to the expense of Dr.,
Emith's Book, this will be a cheap and useful article.

211 AVGVSTINI (Divi A.) Meditationes, Solilo-
qvia et Manvale, 12mo, old black moroceo,
gides good, but back damaged, 3s Paris, 1656

212 CALVINI Ixrerwvus aduersus Joannnem
Polyandrum, Minigtrum Calvinistam, auctore
F. Anastasio Cocheletio, sm. 8vo, vellum,
limp, 9s Antverpie, ex off Plantin., 1808

213 CALVIN.—Avupiy (M.) Histoire de la Vie,
des Ouvrages, ot des Doctrines de Calvin,
med. 8vo, wrapper, uncut, 2s 6d Paris, 1845

214 CAMPBELL (Douglas) New Religious
Thoughts, med. 8vo, cloth, 2s 1865

215 CATHOLIC. — SurreriNg8 of our Lord,
translated from the Portuguese of Father
Thomas of Jesus, med. 8vo, cloth, 2s 6d

Dublin, 1863

216 CATHOLICE.—Tavror (W. E.) Popery ; its
Character and its Crimes, with illustrations,
med. 8vo, cloth, 3s 1851

217 CATHOLICS.—Worpswonta (C.) Letters to
M. Gondon, on the Destructive Character of
the Church of Rome, both in Religion and
Policy, med. 8vo, cloth, slightly sciled, Elﬂﬂggl

218 CATHOLICS.—HaLL (Bishop) The Peace of
Rome, proclaimed to all the World, by her
Famous Cardinall Bellarmine, ete., 8vo, cloth, |
25 6d [1609] repr., Oxford, 1838 |
Not in any edition of the works published prior to
the date,

216 COUNCILS—CarrrLETiI P.) Sacre sancti et |
(Ecumenici Concilii Tridentini, portraits of |
Paul ITL, Julius III, and Piug IV., 24mo,
old calf, 8s 6d Brugelles, 1714

220 DREAMS—SearizLp (Frank) The Literature
and Curiosities of Dreams, a common place |
Book of Speculations concerning the Mystery
of Dreams and Visions, stout med. 8vo., bds., !
s 6d 1877
DREXZLIUS (Hier) Gymnasium Patientize,
beautiful engraved title and a plate, 32mo,
vellum, 2 Col. Agrip., 1632
DREXELIUS (H.) Delicine Gentis Humanae
Christus lesvs, nascens moriens, resurgens,
very pretty engraved title in compariments,
24mo, old calf, 8s Antverpie, 1639

221

222

J, SALKELD, English and Foreign Bookssller.

223 EDWARDS (Jonathan) Inquiry into the
Modern prevailing notions respecting m
of Will (edited with Essay by Isaac Taylor),
large 12mo, bds., 88 1831
FREETHOUGHT.—Ecviesg of Faith (The)
or a Visit to a Religious Sceptic, med. 8vo,
cloth, 28 6d 1853
GLANVILL (Joseph) Vanity of Dogmatizing,
or Confidence in Opinions, 1661—and Lux
Orientalis, or an Enquiry into the Opinions
of the Eastern Sages concerning the Prmxis-
tence of Souls, 1662, in 1 vol, sm. 8vo, BOTH
BCARCE, 78 6d
GROTIUS (Hugo) De Veritate Religionis
Christiange, * James Mill" written on title
page, 24mo, vellum, 28
Paris, Sumpt. 8. Cramoisy, 1640
HERESIES.—HoorseeecK (J.) Summa Con-
troversinrum, Religionis, cum Infidelibus,
Hamreticis, Schismaticis, ete., id. est, Gentili-
bus, Judwmis, Anabaptistis, Enthusiastis et
Libertinis, Bocinianiz, Lutheranis, Brounistis,
Graecis, ete, thick sm. 8vo, poor binding, 38
Traj. ad. Rhen., 1653
HERESIES—PnairastaiI (St.) De Hzmresibus
Liber, cum mnotis J. A. Fabricii, sm. 8vo,
vellum, 98 Hamburgi, 1721
HERESIES—Vixcentii Lerinensis, adversus
Prophanas Hwmreses, huic adiicitur AUGUSs.
TiNUs liber de Haresibus, 39mo, half calf, 8s
Oxonice, 1631
230 HUGUENOTS.— Ricaeomo (Lud.)Idololatria
Huguenotiea, seu Luthero Calvinistica, beauti-
ful engraved title, thick sm. 8vo, vellum, 4s
Moguntiae, 1613
231 IMPOSTORS—Armkin (M.) Memoira of Re-
ligous Impostors,—Scutheott, Huntingdon,
Nayler, Maid of Eent, Hackett, Coppinger,
Athington, Hugh Peters, Lights of Walton,
Muggleton, Brothers, Joan of Arc, Mahomet,
ete., 12mo, half calf neat, 3s 1823
232 JEWSB,—Carrzov (J. G.) Defence of the He-
brew Bible in Answer to Whiston's Charge of
Corruptions, translated by Moses Marcus, a
Converted Jew, 8vo, old calf, 25 6d 1729
JEWS, —Marcus (Marcus) Principal Motives
and Circumstances that induced him to em-
brace the Christian Faith (headline eut into)
1724—WaHrTerrr's  (Dr.) Godlie Sermon
preached before theQueens Maiestie at GREEX-
WICHE, the 26 of March last past (Reprinted
from the original of 1574) 1714, &ec., in one
vol, 8vo, cloth, 3s
284 JOHNSON (Doctor) Prayers and Meditations
published from his MSS., 8vo, poor binding,
slightly soiled, 2s 6d 1798
It should be remembered that thizs book containe aute-

biographical particulars not incorporated in the col-
lected works.

2356 KEEYS of the Creeds (The), med. 8vo, cloth,

nearly new, 2s 1875

288 KIRK—LerTrers relating chiefly to Christian

Fellowship and Church Order ; refating prin-

ciplés taught by Walker of Dublin, Ewing of

Glasgow, ete., by W. Braidwood, 12mo, bds.,

2s 6d Edin., 1808

237 MICHELET (J.) Du Pretre, de la Femme, de
In. Famille, med. 8vo, wrapper, uncut, 2s

Paris, 1845
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238 MOHAMMEDANISM—Tayror (W. C.) His-
tory of Mohammedanism, and its Sects ; de-
rived chiefly from Oriental Sources, 12mo,
cloth, 2s 6d 1834

239 MONASTERIES.—SuMMary of all the Reli-
gious Houses in England and Wales,with their
Titles and Valuations at the Time of their
Dissolution, and a Calenlation of what they
might be worth at this day, together with an
appendix concerning the several Religious
Orders that prevail'd in this Kingdom, 8vo,
boards, unecut, 108 d 1717

Very circumstantial and valuable., The appendix gives

some curious details,

240 MORAVIANS—LavivaroN |(Bighop) The
Moravians compared and detected, 1755— Ri-
smivs (H.) Candid Narrative of the Rise and
Pro of the Herrnhuters comionly eall'd
Moravians, 1753 —SuPPLEMENT to the Candid
Narrative (by the same) 1785, in 1 vol, thick
&vo, poor half binding, bs

241 OROSII (Pauli) adversusPaganos Historiarum,
sm. 8vo, poor binding, Ss Colonice, 15661

242 MORAVIANS.—La Tuose {C. J.) Hymn
Tunes supg in the Church of the United
Brethren, ob. 4to, half sheep, bs 1826

243 PIA Hivania Angelina Gazeei ; accessit Tomus
alter cum Indice FPhilologico, 12mo, broken
binding, %=s 6d 1657

244 POSTHUMOUS LerTers of the Rev. Hob-
shakeh Gathercoal, late Viear of Tuddington ;
now first published, with explanatory notes,
12mo, cloth, 28 6d 1885

245 PRESBYTERIANS. —Exquiry into the New
Opinions (chiefly) Propogated by the Presby-
terians of Scotland, 8vo, old calf, 2s 64 16494

24¢ PRESBYTERIANS.—Jus Divisosm Minis-
terii Evangelici, or the Divine Right of the
Gospel Ministry, sm. 4to, poor binding, 2s 6d

1654
247 QUAKERS.—RepriMaxD for the Author of
a Libel entituled George Keith an Apostate,
by Trepidantium Mallens [Samuel Young]
1687 — Foxontax Quakers  (The) Dunces,
Lyars, and Blanderers, (by the same author)
1687, in 1 vol, 12mo, poor copies, is
REISERO (L. A.) AxTI-BaRCLAIUS ; id eat
Examen Apologis, quam non ita pridem Ro-
bertus Barelaius, very thick sm. Bvo, vellum,
da Gd Hambury, 1683
Has a Second Work, Geuisu:nhaﬂn: Yerthaidigung
Wiederholten Beweiss," &re. ——Hampure, 1685,

240 RELIGIONS.—Lrrever (A.) Religions et
Mythologies comparées, med. 8vo, wrappers,
uncut, 2s Paris, 1878

250 SATAN.—BEarp (John) The Autobiography
of Satan, front., med. 8vo, cloth, 25 64 1872
A cunous subja:t handled in a notabls manner.

261 BOCINIANS.—Ostoropr (C.) Unterrichtung
von den vornemsten Hauptpunecten der Christ-
lichen Religion, etc., sm. 8vo, vellum, s dd

Rackau, 1612

252 SUTREES (Les) de St. Petersbourg, ou En-
tretiens sur le Gouvernement temporel de la
Providence, suivies d'un traité sur les Sacri-
fices par le ‘Comte J. De Maistre, 2 vols, med.
Bvo, 33 6d Paris, 1874

2563 BOLOMON.—Libellus Sapientiss Salomonis
versibus hexametris redditus a J. Calfhillo

248

11

lucigue publica expositus a D, G. Mollero,very
closely cut, once or fwice just touching the text,
12mo, sheepy 28 Altdory, 1699
954 BOUL.—Burxer (Gilbert) Life of God in the
Boul of Man, sm, 8vo, bound, 18 fd
258 SOUL.—LEe SisTeME des Ancieos et des Mo-
dernes, sur I'Etat des Ames separces duCorps,
12mo, poor half binding, 28 6d  Amst., 1738
256 BOUL. —Saxpix (C. C.) Tractatus de Urigine
Anim, 12mo, poor binding, s 6d
Cosmopolt, apud Libertwm Panricum, 1671
Sea Biblioth. J’mtl =Trinit, pp. 16p-17
957 SOUL.—WgLny (H.) Mysteries -:nE LI.fB‘ Death,
and Futunt{' 12mo, cloth, 38 6d 1331
OF necezsity, full of speculation, bu: very interesting.
258 STRAUSS. —Koster (F.) Die christlicheGlan-
benslehre des Herrn Dr. Strauss, anf dem
Btandpunkte evangelischer Prediger, Hanno-
ver, 1841 —B8treitachriften zur Vertheidigung
meiner Schrift uber des Leben Jeau won
Strauss, Tubingen, 1837—GEeorcE (J. F. L)
Mythus und Sage, Berlin, 1837, in 1 vol, 8vo,
half vellum, 3s fid
250 SANDII (C.C,)Bibliotheca Anti-Trinitariorum,
give Catalogus Seriptorum quie omnia simul
juncta Compendium Historie Eecleslastics
Unitariorum, Freistad?, 1684—LUBIERIECIO
‘8.) Historia Reformationis Polonicm, Freis-
tadii, 1685, in 1 vol, sm. 8vo, old calf, s
260 VITI (Stephani) Apologia in qua Synodus
Dordracena et Reformata Fides ab iniquis
criminationibus, quibus cum alii, ete, =m.
8vo, half sheep, 25 6d Cassellis, 1726
261 WESLEY (Charles) Short Hymns on Select
Pageages of the Holy Seriptures, 2 vols, 12Zmo,
Firsr EpiTION, SCARCE, 12a Brisiol, 1762
Very pice copy. Lowndes quotes the date as 1768,
262 WESLEY (Charles) Hymxs for the use of
Families, and on various occasions, 12mo, ori-
ginal sheep, GooD cory, First EpiTioN, RARE,
4s Gd Bristol, 1767
Mot in Lowndes" list at all.

SPINOSA. —ArorLocie de Spinosa et du Spi-
nosisme contre les Athdes, les inerddules, et
contre les Theologiens Scolastiques, Platoni-
ciens, par Sabatier de Castres, 12mo, pp. 136,
uncut in wrappers, ds Paris, 1810
SPINOSA—DBayre's Leven van B. de Spi-
noea virtaalt door F. Halma, thick sm. 8vo,
vellum neat, 38 Uirvecht, 1608
286 CAMBRIDGE—Guxnmxe {H.) Reminizscences
of the University, Town and County of Cam-
bridge, 2 vols, med. 8vo, ds 1856

Thoroughly amusing in the portions relating to Canta-
brigian celebrities.

266 CAMBRIDGE--Wirsox (J.)Memorabilia Can-
tabrigize, an Account of the Colleges, of the
Founders and Eminent Men, with many Ori-
ginal Anecdotes, Views of the Colleges and
portraits of the Founders, med. 8vo, half calf,
s Gd 1803

2687 CORNWALL, its Mines and Miners, with
Sketches of Bcenery, by J. R. L., med. 8vo,
cloth limp, 2= Longmans, 1855

268 DORSET—SypewaAM (John) Baal Durotri-
gensis, a Dissertation on the Ancient
Cologsal figure at Cerne, with Ohservations on
the Worship of the Serpent and the Sunm,
Jront,, thin Bvo, slightly soiled, 2s 6d

Poole, 18—

263
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269 KENT—Poste (Beale) History of the Colle g
of All Baints, Maidstone, coloured front., fol
ing plans and culs, super roy. 8vo, cloth, 4
Hﬂid.ltane, 1848
270 KENT—PicrurEsque Pocket Companion to
Margate, Ramsgate, etc., very finely illustrated
with beautiful woodeuts, 12mo, cloth, 2s 6d
271 KENT (Canterbury) New Canterbury Tales,
or the Glories of the Garrison, by Oliver Out-
line, med. 8vo, 3a 1811
272 LANCASHIRE—Buxton (R.) BotaniealGuide
to the Flowering Plants, Ferns, Moeses, ete.,
found indigenous within Eighteen Miles of
Manchester, 12mo, cloth, 28 6d 1559
278 LINCOLNSHIRE—ExcLisa (H. 8.} A Light
on the Historians, and on the History of
Crowland Abbey, with account of Burgh Enﬁw
Peterborough) 8vo, cloth, 35 1868
276 LONDON—PExswaxT's Account of London,
folding and other plates, portraits, ete., includ-
ing fine old Bird's-eye view of Elizabethan Lon-
don, 4to, old tree calf, 6a 1805
276 LONDON—WestMissTER ELEoTioN (Fox and
Sir Cecil Wray) Collection of Swir 80568 con-
nected with this sharp contest; the genuine
things sold in hundreds at the time in the
streets, but now rarely met with singl nll
in fine clean, unbroken condition, w
woodcwuts, including “ Canvassing all the Tuu_ i
' The Countryman's Frolick,"—A Broadside,
““The Last Dying Speech and Confession,
Birth, Parentage, ete., of Judas Iseariot™
( Wray),—New Song in Praise of Sir Chelsea
Tax Girl,” {(Wray), and 18 others, all interest-
ing and ta'kmg both sides of Politics, 8s 6d
1785, ete.
LONDON (Tower oF) CoLrectioN of Broad-
sheets (4), Views (10) Cuttings, ete, pub-
lished upon the Calamitous Fire in 1841,
whieh resulted in the total destruction of the
Armoury, with the greater part of its Anti-
qutin:la of Arms, Trophies, etec, ete., price
108

A mast interesting collection : !
although necessaril sma.ﬁ in bulk, is a deserving
contribution towards London History

278 LONDON—Bracksurx (E. L.) Architectural
and Historical Account of CrosbyPlace, London,
from Original Sources, with Appendix of Do-
cuments, plafes, 8vo, half cloth, 3 1834
LONDON.—Ciry Men and City Manners,—
The City ; or the Physiology of London Busi-
ness, with Sketches on o%hauge and at the
Coffee Houses, 12mo, cloth, 2s 1552
NORFOLK.—PowiLL {Thc:mnu, detto Il
Taliessin) Works, Children in the Wood
(scene in Woodrising Wood, Norfolk)—Para-
chutus, a Pantomime dedicated to Garnerin
the Aeronaut, View of Mr. Powell's Seat, with
his Arms, and a beautiful front., by the author,
12mo, old calf, soiled, 25 6d 1805
OXFORDSHIRE.—Oxoxiaxa, a Poem in
Several Letters on the Jate Improved Mode of
Examination for Degrees, by a Cambridge
Master of Arts (MS. note eays, Mr. Ward, late

of Peterhouse), roy 8vo, boards, 25 6d 1812

Presentation copy, with one or iwo MS additions by
the Author.
{Mias,

282 SHROPSHIRE.—Cave now Mra,
W—. See N, & Q., 2nd 8. VI, 80 and 438),

2

all in_good order ; and
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J. SALKELD, BEnglish and Foreign Bookseller,

Posms on Several Subjects, entertaining,
Elegiac and Religious, 12mo, half vellum, 3s
Shrewsbnry, 1789
283 SUFFOLEK.—TaLes of the Davil, from the
Original Gibberish of Professor Lumpwits,
8.U0.8. and C.A.C. in the University of Snor-.
ingberg, curious Caricature plates by W. H.
B,, 4to, half calf, 128 6d
Bury St. Edmunds, 1801
284 SUSSEX.—BRIGHTON as it is, describing;
everything worthy of Observation, froni,,
12mo, cloth, 3a Brighton, Wallis, 1831

285 SUSSEX.—SickerMonrke  (R.) History of!
Brighton, from the Earliest Period, and Pie--
tare of the Roads by the Three Principal!
Routas, plater, 12mo, bds., uncut, NICE STATE, ,
45 Brighton, 1828 |

286 YORKSHIRE—Harrison (8.) Complete His. .
tory of the Great Flood at Sheffield, a Narra- .
tive from Authentic Sources, with Official |
List of Dead and Missing, 20 woodeut illustra-
tions qf the ravages of the flood, efe., 8vo, cloth,

28 6d -'S.i'uﬁtid IBH

287 YORKSHIRE—Lixxecar (R., of Wakefield)
Miseellaneous Works, Dramas, Songs (two
Masonic), and Strictures on Free-Masonry,
8vo, boards, uncnt, 38 Leeds, 1789

Long list of subscribers.

288 HISTORY.—Vorxey (C. F.) Lectures on His-
tory, thin 12mo, cloth, 28 J. Watson, 18—

289 HISTORY.—Nicoras (Sir H.) The Chrono-
logy of History, containing Tables, Calcula-
tions, and Statements, indispensable for ascer-
taining the Dates of Events, 12mo, cloth, 3a

Longmans, 1838

290 STATESMEN, ScHooL for, or the Public

Man’s Manual, a complete Guide to the Con-

stitution since the Reform Club, by an Old

M.P., Svo, cloth, 25 6d 1837

291 CHIVALRY,—Jawmes (G. P. R.) The History
of Chivalry, front. and vignette title, 12mo,
cloth sides, 25 6d 1830

202 OLATI Macyr Gentinm SBeptentrionalium His-
torim Breviarum, pretty engraved title in 8
compartments by Crispin de Pas, 24mo, broken
binding, 3a Lug. Bat., 1645

203 HERODIANA Historiarum, Grece et Laline,

cum Notis Boecleri, engraved title, thick small

8vo, vellum, 2s 6d Argent., 1604

BAYLY (Thomas) The Royal Charter granted

unto Kings by God Himself, and collected

out of his Holy Word in both Testaments,
bookplate (unnamed) sm. 8vo, poor half bind-

ing, 2s 6d 1679

DIGS (Dudley) The Unlawfulnesse of Sub-

jects taking up Arms against their Soveraigne,

in what case soever, sm. 8vo, poor half bind-

ing, 2s 6d 1679

Eﬂﬁ HIGDEN (W.) View of the English Constitu-
tion with Respect to the Sovereign Authority
of the Prince, and the Allegiance of the Bu'l:--
ject, fine old bwkplm of Thomas Solwey, Ri-
nﬁurd-:’ Castle, Salop, med. 8vo, neat old calf,

1?15
JESUITS —8ix Letters from A—d B—r to

Father Sheldon, Provineial of the Jesuits in
England—also Mr. Archibald Bowe's Affida-
vit, in 1 vol, 8vo, old calf, 2& 1756
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208 JUNIUS.—Lerrers of Junius, 12mo, old

calf, 2a 6d 1706
299 METAMORPHOSES Axcronuy, sive Muta-
tiones varim m, Regni, rerumque Anglia
{in M3, * Autore M. Boxhornio) 24mo, vel-
lum, 2=z 16563
ROYAL BOCIETY, History of, by T. Sprat,
gm, 4to, half calf, 8s 6d 1667
STAR CHAMEER Tmcl'a..‘;h'ﬂrinfa R\Elitinn
of Passages and Speeches in the Starre Cham-
ber, at the Censure of Dr. Bastwicke, Mr.
Burton and Mr. Prynne, 1638—Divine and
Politike Observations upon a Speech of the
Arch. B. of Canterbury, in the Starre Cham-
ber, 1638—Letany of John Bastwick, being
now full of Devotion, lying in Limbo Patrum
(Four Parts, 1637, ALL PUBLISHED—ANSWER of
John Bastwick to the Information to Sir
Iohn Bancks, in which iz a Demonstration
that Prelates are Invaders of the King's Pre-
rogative, &c., 1637, in 1 vol, sm, 4to, 21s
Most extraordinnry productions, levelled aga'u_ist Laud
Full of the queerest Bastwickian Eng-
lish, such words, for instance, as temulent, ingerdi-
gious, ludibry, malefite, pontifician, and many others,
with frequent coarseness and constant reviling.

802 WOODS and Forests.—Report of the Com-
missioners appointed to Enquire into the
Btate and Condition of the Woods, Forests
and Land Revenues of the Crown, and to sell
or alienate Fee Farm and other unimprovable
Rents (nice old bookplate of — Dalton, small
4to, bds., uncut, Ta 6d 1787

Gives Lessees’ Names, Dates, Terms, Yearly Values,
Finez, Old, Increased, and New Eents, etc. A va-
luable compilation.

303 IRELAND.—SeEexsEr (Edward) View of the
State of Ireland as it was in the Reign of
Queen Elizabeth, with his Life, 12mo, poor
copy, 2s 6d Dublin, 1763

304 IRELAND.—Bovrter's Monument, a Pane-
gyrical Poem to the Memory of Dr. Boulter,
late Archbishop of Ardmagh, by 8. Madden,
title a little soiled, Bvo, old calf, 38 1745

The volume also contains ‘‘The Bruciad,” an Epic

v 1769

305 IRELAND.—8gveEN Thieves (The) by the
Author of “The Metropolis,” title and some

leaves water stained, 12mo, boards, 2s 6d
Dublin, 1807
306 IRELAND.—BarrivoToN (Sir [Junah) Rise
and Fall of the Irish Nation, poréraits, stained
in places, and title top margin cut away, stout
12mo, cloth, 398 e Dublin, 1843

307 JACOBITES. —BeroErDE Engeland en Schot-
land of Historisch Verhaal van de laaste op-
stant, in de twee Koninkryken, pretty front. by
Romain de Hooghe and two portraits, sm. 12mo,
vellum, 8a 1680

308 BCOTLAND.—Prrcair¥ (Archibald) The As-
sembly, or Scotch Reformation, a Comedy,
from the Original MS. of 1692, Edin., 1817,
and other plays, in 1 vol, 12mo, cloth, 2s 6d

309 BCOTLAND.—Tracts relating to the Election
of Mr. Leslie as Mathematical Professor—
Brows (T.) Short Criticism of the Terms of
the Charge against Leslie, Edin., 1806, with
five others by Dugald Stewart, John Playfair,
Dr. Inglis, T, Brown, ete., in 1 vol, 8vo, half
binding, 3s

300
301
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310 SCOTLAND.—DESCRIPTIVE T;i‘éﬁ“ Seotland,

tty lithographic views on ia paper, top

ﬁrﬁu of mp&md away, & sheet foxed, 8vo,

cloth, 3s 6d Brussels, 1840

The author of this most readable book modestly ap-
pends his initials only, they are T. H. C.

811 SCOTLAND.—GraxT (J.) Memorials of the
Castle of Edinburgh, sllustrations, small 8vo,
cloth, 2s 1862

812 SCOTLAND.—HistoricaL Geography of the
Clans of Scotland, by T. B. Johnson and Co-
lonel Robertson, long folding coloured map of
Scotland, arranged according to the Clans, and
mounted on linen, and other maps, plans of
battles, etc., thin 4to, cloth, 5s 1873

313 SCOTLAND.—Syworars of the Museum of
the Society of Antiquaries of Scotland, front.
of @ curious bell, and woodcut, 12mo, cloth, fine
paper eopy, 28 6d Edin., for the Soc., 1849

314 LOGAN (Laird of) or Anecdotes and Tales,
illustrative of the Wit and Humour of Scot-
land, woodeuts, thick med. 8vo, cloth, nice
copy, 58 1863

Ought to be lin every house north of the Tweed;

while those south of it would be the better for one
more wholesome book,

315 SCOTT (Sir Walter) Religious Discourses :
by a Layman, 1828—with other Tracts by
Simeon, Archdeacon Pott, ete., in 1 vol, 8vo,
half vellum, 38

316 WALES.—PepestrIAN Tour through North

Wales, by J. Hucks, 1795—Caernarvonshire ;

a Sketch of its Antiquities, ete.,in 1 vol, 12mo,

half calf, 28 6d

WALES.—BSociar Religion exemplify'd in an

Account of the First Settlement of Chris-

tianity in the City of Caerludd [by Matthias

Maurice, Minister of Rowell, Northampton-

shire], stout 8vo, old calf, 3s 1759

WALES.—JonxEs on the Causes which have

produced Dissent from the Established Church

in the Principality of Wales, 8vo, cloth, ﬂf&?g

319 NEW ZEALAND.—Cruise (R. A.) Journal
of a Ten Months' Residence in New Zealand,
coloured front., 8vo, boards, uncut, 88 1828

320 NEW ZEALAND.—Bropie (W.) Remarks on
the Past and Present State of New Zealand,
with description (never before published) of
ita Indigenous Exports, 8vo, cloth, 28 1846

321 CHINA.—Hgenxinet (M.) Nova et Succintetu
Vera Tamen Historia Regno CHINA, sm. &vo,
vellum, 2s 6d Francofurdi, ¥.D,

322 FRANCE.—Morisar:r (G. de) Les Clubs
Rouges pendant le Siege de Paris, med. 8vo,
wrappers, uncut, 2s 1871

3283 FRANCE,—Furemiere (A.) Recueil des Fae-
tums contre quelques-uns de 1'Academie
Frangoise suivi dea preuves et pieces his-
toriques donndes dans I'Edition de 1694, avec
des Notes par C. Asselineau, 2 vols, med. 8vo,
wrappers, ds 6d Paris, 1859

324 FRANCE.—Hazuirr (William) Notes of a
Journey through France and Ttaly, front.,
8vo, boards, uncut, 48 Hunt & Clarke, 1826

326 GREECE.—Van Oorsr(J.) Grieksen Adelaer,
gesnuykt door't gewelt der Blockdtdorstige
Othamannen, plates, 24mo, poor binding, s

Dordrecht, 1652

317
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326 JEWS.—Josephus Bon Gorion ; the Wonder-
ful and most Deplorable History of the latter
Times of the Jews, and of the City of Hieru-
salem, portrait of Vaughan, plate, and wood-
cuf, List of Contents imperfect, sm. 8vo, poor
old binding, but has a rough old view of Jeru-
rugalem, impressed on sides probably from a
hard wood black, 3z 6d 1652
SPAIN.—Beawes (W.) Civil, Commereial,
Political and Literary History of Spain and
Portugal, 2 vols in 2, thick folio, half calf, 5s
: 1793
328 SWITZERLAND.—Woon (John) General
View of the History of Switzerland,with Par-
ticular Account by the late Swisa Revolution,
8vo, boards, uncut, 2s 6d Edin., 1789

320 TURKEY.—Essa1s de Geographie de Poli-
tique et d'Histoire, sur les Possessions de
I'Emperour des Turcs en Europe, 8vo, half
calf, 4a Ne 1784
CELEBRITIES.—Mirxr (A.) Elogia Illus-
trium Brreir Seriptorum, qui vel Heclesiam
Dei propugnarunt, vel disciplinas illustrarunt,
sm. 8vo, vellum, 2a 6d A ntverpice, 1602
CELEBRITIES.—RicHaRDsoN (Hew, J.) Re-
collections, Political, Literary, Dramatic and
Miscellaneous of the last Half Century, 2
wols in 1, stont med. 8vo, cloth, 45 64 1806
Slender Billy—Barnard Gregory (of *° Satinist™ re-

nown)=—{d Charlies—Ancient Inns—Resarrection-

ists—Exhibitions—Eton—Hard Drinkers—Coaching

—Prions— Blackguards—Demi-monde—Fast Life—

Men and Women of Latters, &o., e Very e¥ree-
TAINING,

332 CELEBRITIES.—NEALE (Ersking! Sunsets
and Sunshine, or Varied Aspects of Life, med.
8vo, cloth, 3s 1862

Last Days of Lala Montes—Neild the Miser—Sterne
—Jack Mitford—W. Hone—Balmais of Chamounix
—Copbbetr, and many other widely dissimilar charac-
ters. Panfully inrteresting.

335 CELEBRITIES.—Deumier (J. Le F.) Cele-
brités d’ Autrefois (Rivarol, Maury, Rulhiere,
Bernis, Bailly, Lamotte-Houdart), med. 8vo,
wrappers, uncut, 2s Paris, 1853

334 CELEBRITIES.—ScaerrFrRI (J.) Memorabi-
lium Sueticae gentis exemplorum, 12mo, half
calf, 23 6d Hamburgs, 1671

335 DUNDONALD (Lord) Autobiography of a
Seaman, med. 8vo, cloth, 2s : 1862
336 FOUCHE (Joseph, Duke of Qtranto) Memoirs
of, translated from the French, poriraits, 2
vols, 8vo, boards, a little soiled, 3s 1825

HENRY VIIL.—Lewis (Ed., Rector of Water-
stock, Oxon.) The Patriot King displayed, in
the Life and Reign of Henry VILL, 12mo,
gheep, 3s Dublin, 1769

Sums up, A tender husband—an indulgent father—
a faithful friend—a generous master—Not lewd,
not cruel, not voluptuous, &e'"

333 HERBERT (Lord, of Cherbury) Life, written
by himself, folding full length portrail, and
Press vignette on title, but no table, description
in avroGRAPH of LORD ORFORD, respecting
the original portrait, 4to, old calf, 15s

Strawberry Hill, 1764

Sound and fairly clean old copy. Presented to Lady
Frances Erskine of Alva, for James Erikine pro-
prietor of above, with his book-plate, by Walpole
himself. Oualy 200 copies printed.

330 JAMES I—Waxkg (Isaac) Rex Platonicus;

327

330

331

337

J. SBALKELD, English and Foreign Bookseller,

sive de Potentissimi Principis Jacobis Brit.
Regis, ad Academiam Oxon. adveniu. Aug.

27, 1605, 24mo, vellum, 3= Ozon., 1607

340 JAMES I.—CossexioNn (The) being Choice
Collections of some principal matters in King
James his Reign (to supply vacancy between
Townsend's and Rushworth’'s Collections),
Title damaged, 12mo, sheep, 23 Ad 1681
Against Pyracie—touching Fisl ing—Scottish Mar-
riages—HBurning of Heretica—Overbury’s Case, &c.

341 LADIES.—Barranrnp's Memoirs of British La-
dies, who have been celebrated for their wri-
tings or skill, 8vo, old calf, 3s 6d 1775

342 LOLA MONTEZ; AvroBiogrRAPHY and Lec-
tures of, 12mo, boards, 2s

343 MURRAY (Sir John, Lieuf.-Gen.) TRIAL of,
by Court Martial, for Unmilitary Conduct,
neglect of duty, and disobedience of Orders,
stout 8vo, balf cloth, 2s Gd 1816

344 MILITARY.—Commina (J. Slator, Lieut. 9th
Foot; A Six Years' Diary, written solely for
his own improvement [edited by his Father
the Rev. P. M. Cumming of Cahirciveen, with
Subseription list and MS, letter enclosed), 8vo,
cloth, 3s 1847

345 MILITARY.—Meyoirs of a Sergeant of the
6th Foot ; containing Service in Hanover, 3.
America, and Peninsula, med. 8vo, cloth, 2s 6d

Ashford, 18—
The author was a Freemason.

346 MAHOMED—BouLAIsvILLIERS(Comte de)La

Vie de Mahomed ; avee des Reflexions sur la

Religion Mahometane, et les Coutumes des

Musulmans, 12mo, old calf, 25 6d dmast., 1731

MILTON.—BrackBursE's Hemarks on John-

son's Life of Milton, to which are added Mil-

ton's Tractate of Education, and Areopagitica,

12mo, uncut in wrappers, pp. 376, 2s 6d
Privately Printed, 1780

MOTTOS.—Traxspamion, in Verse of the

Mottos of the English Nobility, and Sixzteen

Peers of Scotland, in the year 1800,by Amicus,

8vo, boards, unecut, 28 6d 1822

STUARTS.—M[ancey]|(T[homas])Short View

of the Lives of those Illustrious Princes,

Henry Duke of Gloucester, and Mary Princes

of Orange, wants front., sm. 8vo, poor bind-

ing, soiled, 2s 6d
For a Society of Stationers, 1661

DUGDALE's ExorLaxp and Wales delineated,

Historical, Entertaining, and Commercial, over

200 plates and portraits, wants the maps, 11

wvols, 8vo, cloth, 7= 6d 183—

Illustrators will find this a cheap lot where expensive
prints are not requoired,

352 SCIENCE.—SMmitH (Rev. J. E.) Mercury's
Letters on Seience, as a Basis of Instruction,
and to suggest modes of thinking, 12mo, clt;t-l:,
28 18—

363 SCIENCE.—Baeppace (C.) Reflections on the
Decline of Science in England, and on some of
ita Causes, 8vo, half calf rubbed, 23 64 18350

854 ART.—Miutox (H.) Letters on the Fine Arts,
written from Paris, 8vo, boards, 2s 6d 1816

An artistic critigue on the marvels of the Louvra, just
befora the dispersal of the collection.

365 ART.—BurLer (G.) Principles of Imitative
Art, Four Lectures before the Oxford Art
Society, 12mo, cloth limp, 3s 1862

347

348

349
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856 GEMS.—Anpist (G. A.) Imstituzioni Glitto-
grafiche ; o Sia della maniera di conoscere la
qualita, e nature, delle Gemme incise, ete,,
med. 8vo, calf, 38 Clesena, 1785

857 PORCELAIN. — Lanpser’s Cabinet Cyclo-

wdia, Volume on the Manufacture of Porce-
in and Glass, woodculs, 12mo, cloth, 3s 1832

858 ARCHITECTURE.—Gaxpy (G.) The Rural
Architect, consisting of various Designs for
Country Buildings ; with plans, Estimates,
ete,, plates, 4to, half calf, 4s 1808
Wirtsmike.—Two papers, being Account and further

Account of Tumuli, opened In Wiltahire, AncH2O0L-
oG 14, 18059—6 are included. —Both are well illustraled,

850 ARCHITECTURE. — ABerDEEN (Lord) In-
quiry into principles of Beauty in Grecian
Architecture (In MS. on fly leaf, W. Jerdan
from Lord Aberdeen) med. 8vo, boards, 2s tid

1522

560 ARCHITECTURE.—Jorusg (J.) The Prac-

tice of Isometrical Perspective, numerous <. |
! 975 MEDICINA Hyprosrarica: shewing by the

lustragions, 8vo, boards, 2s 1835

861 ARCHITECTURE.—Wirsox (Rev. W. Carus)
Helps to the Building of Churches, Parson.
ages, and Schools, plans, elevations, ete., thin
Evo, cloth, 2a Kirkby Lonsdale, 1842

362 ARCHITECTURE. — Poore (Rev. G. A
Churches ; their Structure, Arrangement, and
Decoration, illustrations, 12mo, cloth, 2s 15846

363 ARCHITECTURE. — Vaux (Calvert) Villas
and Cottages ; a Series of Designs, 370 illus-
trations, ruy. 8vo, cloth, nice copy, 4s 6d 1504

364 ROADS.—FnoeewortH (R. L.) Essay on the
Construction of Roads and Carriages, plates,
Bvo, sound ealf, good copy, 38 1813

365 STATUARY. — ReceERcHES sur I'Art Sta-
tuaire, considéré chez les Anciens et chez les
Modernes ; ou Mémoire sur la Question
“ Quelles ont été les causes de la perfection
de la Seulpture antique, et quels servient les
moyens d'y atteindre, stout 8vo, wrappers,
uncut, 3s Paris, 1805
DYONISII Orbis Deseriptio cum Veterum
Scholiis et Enstathii commentariiz ; accedunt
is Priseiani, cum notis Papii, maps and
ookplate of Rev. Chas. Jasper Selwyn,
old calf, 3s
(Oxon, 1687
WORLD.—Woonwarp (John) Essay towarcs
a Natural History of the Earth and Terrestrial
Bodyes ; Minerals, Sea, Rivers, and Springs ;
with Account of the Deluge, nice old wreathed
armorial book-plate of the Urosse Family, med.
8vo, old calf, 5s 1723
GREOLOGY.—King Coal’s Levee, or, Geologi-
cal Etiguette, with Notes, and the Council of
the Metals ; with Baron Basalt's Tour, 12mo,
boards, 2s 1820
960 METEOROLOGY.—Carrer (Colonel J.) Me-
teorological and Miscellaneous Tracts, applica-

ble to Navigation, Gardening and Farming,
pretty woodcut of K. Olutterbuck, 8vo, calf, 38
Cardiff, 18—

870 METEOROLOGY.—REm (Lt. Col.) Attempt
to develop the Law of Storms by means of
Facts, Cause of Variable Winds, ete., plates,
roy. 8vo, cloth, 3s 1850

871 ANIMALS.— Franzii Animalium Historia
Sacri, engraved title, a little cut into, thi-.‘-kl

368
perio
old
Blockley, Worcestershire, med. 8vo,
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24mo, vellum, 3s Amst., 1643
A museum of the marvellous, wherein Dragons, Grif-
fins and a thousand other strange creatures born of
poets’ brains are rved, wiﬁ? full and particular
accounts of their habirs

972 INSECTS.—Woop (Rev. J. G.) Insects at
Home. being a popular account of British In-
gects, their structure, habits and transforma-
tions, upwards of 700 ilustrations, thick full
sized 8vo, half morocco extra, gilt edges, 128
1872

Pretty copy of a most fascinating book.
FLORA.—Bextaanm's Handbook of the Bri-
tish Flora, a description of the Flowering
Plants and Ferns indigenous to, or Natura-
lized in the British Isles, med. 8vo, cloth,
equal to new, 4s 6d Lovell Reeve, 1878
974 NATURALIST's MIsCELLANY (vols X1II, XIV)
by Shaw and Nodder, nearly 100 coloured
P of FISHES, IxsEcrs, SHELLS, Binps,
ete., 2 vols, roy. 8vo, tree calf, 4s 6d cirea 1800

373

weight that divers Bodies used in Physick,
have in water, one may discover whether they
be genuine (wormed at cominencement), sm.
fvo, poor binding, 2s 6d 1680
Has a list of the Author's (Hon. Robt Boyle)
works at end.

878 PLAGUE.—Hascoc (T.) Researches into
the Laws and Phenomena of Pestilence, in-
cluding Sketch of the Plague in 1665, and Re-
marks on Quarantine, 8vo, half calf, 2s 6d .

182
CHEMICAL ATras ; or the Chemistry of Fa-
miliar Objects, with a series of coloured dia-
grams, by E. L. Youmans, 4to, cloth, a little
used, 3s 6d New York, 1865
COBBETT (William) Parer against Gold,
or the History and Mystery of the Bank of
England, 8vo, boards, uncut, 38 1822
COBDEN Crup Essays, Second Series, inelu-
ding Brodrick on Primogeniture—Fowler on
Land—Gostick on Trade Unions—Dr. Well's
Curious Chapter of Politico-Economic History
and others, thick 8vo, cloth, 38 1872

FRANCIS (John) AxzaLs, Anecdotes and

Legends, a Chronicle of Life Assurance, med.

&vo, cloth, 48 6d 1853

Many of the most sensational romances do not contain

such exciting particulars of ingenious fraud and piti-
less crime.

8§2 GODWIN (William) ENQUIRY concerning the
Power of Increase in the Numbers of Man-
kind, an answer to MaLTHUS, 8v0, calf, FIRST
Epitiow, 88 6d 1820

388 GODWIN (William) Exquirer (The) Reflec-
tions on Education, Manners and Literature,
8vo, old calf, Firsr EDITION, 33 1797

384 GRAY (John) LecTURES on the Nature and
Use of Money, 8vo, cloth, 3s 6d Fdin., 1848

885 LEVI (Leone) HistorY of British Commerce
and of the Economic Progress of the British
Nation, 1765—1870, thick 8vo, cloth, ba 1872

386 MILL (James) ELEMENTS of Political Econo-
my, 8vo, boards, uncut, 3s 1821

887 BAILY (8., of Shefiield) Essaxs on the For-
mation and Publication of Opinione, and
other Subjects, med. 8vo, hoards, uncut,
Fst Epimios, 3s 1821
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388 BAILY (S, of Sheffield) Questions on  Politi-
cal Economy, Politics, Morals, Metaphysics,
ete,, for Discussion in Literary Societies, ete,
8vo, boards, uncut, First EpITION, 38 T;EB
BAILY (8., of Shefiield) Essays on the Pursuit
of Truth, on the progress of Knowledge, and
on the Fundamental principle of all Evidence
and Expectation, Finst EpitioN, med. 8vo,
boards, uncut, 3s 1829
BAILY (8., of Shifield) Ratiosare of Public
Representation, 8vo, half cloth, uncut, Finst
Epiriow, 3s 6d 1835
BAILY (8., of Shetfield) THEORY of Reasoning,
8vo, cloth, Firsr Eprrion, Fimve Cory, 3551
18
392 BAILY (S..of Shefield) D1scounses on various
subjects, read before Literary and Philosophi-
cal Societies, 8vn, cloth, First EpiTioN, Fing
Cory, 3s 1852
398 BAILY (8., of Sheffield) Letters on the Philo-
sophy of the Human Mind, Bors Segies, 2
vols, 8vo, cloth, 5s 6d 18556—8
304 LOGIC.—Bayxes (T. 8,) Essay on the New
Analytic of Logical Forms, with Historical Ap-
pendix, 8vo, cloth, 32 1850
805 LOGIC.—Bersaax (T.) Elements of the Phi-
losophy of the Mind, and of Moral Philosophy,
to which is prefixed a Compendium of Logic,
8vo, broken binding, 28 Gd 1801
306 LOGIC.—DueLiN University Compendium of
ie, translated, 8vo, poor half binding, 2
o = Dublin, 1792
397 LOGIC.—ELEMENTARY Treatise on Logic, 8vo,
cloth, 25 1852
398 LOGIC.—Fierp (G.) Analogy of Logie, and
Analogy of Logic; or the Third Organ pro-
posed, 8vo, cloth, 3s 1850
399 LOGIC.—GiuBaRT (J. W.) Logic for the Mil-
lion; a Familiar Exposition of the Art of
Reasoning ; with appendixz on the Philosophy
of Langnage, 8vo, cloth, 3s 6d 1865
400 LOGIC [Gilbart] (J. W.) Logic for the Mil-
lion, ete., 12mo, calf, a little rubbed, Finst
Epition, 23 1851
401 LOGIC.—Huysak (Rev. J.) Treatize on Logie,
on the Basis of Aldrich, with notes, 12mo, hf.
cloth, 2z Oxford, 1833
402 LOGIC.—Morgrs (J. D.) Handbook of Logic ;
adapted specially for Schools and Teachers,
12mo, cloth, 2s 1859
403 LOGIC.—OzeLr (J.) Logic; or the Art of
Thinking, [bazed on the Port Royal, with im-
provements] 12mo, half calf, Zs 1723
404 LOGIC.—Pont-RovaL Logic, translated with
introduction, notes, ete., by T. 5. Baynes,
12mo, cloth, 2s 6d Edin., 1851
405 LOGIC.—Posre (Edward) The Logic of
Science : Translation of the Posterior Analy-
tics of Aristotle, with notes, med. 8vo, cloth,

9 Oxford, 1850
406 LOGIC.—Tacarr (E.)

269

390

491

Remarks on Mathe-
matical and Demonstrative Reasoning; its
Connexion with Logic ; and its Application to
Science, large 12mo, cloth, 28 6d 1837

407 PHILOSOPHY.—Avcivol in Platonicam Phi
losophiam introductio (in MS. ** Edidit J,
Fell, Epise, Oxon.”) sm. 8vo, old calf, 23

Oxon., 1667

F

J. SALKELD, English and Foreign Bookseiler,

408 BERKELEY (Bishop) TREATISE concerningg
the Principles of Human Knowledge ; too
which are added Three Dialogues betweern
Hylas and Philonous, 8vo, poor binding, g;

17344

409 CLAUBERGII (J.) Derexsto Cartesiana adl
versus J. Revium et C. Lentulum ; pars priom
Exoterica, stout 24mo, vellum, 2s Ega

Amat., 16521

410 DEMOCRITUS REVIVISCENS ; sive Vita ebl
Philosophia Democriti ; authore J. C. Mage
neno, 24mo, vellum, 28 6d  Hog. Com. , 16688

411 DENDY (W. C.) PsycHE ; a Discourse, on the
Birth and Pilgrimage of Thought, sq. 12moy
cloth, 2= 1858

412 DENNKY's (E. N.) The Alpha, a Revelationy

but no Mystery. 12mo, bds., 2a

Curious book.

ETHICS.—Evstacrro (Fr.) Ethiea, sive:

Summa Moralis Discipline, Little Britlaine,

1666 —HerrEROORD (Ad.) Collegium Ethicum,

1658, fine bookplaie of James Yates, in 1 vol,

sm. 8vo, poor binding, 3s

FICHTE (J. T.) Destixarion de 'Homme

traduit de I'allemand par Barehou de Penhoen,

8vo, wrappers, uncut, 2s 6d Paris, 1832

MACCALL (W.) ELeMexts of Individualism ;

& Series of Lectures, large 12mo, cloth, rather

soiled, 2s 6d 1847

MURPHY (J. L.) EssaY towards a Science of

Consciousness, more particularly illustrative

of the Phenomena of Human Knowledge,

Feeling, and Action, 12mo, cloth, soiled, 2a 6d

Birmingham, 1838

Tlngtﬁuthm* was an admirer of Owen, Shelley, Godwin,

417 PARR (Dr.) Correction of Metaphysical
Tracts: consisting of Cravia Universalis ; &
Demonsatration of the Non-Existence of an
External World ; by Anteor Conuier [1713]
—8recIMEN of True Philosophy (by the same)
[1730]—HarTtLEY (David) Conjecturse quee-
dam de Sensii, Motu et Idiarum Generatione
—Man in Quest of Himself [1763] ete,, in 1
vol, 8vo, boards, uncut, 4s 6d 1837
Extraordinary volume,

REID (Thomas) Essays on the Powers of the
Human Mind ; with Essay on Quantity ; and
Analysis of Aristotle’s Logie, portrait, 3 vols,
12mo, cloth, X10E cory, 4s 1822
419 SVICERI (J. H.) CompexpIUM Physicwe Aris-

totelico Cartesiang, in usumTironum methodo

Erotematica adornatum, 12mo, wvellum, gilt

neat, 8a Amst., 1605
420 YOUNG (Jobn) Lecrures on Intellectual

Philozophy, with Memoir of the Author, edi-

ted by Cairns, 8vo, cloth, 38  Glasgow, 1835

421 ARITHMETIC Comrexpiz’n; or a Short
Treatise of Arithmetic (first composed for the
ugze of the Seottizsh Charity Schools) 12mo, old
calf, ¥a Edin., 1721

422 BONWICK (J.) Prramip Facts and Fancies,
med. 8vo, cloth, 3= 1877

Very interesting book ; collecting together both Sci.
endific, aud imaginative hypotheases respecting these
mysterious atructures,

423 CONDORCET (Marquis de) Sure and Easy
method of Learning to Count, translated by
E. Johnstone, 12mo, bds., 28  Edin., 1814
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424 HEMMING (G. W.) Elementary Treatise on
the Differential and Integral Calculus, 8vo,
half cloth, 2s ib., 1848

425 NAPIER (of Merchistou) The Wonderful
Canon of Logarithms, or the First Table, with

1 a full description of their use, Retranslated
from the Latin text, and enlarged, sq. 12mo,
cloth, 2s 6d Edin., 1857

428 OLD GEOMETRY.—TactoMETRIA, sen Te-
tagmenocwetria, or the Geometry of Regulars
practically proposed by J. Wybarde, sm. 8vo,
old sheep, ds 1650

427 LANGUAGE.—Bguuist (Lorenzo) La Bue-
chereide, sm. 8vo, half calf neat, 3s

Firenze, 1729

428 LANGUAGE.—Cosserr (William) Grammar
of English Language (For Soldiers, Bailors,
Apprentices, and Plough-boys) 12mo, boards,
28 1819

420 LANGUAGE.—Gore (T.) Nomenclator Geo-
graphicue ; Latino-Anglicus, et Anglico Lati-
nus, sm. 8vo, old calf, 3s Ozxonice, 1667

430 GROSE's Crassrcar Dictionary of the Vulgar
Tongue, revised and corrected, with the ad-
diticns of numerous Slang Phrases, collected
by Pierce Egan, woodcut portrait, 8vo, boards,
nneut, Gs 6d 1828

The preface states that when an indelicate word has

obtraded ifself he has got rid of it in the best way

possible, The reader will certainly disagres with
this statement,

431 LANGUAGE.—LaxcLeY (L.) Principia Saxo-
nica : or an Introduction to Anglo-Saxon
Reading, 12mo, half cloth, 2s 1839

432 LANGUAGE.—Leraius (C. R.) Standard Al-
phabet for reducing unwritten Languages and
Foreign Graphic Systems, to a Upiform Or-
thography in European Letters, Reviewers
stamp on title, 8vo, cloth, 3 Berlin, 1863

438 LANGUAGE.—Lewis (8ir . Cornewall)

Essay on the Origin and Formation of the Ro-

mance Languages, containing an Examination

of Raynouard's Theory on the Relation of the

Italian, S8panish, Provenecal, and French to the

Latin, med. 8vo, cloth, Ga 1862

SURNAMES.—Lowe (M. A.) English Sur-

names ; Kssaysa on  Family Nomenclature,

Historical, Etymological, and Humorous, with

Chapters on Kebuses, and Cauting Arms, med.

8vo, cloth, 48 6d 1842

LANGUAGE.—Merepita (L. P.) Every-day

Errors of Speech, revised and corrected by

Rev. T. Leary, 12mo, half roan, 2s 1877

LANGUAGE.—Moox (G. W.) The Bad Eng-
lish of Lindley Murray and other writers on
the English Language, a Series of Criticismas,
8q. 12mo, cloth, 2s 6d 1868
LANGUAGE.—Murray (Lindley) An Eng-
lish Grammar, comprehending Principles and
Rules, appropriate exercises, and Key, 2 vols
in 1, very thick 8vo, half calf, 5s  York, 1808
LANGUAGE.—NaTvraL Influence of Speech
in raiging Man above the DBrute Creation,
12mo, bds., 28 1854
439 LANGUAGE.—Prcae (Samuel) Anecdotes of
the English Language, chiefly regarding the
Local Dialect of London and its Environs,
whence it will appear that the Natives of the

434
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Metropolie and its Vicinities, have not cor-
mpted the Language of their Ancestors, with

a Supplement to the Provincial Glossary of
Grose, stout 8vo, bds,, uncut, is 16814

440 LANGUAGE.—RicHarpsoN (C.) On the
Btudy of Language, an exposition of ‘‘The
Diversions of Purley,” 12mo, cloth, 23 E?BE-I

441 LANGUAGE,—ScHLEICHER (A.) Darwinism
tested by the Science of Language, translated

by Dr. Bikkers, med. 8vo, cloth, 3a 1569

442 LANGUAGE.—WerenrrLsivs (Saml.) Dis-
course of Logomachy, or Controversys about
Words, to which is added a dissertation con-
cerning Meteors of Style, translated, med.
8vo, old calf, 38 1711

443 ELOCUTION.—CuarMan (Rev, J.) The Ori-
inal Rhythmical Grammar of the English
anguage, or the Art of Reading and Speak-

ing, 12mo, half cloth, 2s 6d Edin., 1821

444 ELOCUTION, —ConsTaBLE (J.) Reflections
on Accuracy of Style, containing Rules, &¢. (on
Figures of Speeck, Flashy Styles, Harmony,
ete.) 8vo, old calf, good copy, 2s 6d 1734

446 ELOCUTION.—Lawson (J.) Lectures con-
cerning Oratory, delivered in Trinity College,
8vo, old calf, good copy, 28 6d Dublin, 1759

446 ELOCUTION.—-Maugry (Abbé) Principles of
Eloguence, adapted to the Pulpit and the Bar,
translated by J. N. Lake, 8vo, boards, uncut,

2s 6d 1793

447 ELOCUTION.— QuisTiniast Institutionum,
Oratoriarum ; ad usum Scholarum aecommo-
dati, 2 vols, 12mo, sheep, 38  Parisiis, 1774

448 ELOCUTION,—SHERIDAN (T.) Course of Lec-
tures on Elocution ; with two Dissertations
on Language, and other Tracts relative to
those Subjects, 8vo, 2a 6d 1798

449 ELOCUTION.—8mant (B. H.) The Practice
of Elocution ; or, a Course of Exercises for ac-
quiring the several requisites of a good deli-
very, front, 8vo, boards, uncut, fine copy,
28 6d 1826

450 ELOCUTION.—Woob (Rev. 8.) GrRaMMAR of
Elocution : in which the five Accidents of
Speech are explained ; and Rules given for a
Graceful Delivery, 12mo, roan, 2s 1833

451 ANGLING—Brookes (R.) The Art of Ang-
ling ; comprizing all that is Curious in the
Art, frontispiece, and 135 cuts of Fresh and
Salt Water Fish, 12mo, sheep, 3s 1770
This useful old ** Augler” is generally dirty—the pre-

sent is a very fairly clean copy.

462 ANGLING—AgrT of Angling, front. and en-
graved title, 32mo half roan, rather soviled (pub-
lished 6d) scancr, 28 6d Hodgson and Co,, 18—

A vest pocket vade-mecum.

453 ANGLING—STtopparT (T. Tod) The Art of
Angling so practised in Scotland, vignetle title
and culs of Fish ; title just a little foxy in
bottom margin, 12wo, cloth, 28 Edin., 1835

454 ANGLING--Renxie (James) Alphabet of
Angling for the Use of Beginners, 12mo, cloth,
s 1849

4656 ANGLING—Laxmax (C.) Adventures of an
Angler in Canada, Nova Scotia, and the
United States, porfrait (stained) and cuts,
med. Bvo, cloth, somewhat soiled, 28 Gd 1848
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458 ANGLING.—TwenTr Years’ Reminiscences
of the Lews, by * Sixty One,” portrait and
other tllustrations, med. 8vo, soiled cloth, very
slightly soiled, 3s 1871

467 DANCING —Brromoux (J.) La Danse ; ou la
Guerre de Dieux de 1'Opera, frontispiece,
bookplate of Capt. Brooke, 12mo, sheep, 2s 6d

Paris, 1808

458 SPORTING —AckerMany's Naw Sporting Al-
manack, edited by “ Wildrake," pretty vig-
melte titles and over twenty very beautiful plates
illustrating all manner of sports, besides wood-
cuts, with lively and interesting text, 2 vols,
12mo, cloth, 8 6d 1844—-5

450 BALDE (Jacobo) Soratiom Podagricorum ;
libri II., fine and curiousengraved title, 24mo,
vellum, 3a Monachi, 1661

460 BARL.EI (Casparis) PorMaTa, sm. 12mo, vel-
lum, 3s Lugd, Bat., 1628

Josephi ad Potipharl uxorem—Epistola Amnonis ad
Thamaram—Responsio Thamara, ete.

461 CORONA Virtutum Principe dignarum ; per
Gualterus Quinsuvs, 1634—Catalogus PLanTa-
RUM HoRTI Academici Lugduno Batavi, 1636,
64mo, vellum, 38 Lugd. Bat. ex off. Elseviriana

462 CORIPPI A¥nicant Grammatici de Laudibus
Justini Augusti minoris, thin med. 8vo, calf,
28 6d Antverp,, 1681

463 CROTTI (Eli Julii) Susanum; VEXERES ;
Cyresium ; Hirtipile ; Idyllia ; Forraginum ;
et Stromatum, sm. 8vo, calf neat, ds

[ Ferrarie, 1564]

464 DEDEKINDII (F.) Grobianus et Grobiana,

de Morum Simplicitaté, sm. 8&vo, vellum, 3s

Frane., 1584
465 DIONYSII Havicansersensis de Composi-
tione Verborum : Grmce et Latine, edidit

Behoefer, thick 8vo, cloth, 3s Lips., 1808
466 FABRO {Tum:}mllu} De Futilitate Poetices,
sm. Bvo, old calf very neat, 3a 6d
Amst,, 1697
467 HOMER.—Klotzii (C. A.) Epistolae Home-
ricae, 12mo, half vellum, 3s
Altenburgi, 1764
468 HORATIUS Fracous, eum Commentariis Se-
lectissimis Variorum, et Scholiis integris J.
Bond, engraved title inked, whole calf extra,
33 Lugd, Bat., 1658
Wice copy of a good edition.
469 HUGENII (Const.) Momento Desultoria Poe-
matum, em. 8vo, old calf, 3s fid
Hag. Com., 1655
470 INSCRIPTIONES Grmcx Vetustissimee ;
Collegit et Observationes tum aliornm tum
suas adjecit H. J. Rose, plates, stout 8vo, calf,
ba Cantab,, 1825
471 LYDI {J.Laurentii) De Magistratibus Reipub-
licse Romanwe, Edidit J. D. Fuss, 8vo, half
searlet roan, 3s Parisiis, 1812
472 MASENIO (J.) Sarcoris Carmen; cura J,
Dinonart, 12mo, old French calf, 23 6d
Col. Agrip., 1757
478 MAXIMI Tryri Dissertationes XL1 Grace,
cum interpretatione, Notis, et Emendationi-
bus D. Heingii, accessit ALcisol in Doctrinam
Platonis introductio ab eodem emendata, thick

am, 8vo, old ealf, 3 Lug. Bat, 1607
*Yaluable and correct,” in the handwriting and with
gignature (dated 1761) of E. Harwood

474 NICET.E EUGENIANI, Narrationum Amato-

—

J. BALKELD, English and Foreign Bookseller.

riam, et Constantini Manassis fragmenta }
ad;d:t J. F. Boissonade, 2 vols, 1 Emn,wmppam

Lugd. Bat., 1819
l.'jma of the most fervent of the Amatory Poeis.

475 ORIGO Gextis Romanm Incerto Auctore ;
et Sexti Julii Frontini de Aquee duetibua urbis
Romm, med. 8vo, vellum, 38  Parisiis, 1588

476 PERVIGILIUM Vexgms, ex Editione P. Pi-
thoei eum Lipeii notis accessit Rivini Com-
mentarius Ausonii Cupido Cruci-affixus cum
notis variorum,med. 8vo, wmgpnrs, unopened,
ds Com., 1718

477 PLINI Secuspr (C.) Des Wudhv&rmaurden
Natuer-kondighers vier Boecken, curious en-
graved title, sm, 8vo, vellum, 28 6d

Amst., 1644
Aworing —* Het Vierde Boecks,van de Visschen,”

478 PLUTARCHUS—Monrarr (Eenige) of Zedige
Werken wan Plutarchus, vertaalt door RH.T.,
24mo, vellum, 2a Amat,, 1643

479 SANTOLIIL (J. B) Operum Omupium, editio
tertia in qua reliqua Opera ; nondum con-
junctim edita reperiuntur, pertrait, 3 vols,
12mo, vld calf, 6s Parisiis, 1729

480 ALDINE—Strozii Poemata (Pater et Fi-
liug) Aldine Anchor, sm. Bvo, sheep gilt, 9s

Venetiia in ced. Aldi et And. Asulani, 15613

481 TACITI (P. Cornelii) Libri Quingue noviter,
inventi atque cum reliquis ejus operibus editi,
fine old bookplate of Charles Aveskine, of Alva,
Lord Justice Clerk, Bvo, vellum, §s

Bz officiana Minutiana, 1617

482 BOCCALINI (T.) De Ragguagli di Farnaso, 3
parts, charming efched title, thick 12mo, old
calf, 2s 6d Ainst,, 1669

483 BOCCHINTI (B.) Le Pazzie de Savi, overo Il
Lambertaccio, 12mo, velllun, 28 Venetiz, 1641

484 BRACCIOLINI (F.) Lo 8cherno de Falsi Dei,
Poema Piacevoli, 12mo, vellum, 28 6d

Venetie, 1618

435 GDET&I&EID (Angelo di) Le Rime di (a leaf
inked), med. 8vo, half calf neat, 2s 6d

Padova, 1738

486 ITALIAN Pogrs.—Rime di Girolamo Fen-
arvolo, Venetin, 1574—Rime del Clandio For=
gate, Padoa, 1680—2 vols in 1, sm, 8vo, old
calf, 48

487 GRILLATA (La) Curiozita Erudite di Scipio
Glareano, 24mo, old calf, 23 6d Napeli, 1668

488 LALLI (G. B.) Opera Poetiche (La Franceido
—La Moscheida, Gerusalamme desolata,
RiMe Grocosg, ete.), 24mo, unbound, 2s 6d

Milana, 1650

480 PETRARCA (Il}) Con Dichiarationi non pin
stampate, insieme con alcune belle Annota-
tioni di Bembo, pretty woodeuts, 24mo, vellum,
3s Venetia, 1564

480 BITHI (Brazio) Il Faramondo, Poemo Heroico,
sm. 8vo, half russia, 3s Trento, 1610

401 SONETTI, Scevura di, con warie critiche
osservazioni ed una dissertazione intorno al
gonetto in Generale, 12mo, old morocco, by
Herixg, rubbed, 3s Venegia, 1791

492 TASSONI (Alessandro) SeccmIa Rapita di,
preity little vignettes, Venezia, 1797 —BoHIRIN,
ein Persisches romantisches Gedicht, nach
morgenlandischen Quellen, Leipzig, 1809, in
1 vol, 12mo, half blue calf extra, 4s
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493 TRAGEDIA di F. N, B. intitolata, LiberoAr-
bitrio, no printed name or place, 1547 —Ca-
TtEcHISMO Cio e Formulario per ammaestrare i
Farcrurit ne la religione christiana fatto in
maodo dialogo, dove i1l Ministro della Chiesa
domanda, e il fanciullo risponde (AN Earry
CriLp'sCaTecHIsM), No printer’s name or place,

1545. 2 vols in 1, half calf, 10s
Old autograph of Themas sidney on title,
404 L'ARCADIA in Brenta, overo la Melanconia
Sbandita di Ginnesio Gavardo Vacalerio, 12mo,
half calf, 2s 6d Bologna, 1693
485 BEAUMONT (Simon de) Horae Succizive
Tyt-Snipperingen vande Ionckheyt, tot io-
den OUnderdom, sm, 8vo, vellum, 2s 6d
; Rotterdam, 1640
406 BRUNE (Jan de) Alle Volgeestige Werken
(Jok en Ernst—Kuvsres—Gezangen ete.) thick
em. 8vo, vellum, 28 6d Hurlingen, 1665
497 BRUNOS (Hen.) Mengel-Moes, van verscheyde
Gedichten, sm, 8vo, vell.,, 28  Leyden, 1666
408 OVID.—Casersan (Jonas) Treurbrieven der
blakende Vorstinnen en Minnebrieven der
VYorsten en Vorstinnen van P. Ovidiua Nazo
en Aulus Sabinus, em. 8vo, vellum, 2s 6d
Rotterdam, 1657
400 HALMA (F.) Hollandt aan de Voeten des
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Konings door den Heere von la Volpiljere,

engraved title and a folding plate, sm. 8vo,

vellom, 2s 6d Amsterdam, 1707
500 BUNGS. ~AnswanL der Schonster Lieder
und Gesange fur frobliche Gesellschaften,
herausgebeben von J. M. Bauer, front., 12mo,
bds,, 2s 6d Nurnberg, 1827
SCHWEIZERISCHE VoLESLIEDER nach der
Lugernerischen Mundart J. B, Hoefliger,
Dekan in Hochdorf, portrait and plates of
music, nice old bookplate of Lord Glenbervie,
12mo, sheep, 2s 6d Luzern, 1813

502 FALLERSLEBEN (Hoffmann von) Unpoli-
tische Lieder, 12mo, bds., 3s
J. Camburg, 1840
503 BALLADS.—Houxpert {Ein) Deutsche His-
torische Volkslieder, herausgegeben von F,
L. von Seltaun, stout 12mo, wrappers, 2s 6d
Leipzig, 1845
604 SAGA Facrsginna— Kertfattet Norsk Konge-
Saca, Facsimiles, 8vo, wrappers, 2a 6d
Christiania, 1847
506 KARAJAN (T. G. von) FrunLixascase, fur
Freunde alterer literatur, 12mo, wrappers,

uncut, da Wien, 1839

Cuntains some coarsely expressed Lut pretty old legends
in English and other languages.

A Remarkable Asgemblage of Curtous

Tracts, Broadsides, and

FFugitive Rarities.

*F Rich in Seoltish Under-current History collected by that vencrable anti-
quartan Master, David Laing, Esq., LL.D.

508 FISHING—Discounsk concerning theFishery
within the British Seas, and other His Majes-
ties Dominions, and more especially as it re-
lates to the Trade of the Company of the Royal
Fishery in England (bit of margin of title torn
out), sm. 4to, pp. 82, 6s 6d Edin., 1605

507 FISHING.—ReManks for the Salt Masters,
Fishers of Salmond, Herrings, and White-
Fish, and others, who make use of Bcots’
Salt, folio, broadside (and 1 other),2s 6d 17—

508 FISHING.—Acr for Advancing and Estab-
lighing the Fishing Trade in and about this
Kingdom, folio, broadside, 3 e

609 FISHING.—LErTER from a Gentleman in
Town to a Friend in the Country, concerning
the present state of the Fishing Copartnery in
North Britain, 4to, pp. 16, 38 6d Edin., 1723

510 FISHING.—Acr for Encouraging and promo-
ting Fisheries, etc., in Bcotland, folio, pp. 4,
25 6d Edin., 1727 |

511 FISHING,—PBritisH Fishery recommended |
to Parliament, shewing its importance, what
has been done and what is still wanting for
its encouragement, why it has hitherto mis-
carried, ete., no map, 12mo, pp. 44, 2s 6d

Edin., 1734

b612 FISHING.—Sessions Papers relating to Perth

Fisheries—Information for the Magistrates

against Lord and Lady Gray, 1747—Additions

1748—Two DPeilitions, 1747—Answers for

Magistrates, 1748—Further Petition, 1748,
ther 5s

613 FISHING.—LerTER toa M. P., concerning
the Free British Fisheries, with draugits

(plates) of @ Herrving-Buss and the Harbour
and Town of Peterkead, 8vo, pp. 48, 4, 17560
514 FISHERIES Revivep ; or Britain's Hidden
Treasure diseovered, no maps, 8vo, pp. 64,
28 6d 17
515 FISHERIES.—InroruatiON for Alex. Duke
of Gordon against Sir James Grant of Grant,
and others, heritors of Salmon Fishings oo the
Water of Spey, 4to, pp. 38, fis 1775
516 FISHING.—Gmvin (John) Short Account of
the Herring Fishing in the Frith of Forth,
with Notes, 8vo, pp. 64, 3s Edin., 1800
517 FISHING.—ImrroveuMeNT of the Fisheries,
Letter V., or, a plan for Hstablishing a Nur-
gery for disbanded Seamen and Soldiers, by
John Dixon, 4to, pp. 52, 2s 6d 1804
Presentation copy to [saac Hawkins Brown.,

| 518 FISHING,—EpMoxston (A.) Observations on

the Nature and Extent of the Cod-Fishery,
carried on off the Coasts of Zetland and
Orkney Islands, 8vo, pp. 40, 28 Edin., 1820
FISHING.—View of the Salmon Fishing of
Scotland, with observations on the Nature,
Habita and Instinets of the Salmon, 8vo, pp.
148, 2z 6d Edin,, 1834
620 FISHING.—AwrcLER'S Hand-book, containing
instructions in the Art, 2 very prefly coloured
plates of fies, ewall 12mo, cloth limp, gilt
edges, 2s 6d R. Tyas, 1840
A charming little beol.
521 FISHING—DemrsTer (H.) Deep-Sea Fishing,
The Bay, 8vo, pp. 8, 2s Edin,, 1849
522 FISHING. — WirLLtamson (Rev. D, 8, of
Tongland, Thoughts on the present scarcity
of Salmon, 8vo, pp. 46, 28 6d Stranraer, 1852

519
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524 GORDON Faminy.—Little lot of fourteen
privately printed Poetical Pieces, by Miss M.
Gordon and B— G—, written at Braid, and
at 4 St. Andrew's Square, Edinburgh, 1815
to 1820, also a Poetical Address to the Fair
Poet, signed by sixteen of the journeymen
(printers ¥) in Mr. Anderson’s Office, price 4s

525 EARLY Old Bailey Sessions, Proceedings.—
Nearly fifty leaves, dated in 1692 and 1693,
including Trials for Highway Robbery, Coin-
ing, Jacobitism, Highway 'Robbery committed
on Samuel Pepys, Esq., and some Ladies in
his Company, Mohock Outrages, ete., folio,
loose, ba

POLICE, Prisoxs, ete.—Interesting little lot
of Pamphlets, ete., including Vile Doings in
Newgate, 1850—Spies and Bloodites, No. 1—
Hangman and Judge—John Pegsworth in
Newgate-—Trial of John Smith for Murder of
Long the New Policeman— Crimes of the New
Police, alias Raw Lobsters, alias Peel’s Blue
Dervils—Book of Death, Murderer's Haole, ete.,
—Popay the Spy, and five others, price for
the lot, Ga

NAVY.—Very interesting lot of Broadsides,
Ledgingham’s Reasons for Using the New In-
vented Chain Pumps—Case of the Captains
of the Fleet—Case of Beveral Thousands of
Poor Distressed Mariners—Casze of E. Doug-
las, Deputy Muster-Master to the Two Old
Marine Regiments—Case of Degrave, Min-
shall, ete., owners of the Seven Sail of Ships
taken up by the Commissioners of the Trans-
port, 1687 —Proposal for a Fund for Green-
wich Hospital (sensible proposal to tax vaults
and cellars beneath the footway)—=Scamen's
- Casag, with respect to their Service (on Im-|
prisonment, Wrongs in Wages, Transfer, ete.)
three pieces, all written by Joux Dexxis, the
opponent of the poet Popg, with several others,
all about the commencement of the 18th
Century, price for the lot, 12s
PRISONS.—Very interesting little lot of
Broadsides, ete., relating to the State of the
Fleet and Marshalzea Prizons, Attacks upon
the Officers, Defence, ete., with the hardships
of the Prisoners for emall Debts, eight pieces,
folio, 4z cired 1690—1700

® * (Henceforward in Chronological order.)
620 HARTLIEB (Jacobo) De Fide Coneubina-
rum in Sacerdotes, questro accessoria c:luﬂn.!
joeci et urbinitatis in quodlibeto Heidelber- ,
gensi determinata, beautiful woodeut on fitle,'
gm. $to, 12 leaves, 108 1505

530 HARTLIEB (J.) De Fide Meretricum in suoa
Amatores, questio minus principalis urbani.
tatis et facetie causa determinata, very pretty
old woodcut on title, sm. 4to, 14 leaves, 9s

15—
530*DUDLAY (Edmonde) Tree of Common-
wealth, written in the Tower under Sentence
of Death for High Treason, now first printed
from a copy of his M3, for the Brotherhood

of the Holy Cross, sm. 4to, pp. 86, ds
Manchester, 1859

531 ROME.—Desoriprio Brevissima Priscae Vr-
bis Romse, 12mo, 12 leaves, tn poor state, 213 6d

544
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528

and Foreign Bookseller.

532 TRAGICALL Brasrt of the Papisticall Trom-
pette for Maintenance -of the Pope's King-
dome in England, by T. E. (1655) 12mo, pp.
8, s

0;18! 18 copies privately reprinted for Mr. D. Laing,
1844.

533 B'{J‘CHJ‘LNALN (George) Chammleon Redivivus,
or Nathaniel's Character reversed, a Satire
written against the Laird of Lidington, small
&vo, pp. 26, 6 Privately printed, 1741
BUCHANAN (George) WoRrks in the Scot-
tish Langnage, containing the Chamaleon,
and an Admonition to the True Lord, 12mo,
pp. 52 (pub 1s 6d) 2s 6d Edin., 1823
5356 GEMS.—Raxtzovil (H.) De Gemmis Serip-
tum Evacie Regis Arabum, peculiar printer's
mark, and an autograph of Martin Hulner on
title, 4to, pp. 80, 3= 6d Lipsiae, 1585
636 DIGGES (Thomas) Humble Motives for As-
sociation to Maintaine Religion established,
published as an Antidote against the Pesti-
lent Treatises of Secular Priests, 12mo, pp. 44,
38 Secretly printed, 1601
KINGE (John) Seamox preached in St.
Maries at Oxford, the 24 of March, being the
day of his Sacred Maiesaties, Inauguration on
Maundie Thursday, sm. 4to, pp. 32, 2s 6d
Oxford, 1608
538 GLASGOW.—Hamrrox (Christopher! A Ser-
mon preached in the Cittie of Glasco in Scot-
land, 10th June, 1610, at a Generall Assembly,
sm. 4to, pp. 36, bs 1611
LANGUAGE.—Croce (Giulio Cesare) Ques-
tione di wvarii Linguaggi doue s'intende le
ragioni allegate da diversi galant’ huomini
corsi a questo rumore per farli far la pace
efinalement come un Tedesco gli accorda, con
pratto d’audare tutti insieme all Hosteria-
Upera nuova, ridicolesa, ¢ bella, sm. 8vo, pp.
16, 4s Hologna, 1612
BERKESHIRE.—Pagsoxs (B., Vicar of Col-
lingbourne, Kingstone, Wilts.) The Barren
Trees Doome; a Sermon preached at Newbery,
on the Fifth Day of August ; being the Day
of His Maiesties most Happy Deliverance from
the Bloudy Conspiracy of the Earle of Gowry,
sm, 4to, pp. 38, 7s 6d 1616
BURGES (Cornelius) The TFirst Sermon
preached to the Hon. House of Commons at
their Fust, Nov. 17, 1640, sm. 4to, pp. 88, 8a
1641
CHARLES I.—Rovar Embassage from the
Prince of Orange to the Peeres and Commona
in England, to advertise them of some dan-
gerous Plots of Forraigne Enemies, under-
taken by Don Keeval Caris, and others to
invade this Kingdom, with hiz desire that all
the Ports and Cinque Coasts be fortified,
&c., sm. 4to, pp. 8, bs 1641
IRELAND,—HEADS of several Proceedings
in the Present Parliament in London, wherein
is contained the Substance of Letters from
Ireland, shewing what Distress and Misery
they are in, 8vo, pp. 8, =oiled, 3a 6d
Edin., sold by Andro Wilson, at his Shop near
: the Ladies Steps, 1641
644 ABERNETHIE (Thomas) Worthy Speech of,
wherein is discovered the Villany and hellish
Plots, wrought in the Popes Courts against
ingdoms, sm, 4to, pp. &, 3s 1641

584
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o
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- 545 CHARLES 1. —DecraratioNn from Both
Houses of Parliament ; with the Additionall
Reasons last presented to His Majesty ; and
His Majesties Speech when the Declaration
was Presented at Newmarket, sm, 4to, pp.
10, 3s 1642

546 MANY WoxperroL and Very Remarkeable
(sic) Passages which hath come to Pass within
the Memorie of Man, and of the Manifold de-
liverencies we have had from the Devouring
Sword, sm. 4to, pp. 8, 3s 1642

547 PLAGUE.—Morbus Epndemius; Anni 1645,
or the New Disease, with the Signes, Causes,
Remedies, &c., sm. 4to, pp. 28, bs

Oxford, 1648
0ld MH3, note says ** By Dr. Perves, Fellow of All
Souls, Oxon,"

548 PACTUM et Feedus Sanctum pro Religione
reformanda et Conservanda pro Authoritate,
et Majestate Regis tuende pro Pace, et Salute
trinm Regnorum, sm. -!tu, Jp 8, da, tile
soiled y printed, 1643

549 EXCISE.—Acr and Drdmanca of the Con-
vention of Estates of Scotland, for the Speedie
raising of Moneys by way of Excise for Sup-
plying the (King's) Forces, folio, pp. 6, 3s 6d

Edin., 1644

550 YOUNG (Thomas) Hopes Incouragement
pointed at, in a Sermon preached in St. Mar-
garet's, Westminster, before the Hon, House
of Commons, sm. 4to, PE 42, 2s 6d 1644
Sermon at St. Margaret's, Westminster, before
the Hon. House of Commons, sm. d4to, 2s 6d

1644

552 MARSHALL (Stephen, of Finching.gfeld,
Essex) Gods Masterpiece, a Sermon preached
to the House of Peers, sm. 4to, pp. 88, 28 6d

1645

553 GOODE (Wm., of Denton, Norfolk) The Dis-
coverie of a Publique Spirit, a Sermon before
the Hon. House of Commons, sm. 4to, pp.
36, 28 8d 1645

554 CHARLES 1. — Broapsipe Proclamation
againgt a Traiterous Band contrived in the
North (against the *‘ Excommunicate Trai-
tour James Grahame, & his Irish Associates,”)
folio, one leaf, cut close, bs

.E'd:n Beh April, 1646

555 CHARLES I.—UsHER {James, Bishop of
Armagh) The Rights of Primogeniture ; or
the Excellency of Royall Authority, in a Ser-
mon preached before His Majesty in the Isle
of Wight, upon the Anniversary of his Birth-
day, sm. 4to, pp. 14, 6s 1648

658 KNELL (Paul) Loogisc-GrassE for Level-
lers ; held out in a Sermon preached at 5t.
Peters, Paul’s Wharfe, sm. 4to, pp. 22, 3s E-:é

164

557 SCOTLAND.—Demaxpes (Les) des Deputez
der Royaume d'Escosse, presenteez ala Mai-
son des Communes, a Westminster, traduites
de 'Originel, sm. 4to, pp. 8, 3s La Haye, 1640

558 CHARLES 1.—CagoLi, Pa]mganeam, 12mo,
pp. 14, 25 6d 1649

560 ENGLISH Banner of Truth displayed ; or,
the State of this present Engagement agmmh
Eccrt.land ; also a brief Series of Transactions,
ete., sm, 4to, pp. 16, 25 6d 1650

o60 AETEDLOGT.—GUM (N.) Catastrophe

21

Magnatum ; or, the Fall of Monarchie, a Ca-
veat to Magistrates, deduced from the Eclipse
of the Sunne, Mch. 29, 1652, two or three as-
trological cuts, sm. 4to, pp. 82, 6s 6d 1652

ARGYLE Famrny.—Ane Brief Explanation
of the Life, or a Prophecie of the Death of
the Marquis of Argyle, with diverse verses
thereupon, and is to be added to Bibliotheca
Militum, composed in Scottish Rhyme, by C.
C., his Lordship's old Servitor, and is to be
nung‘ according to old Gray Steel ! =m. 4to, pp.
12, 7s 6d 1656

562 BABBATH.—Acr for the Better Observation
of the Lord's Day, folio, pp. 20, 6a 1657
This act applies to the whole Kingdom, and is ons of
the most siringent passed by the Commonwealth,
563 CHARLES II.—His Majestie's Gracious Com-
mission to search into, and examine the pre-
tended Bales and Purchases of the Honours,
Mannors, Lands, and Hereditaments of, and
belonging to His Majestie, His Royal Mother,
the Arch-bishops, Bishops, Deans, and Chap-
ters, Prebends, ete., folio, pp. 8, fs 1660

IRELAND.—His Majesties Gracious Decla-
ration for the SerTLEMENT of his Kinvepou of
IrELAND, and SaTisracTioN of the SEVERAL
IsTERESTS of ADVENTURERS, SOULDIERS, and
other his Bubjects there, folio, pp. 40, 10s 1660

566 ABERDEEN.—Mgxzies (John) Britannia Re-
diviva, or, a Gratulatory Sermon for his
Majestie’s safe Arrivall and happy Restita-
tion to the Exercise of his Royall Govern-
ment, preached at the Desire of the Magis-
trates and Councell of Aberdene, sm. 4to, pp.
85, 7a Aberdene, 1660

ABERDEEN.—PatersoNe (John) Post Nu-
bila Phebus ; or a Sermon of Thanksgiving
for the safe and happy returne of Our Gra-
cious Soveraigne to his Ancient Dominions,
and Restauration to his Just and Native Dig-
nity, Royalties, and Government, preached in
the City of Aberden, at the desire of the
Lord Provost, em. 4to, pp. 28, 8 6d
Aberdene, 1660
CHARLES II.—S8agLpox (Gilbert) A Sermon
preached before the King at Whitehall upon
June 28, 1660, being the Day of Solemn
Thanksgiving for the Happy Heturn of his
Majesty, sm. 4to, 52 pp., bs 1660

CHARLES II.—Oratio habita in Aeademia
Cantabrigensi, in Solenni Magnorum Comi-
tiorum die, o.D. 1660, Paulo Opera Regem
Carolum 1I. fmlicissme reducem ; par D, D,
Richardson Love, sm, 4to, pp. 80, 3s 6d
(Cantab., 1660
IRELAND.—Acr and Proclamation that
none come from Ireland without sufficient
Testimonial, “broadside,” cut close, 5s
Edin., 1661

570 CHARLES II,—RecruiL des Lettres, Haran-
gues, Messages, et Déclarations de sa Majesté
de la Grande Bretagne depuis le 4-14 Awril
1660 jusqu'au 29 December, 1660—8 Janvier,
1861, armorial front. but uppurcnﬂy wanis {wo
leaves of Preface, sm, 4to, pp. 112, &s

La Haye, 1661

561

564

566

567

568

569



671 WOLRICH (Humphry) The Rock of Ages
known, and Foundation of many Generations
discovered, wilh a few words abond the Last
Boox of Commox PRAYER, 16 pages, 4to, 3s

1661

572 ROYALTY.—Brier Account of the Royal
Matches or Matrimonial Alliances, which the
Kings of England have made since the year
800, em. 4to. pp. 8, s 1662

573 BATES (Daniel) A Clear Vaoice of Truth
Sounded Forth, in Answer to the Proceedings
of the Christians by Name in Asia, 38 pages,
4to, 3a 1662

674 COVENANTERS.—GutaRIE (John, formerly
Minister at Tarbolton) Sermon preached upon
the Breach of Covenant in 1663, sm. 4to, pp.
16, 4s 6d No Imprint

575 BURIAL—GawLen (F.)The Children of Abra-
bams Faith who are Blessed being found in
Abraham's practice of Burvixg their Dean
in THEIR OwN PURCcHASED BURYING PLaces
are not to be reproved, 8 pages, 4to, 35 1663

676 WORLDS Honour (The) Detected and Re-
jected, with the Quakers Reasoxs against
Pulling of the Hat, Bowing, Titling, Bidding
;}':mi Morrow, (Food Night. de., 68 pages, 4to,

1663

617 COALE (Josiah) A Balutation to the Suftering
Seed of God, 8 pages, 4to, 2s 6d 1663

678 LIBERTY of the Subject by Magsa CHARTa,
or several Weighty Things to be considered by
Jurors and Judges, 20 pages, 4to, 3s 1664

679 LONDON (Fire oF) Hiz Majesties Declara-
tion to His City of London, upon oceasion of
the late Calamity, by the lamentable Fire,
folio, pp. 10, RARE, 218 1666

Commences—* As no particolar Man hath guetained
any loss by the lute Fire in his Fortune or Estate in
any degres to be compared with the loss we Oursalf
have sustained” !'—1It then proceeds to advise a re-
building with wider Streets, and charges the Autho-
rities to pull down any new bmilding not conform-
able with Safety and Public Convenlence, Itisalso
enjoined that a * Fair Key or Wharl be on all the
River Bide," and " that %0 HOUSE SHALL DE ERECTED
WITHIN S0 MANY FEET oF TRE Fiver,” ete. How
this last Command has been nl:r-unraé, a trip on a
Bleam Boat, between London and Blackfriars'
Bridge will show.

580 BOLTON (John) Justification of Gods Judge-
ment on Nat. SMrTH, who wasa 8H00 MAKER,
who being ashamed of his own Trade, stiles
himself Student of Physick, ete, 28 pages,
4to, 35 6d 1669

5681 CRISP (Stephen) A Backslider Reproved and
the Harrotr's Veil Rent, 24 pages, 4to, 3s 1669

582 DECLARATION of the Beautiful Loving
Kindnesse of the Lord manifested to his
Hand Maid Mary Harnis, who stood Jdie in
the Market Place tifl the 11tk hour, yet then
received her Pryny, 11 pages, 4to, 88 1669

588 MONTROSE.—Bunxer (Alex., Archbishop of

@lasgow) The Blessedness of the Dead that die

in the Lord, preached at the Funeral of James

late Marquess of Montrose, in the Chapell of

Abruthwen, 16€9, cut of the arms of Glasgow

at back of title, sm. 4to, pp. 20, ba

Glasgow, 1678

OLD Pourricar Ecoxomt.—The Grand Con-

cern of England Explained in several Pro-

posals offered to the Consideration of Parlia-
ment, I. for Payment of Public Debts, II. for

684

i

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

Advancement and Encouragement of Tradess
III. for Raising the Rents of Lands, sm. 4to,,

Fp, 64, nang, 10s 16733

That building in and about London be stopped—thati
the Gentry be obliged to live part of the time in thes
Country, that Brandy, CorrFeg, Wine, Tea, andi
Chorolate he prohibited—that the Muliende of Stages
Coaches he suppressed =that Extravagant Habits,
Excessive Wages, and import of Foreign Manufag- .
tures be prohibited —that the Coal Trade be mannged |
by Commissioners—that all poorPeople be amployed |
in making Fishing Tackle, and that Fishing be vigo--
rously prosecuted, ete., ete.

685 CONVENTICLES.—Broadside Proclamation:
against Conventicles, and other Dizorders,,

folio, one sids only, closely cut, 48 Edin., 16763

686 STUARTAR.—Day FatarniTy ; or some Ubser--
vations of Days Lucky and Unlucky, conelu--
ding with some Remarques upon the Four-:
teenth of October, the Auspicious Birth-day;
of H.R.H. James Duke of York, folio, pp. 8,,
T circa 16783

687 8T. ANDREWS (MurnEr oF ARCHBISHOP?
SHARPE)— A clear discovery of the Malicious:
falshoods in a paper inituled* A frue relation of !
what is discovered concerning the Murther of
the Archbp.” as also a faithful Narrative off
the eaid Execrable Murther, folio, pp. 12, 6s:

Edinb., 16791

588 REBELLION. — BroapsipE  Proclamation
against the Rebels mentioning about seventy:
by name, Hackstonn of Rathillet, and Balfour *
of Kinloch (the Murderers of Archbishop
Sharp) included, folio, 6s Edin,, 16791

580 BUCKINGHAMSHIRE—Letter from a Frea--
holder to a Friend in London, concerning the:
Election of the Knights of the County, folio,
pp. 44, 88 6d 16791

An exciting Election, 8ix Thousand Horsemen on the
gide of Wharton and Hampden.

590 LONDON.—Pemitioxn of the Lord Mayor,,
Aldermen, ete., to the King, for the sitting of |
this present Parliament prorogued to the.
twentieth inst., folio, pp. 12, 38 1680 |

581 COWLEY's Pravtaruy, Book VI, translated, ,
being a Poem upon the Rebellion, the Happy
Restoration and the Dutch War, 4to, pp. 60,
8 1680 |
602 IRELAND —IxrorMatTiON of John Macna- .
mara, Gent,, touching the Popish Plot in Ire-
land, earried on by the Conspiracies of the
Earl of Tyrone, and hizs Confederates, to
deliver up that Kingdom to the French King,
folio, pp. 28, 4s 1680
593 OATH.—iigasons humbly offered o his Ma-
jesty for his dispensing with the Oath of |
Allegiance, as to his Highness the Duke of
York, and further sitting in the Council of
Seotland, without taking the said Oath, folio,
pPp- 4, 28 6d 1880
5894 ENTHUSIASTS.—RevaTioN of two Per-
gong who call themselves Apostles, as the fol-
lowing Letter fromThoulouse giveth anaccount

folio, broadside, one side, 3s 1680
* The day nl‘{'udgtmem ghall be in 1690, in 1687 all
Affnca shall burn,"” &c

585 LONDON ‘PrenticEs.—A Protestant Pren-
tice’s Loyal Advice to all his Fellow Appren-
tices in and about London, in relation to pre-
sent occurrences, and the attempts lately
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made to debauch some of them into pernitious |
Undertakings and Tumults, fulio, pp. 4, 38 64
1680

¢ How horrid and ?1-!: how I'rr.qucnt it is to hear a
blasphemous Hell-hound cry out G T de——me [
am for the Church of England, Boys."

Secular

8§96 IRELAND.—MurraY (Edmund,
Priest, and Titw'ar Chanter of Armagh) The
resent state of Ireland, but more especially
the Province of Ulster, humbly represented,
folio, pp. 36, §s 1881
597 FIFESHIRE.—Copy of a Prodigions and |
Traiterous Libel, affixt upon the Church-door |
of Kettle at Flfe, written and subscribed by
James Russell, one of those bloody Murtherers |
of the late Lord Primate, folio, pp. 8, 8s 6d
Edin., 1681 |
5§98 ENTHUSIASTS.—BraspaxMovus and Trea-
sonable Paper, emitted by the Phanatical Un-
der-Subscribers (Walter Ker, David Jamison,
John Gib and John Young), aceording to the
Original, folio, pp. 4, 10s

These gentlemen tore out -::IT their Bibles and burnt the
version of the Ps.a'l.ms in metre because of the curse
in Revelations ** [ any sman shall add,” efe. They
renounced the Covenant, yea? and n]mmuﬂrjlhmg
nlu.t,, they justified the Lﬂrd and gave the Apostate
Ministers to the Devil, they disowned Yool, Carlin
Sunday, Hogmynae, Lﬂ:ew:lltes,, Chappels and Chap-
lains, Blythmeats, Pipings, Dancings, I.auEhmgs,
Lustful Songs and Ballads, Hornin Kirks and
Kirkyards, Unchast Thoughts, Ships Passes, Pamph-
lets, Cards and Dice. AcL the Customs and Fash-
jons of this Generation, their way of EaTinG, |
DrikinG, SceerinG, and WEARING, ctc,

599 COVENANTERS.—Last Speech and Testi- |
mony of William Gogor, one of the Three
Desperate and Incorrigible Traytors, te
at the Grass Mercat in Edinburgh, 11th March, i
1681, for disowning his Sacred Majesties Au- |
t.hnnt}r, and owning those Bloody and Mur- |
dering Principles contained in Cargils Tray-
terous Covenant, and Sacrilegious Excommu-
nicating the King, folio, pp. 2, bs 1681
600 CHARLES IL.—Brier Account of his SBacred
Majesties Descent in a True Line Male from
King Ethodius the First, who began to Reign
Anno Christi 162, folio, pp. 36, soiled, bs
Edin., 1681
Has a very curious verbal genealogical tree.

601 PARLIAMENT, — ArosteorHE from the
Loyal Party, shewing how the next House of
Commons, may be PURGED of its DISAFFECTFD
Mamsens, folio, pp. 4, 3s Edin., 1681

602 SHAFTESBURY.—Civitt, Correction of a
Sawcy Independent Pamphlet, entituled, a
Brief Account of the Designs which the Pa-
pists have had against the Earl of Shaftsbury,
folio, pp. 4, slightly injured, 2s 6d 1681

608 STUARTS.—LETTER from a Person of Quality
in Bcotland, to a Person of Honour in London,
concerning H. R. H. James Duke of York,
folio, broadzide, 38 6d 1681

604 LONDON.—PetITION of divers Eminent Citi-
zens of London, presented to the Lord Mayor
{relates to Plots againet the Life of the King,
the Murder of Sir E. Godfrey, ete.), folio,
broadside, both sides, 28 6d 1681

605 LONDON, —ANiMaDVERSIONS on the late Vin-
dication of Slingsby Bethel Esq., wherein the
Ancient and Laudable Customs of the City of
London are asserted against the 8 us

Reflections he has made against them, folio,
pp. 4, 98 6d Hamborough, 1681
A protest against Economy in the matter of banquets.
806 NAVY.—Lerrers (Two) from Scotland giving
a True Relation of the unhappy Loss of the
Gloucester Frigot, whereof Sir John Berry
was (ommander, with a Particular Account
of the Persons of Quality drowned therein,
and the Miraculous Escape of the Duke of
York, folio, broadside, both sides, ba 1682

Above £30,000, lving inthe Lemon Oar Sand off the
Humber.

607 BCOTLAND.—Trur and Exzact Relation of
His Royal Highness, James Duke of York,
his l’r::gmu.u frc:m Iil’liuhurgh to Linlithgow,
from thence to Btrivling, ete., folio, broadside,
both sides, #s 1681 —2
TITUS OATES.—Minacres Reviv'd, in the
discovery of the Popish Flot, by the late
Reverend Dr, of Salamanca, folio, broadside,
both sides, 28 6d Edin., 1682
SCOTLAND.—Lerrens of Publication of a
Commission under the Great Seal anent the
Becurity of the Peace of the HioHLANDS,
with the Names of the Gentlemen Appointed
to Apprehend Offenders, folio, pp. 8, 58
Edin., 1682
610 PEEBLESSHIRE.—Proclamation anent the
Discovery of Persons in Arms, and apprehend-
ing Rebels and Fugitives, folio, broadside, 3s
Edin,, 1682

““ Traivors, ruunagates, and fugitives convocate Lo-
w;rds ﬂ:u: number of eighty near to Talalin, Peshles-

611 BHU.&!]S.IDE —AccouNT of the Arraign-
ment, Tryal, Escape, and Condemnation of
the Do of Heriots Hospital in Scotland, that
was supposed to have been Hanged, but did
at last slip the Halter, folio, pp. 2, 68 18682

Has a London imprint but is written in a very broad
dialect.

612 MONMOUTH.—ProcLamaTIoN by the King,
for the Apprehending of James Duke of Mon-
mouth, Ford Lord Gray, S8ir Thomas Arm-
strong, and Robert Ferguson, small hma]ﬂﬁ?
ba

613 MONMOUTH.—Proclamation for apprehend-
ing James Duke of Buccleuch (and Mon-
mouth), and other Traiterous Congpirators
against the Life of the King, and his Royal
Highness (with the names of a number of his
adherents), folio, broadside, 6s 1683

At greater length than the preceding.

614 COSTUME. — ProcraMatiox anent the
Sumptuary Act (against expense at Penny
Weddings, Long mourning Cloaks, Expensive
Stuffs, ete.) folio, one side only, 3s 6d

Edin,, 1684

615 HIGHLANDS., — ProcraMaTiON for Estab-
lishing Lisutenants in the Shires of Argyle
and Tarbet, for securing the Peace of
Highlands, folio, broadside, 68  Edin., 1684

616 RUSSEL (Lord) Last Speech and Carriage
upon the Scaffold, pp. 4—Auvimadversions
upon the Speech; 4.—8 to the
Sheriffe, printed by Direction of Lady Russell ;
pp. 4.—Animadversions upon the Speech ; pp.

4 (portion of a leaf wanting), Antidote against
Poison ; pp. 4 ; b tracts, s
Edin, and Lond.; 1688

608

609
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617 SHAFTESBURY's Grost to Doctor Oata, in
a Vision, concerning the Jesuits and Lords in
the Tower, folio, pp. 4, 3s 6d Fdin., 1683
618 LONDON.—Petrriox of the Lord Mayor,
Aldermen, ete., to the King ; with the Lord
Keeper's Speech, folio, pp. 10, 238 6d 1683
The submission of the Great Corporation after the Quo
Warranto.
619 OXFORD. — Judgment and Decree of the
University against certain Pernicious Books
and Damnable Doctrines, folio, pp. 12, 5a
Nxford, 1683
PRESBYTERY Rovar-DRAWN., — A Satyr,
in contemplation of the late Hebellion, sm.
ito, pp. 34, uncut, last leaf a little damaged,
3

620

3s 1683
REBELLION.—Proclamation anent Persons
denounced Fugitives, before the Justices, for
their being in the Rebellion of 1679, and for
resetting of Rebels; with the lists of the
said Fugitives, margin of title a little damaged,
folio, pp. 30, 218 Edin,, 1684
Contains approaching two thourand pames, with ad-

dresses, and frequently the occupations. A valuable,

historical tract, and very scarce.

622 CHARLES 1[.—True Relation of the late
King's Death, folio, broadside, one side only,
5n 1686

623 JAMES II.—CoroxatioN of King James and
Queen Mary, folio, pp. 4, bs Edin., 1685

Oifficially published by the King's printer.

624 JAMES II.—ProcramatioNn (Confirming Of-
ficers of State in their appointments, pending
the issue of New Writs for Scotland), folio,
broadside, one side only, 28 6d

Edin., Feby., 10, 1684—5

625 ARGYLE.—TruE and perfect Aceount of the

Earl of Argiles landing in the North of Scot-

land ; with the particulars of that whole

621

Transaction, folio, broadside, both sides, 48 6d.

1685

626 ARGYLE.—AccousT of the taking the late

Earl of Argyle, and the running away of the

Rebels in Secotland, folio, broadside, one side

only, ba 1686

REBELS, — DEcrLARATION of the Rebels in

Scotland, folio, pp. 4, soiled, rare, 7s 6d

Secretly printed, ¥.D,

CONVENTICLES,—Acr against Preachers at

Conventicles, and those present at Field Con-

venticles.—also attached Act anent the Cove-

nant, double folio, broadside, 10s 1685

JAMES II.—Curioos Official Account of the

Confinement of the Queen, with the Deposi-

tions of the Noblemen and Ladiez who were

present during her Maiesty's labour, folio, pp.

18, badly cut, and one leaf has been cut into,

bottom line, 10s 1688

Goes into particulars with unpleasant minuteness.

620 ORANGE.—Accovst of the Reasons of the
Nobility and Gentry's Invitation of the Prince
of Orange into England, being a Memorial
from the English Protestants concerning their
Grievances, with a large Acccount of the
Birth of the Prince of Wales, folio, pp. 30,

627

628

620

Ts 6d 1688
MS. note save ** said to have been drawn up by Colonel
Wildman."

631 ORANGE.—DecLaratioN of his Highness
William Henry Prince of Orange, of the Rea.

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

sons inducing him to appear in Armes in
England, folio, pp. 8, 5s
At the Hague, 10 O¢t., 1688
632 ORANGE.—Decraratiox of his Highness of
the Reasons, ete., for Scotland, 4to, pp. 4, 3s
Dated the Hague, 10 Oct., 1688
633 OXFORDSHIRE.—Prixce's Declaration re-
specting Dispersed Regiments, ordering them
to Rendezvous, “ given at our Court at Hex-
LEY, 13 Dec., folio broadside, one side only, 5a
1688
634 ORANGE.—SoME Reflections upon his High-
ness' Declaration, sm. 4to, pp. 14, 5s
Holy Rood House, 1688
635 JAMES II.—RemonsTRANCE and Protestation
of all the Good Protestants of this Kingdom
against Deposing their Lawful Sovereign, folio
broadeide, both sides, 3s
Privately printed, without date
636 IRELAND.—DecraraTION of the Protestant
Nobility and Gentry of the Province of Mun-
ster, folio broadside, both sides, 5s 1689

Threaten to organize army il troops are landed from
England.

d
637 DUNDEE (Viscount) A True and Faithful
Account of the Intire Defeat of the Rebbel
Dundee, by Major General Maceay, with the
Number of the Slain, folio broadside, one side
only, ba 1689
638 IRELAND.—Eimk (Colonel) Account from,
of the Relieving of Londonderry, folio broad-
gide, only one side ;}:rinte-:l. 6s  Edin., 1689
639 IRELAND.—Kirg's (Major General) Letter
to the Duke of Hamilton, folio broadside, both

sides, 78 Edin., 1689
Interesting account, with details of a sanguinary ea-.
EFagement.

640 NAVY.—FuLL and True Relation of the Re-
markable Fight betwixt Capt. Hamilton and
Capt. Brown, Commanders of the two Scotch
Frigates, and three French Men of War that
brought over the Irish Men to joyn Dundee
in the Western Sea, folio broadside, both sides,
Bs 6d 1689

Rare and interesting news-letter,

DUNDEE (Viscount).—Account of Dundee's
Rendezvous, and the French and Irish Land-
ing place in Scotland, with an Account of the
Clans, folio broadside, both sides, 7s 1689
Highly interesting brief account of the Highlands,
642 GORDON,—Accounts from Scotland and
Londonderry of the Proceedings against the
Duke of Gordon in the Castle of Edinburgh, |
folio, both sides, 58 London, June 7, 1689
No. 1 ofﬁga.mnlly a projected newspaper.
643 SCOTLAND.—True and Exact Relation of a
Great and Glorious Victory obtained by their
Magantias Forces in Ireland, and of the entire
Defeat of the Rebels by the Earl of Angus's
Regiment, folio broadside, both sides closely

641

printed, s 1659
Long and interesting account relating to the operations
at Dunkeld.

644 NOTTINGHAM.—DrcLaRaTION of the No-
bility, Gentry, and Commonalty at the Ren-
dezvous at Nottingham, Nov. 22, 1688,
Printed in black letter, with an Appended
Address of the Archbishop of Cantarlph’:ry to
his Majesty, for the suppression of Monas-
teries, etec., sm. 4to, § pages, 6s 1689
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\ﬁlﬁ REFLECTIONS upon our Late and Present

~ Proceedings in England, sm. 4to, 16 pages, 3s

| 16D

- 646 ABERDEEN.—TruE Account of the Trial,

Condemnation, and Burning of the Pope at

Aberdene in Scotland, Jan. 11, 1687, folio

broadside, VERY RARE, 10s No imprint

The Dempster of the Court proclaimed the following

Sentence—"" Innocent the Eleventh, forasmuch as

thou art found guilty of the crimes in the indictment,

Lords ordain thy body to be burnt, thy blood to

be tainted, thy honours to be blotted out of all

Records, that neither thou nor thy Cardinals, Bishops,

Priests, Monks, Friers, Nuns, W——s, B——ds, or

Protestants disguised be ever admitted in any Civil
Bociety. &c., within this Kingdom, or City,"” &e.

647 JAMES II.—Lerrer to a Friend advising

him to Free the Nation from Slavery for ever

{with a prefixed order of the Lords forbidding

the observance of a Thanksgiving Day on the

Anniversary of the Accession of James IL.),

folio broadside, both sides, 3a 1689

648 JAMES I1.—REasons of the Lords and Com-

mone for the Deprivation and Disposal of

James II., being in full satisfaction to all the

Princes of Europe, folio broadside, both sides,

3s 6d Edin., 1688

649 JAMES II.—Lerrer (His) to his Privy

Counecil with their Answer, in reference to

his Indulgence, containing hiz Absolute Power,

without reserve, folio broadside, both sides, 3r

Edin., 1689

650 SCOTLAND. —Grear News from the Con-

vention, their Proceedings in declaring Wil-

liam and Mary, King and Queen of Scotland,

folio broadside, both sides, 28 6d 1689

651 IRELAND.—Pnesent Dangerous Condition
of the Protestants in Ireland, with a New
Order of Tryconnel's, folic broadside, both
sides, 28 6d 1689

- 652 JAMES II.—Exact Relation of the late King
James's Embarking for France, and of the
Proclaiming King William, with the Present
Condition of Dublin, and other Places near,
folio broadside, both sides, 3s 1690

663 IRELAND.—Truk and Impartial Aceount of
their Majesty's Army in Ireland, discovering
the Designs of K. James, folio double broad-
gide, one side only, poor condition, 3s 6d

Edin., 1650

664 8COTS Poems (Several) BSBeven Curions
Poema by the Great Montrose ; the Old Way
of Killicranky, etc., 12mo, 12 pages, 38 6d 8.0,

6556 IRELAND—AccouxsT of the Victory obtained
by the King in Ireland, 1st July, 1690 folio
broadside, both sides, 35 Edin., 1620

666 NAVY.—Exact and True Relation of the
taking Five French Ships laden with Am-
munition, by the Dutch, design'd for Ireland,
with the Aceount of the Blowing up of Dun-
kirk, folio broadside, 5a Edin., 1640

657 INNOCENT CounTrRYMAN'S Reflections upon
some emergent Differences of late, and his
Seasonable Advice to a Divided People, folio,

. 14 pages, soiled, 8s Ldin., 1690

658 HEREFORDSHIRE-—Instance of the Re-
pentance of a late Paszsive-Obedient Parzon,
late J.P., of the County (Hugh Pugh of Dor-
son), folio broadside, both sides, 35 1600
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659 OATHS.—PrrJuRy, the National Sin ; or, an
Account of the Abuses andVielations of Oaths
among us, small 4to, 32 pages, 2s tid 1680

660 SCOTLAND—TruE and Real Account of the
Defeat of General Buchan and Brigadier Can-
non, their Highland Army, at the Battle of
Crombdell, 1st May, 1690, with List of Offi-
cers taken, folio, pp. 4, 7s 6d  Edin., 1690

| 661 MORLAND (Sir Samuel, Master of Mecha-

nics to Charles Il) ProrosaLs to Persons of
Quality who are Lovers of Art and Industry,
folio, pp. 4, b= Cirea, 1691

662 ICON BASILIKE—Restitution to the Royal
Author, or a Vindication of King Charles the
Martyr's most Excellent Book, folio, pp. 8,
4z Gd 1601
SCOTLAND—LeTTER from Scotland : giving
a true Relation of Affairs in reference to the
expected Invasion from France ; and particu-
larly the care taken to prevent the Castle of
Edinburgh from being betrayed, folio, broad-
side, both sides, Js 1692

JACOBITES—Descest from France: or, the
French Invasion of England considered, folio
broadside, 2s 6d 16592
IRELAND—8peech of Viscount Sidney (Lord
Lieutenant) to Parliament, Dublin, folio,
broadside, both sides, 2s 6d 1692
DOUGLAS FamiLy—Copy of a Letter to the
Laird of Blaikwood, and bis Answer ; with
Lord Angus’s Letter to Lord Douglas, his
Father, folio, pp. 4, 3s 1692

EDINBURGH.—MaaisTrat's Dignity, Duty,
and Danger, set forth in a Sermon at Edin-
burgh, by John Macqueen, sm. 4to, pp. 50,
24 fid 1683
CAMBRIDGESHIRE.—Accouxst of a Whale
Seventy four Foot long, taken at Sutton, near
Wisbich, Mch. 14, 1692—3, folio, broadside,
SCARCE, §a 1693
LONDON—ATkyYNs' (Chf, Baron) Speech to
Sir W. Ashurst, Lord Mayor Elect, on being
geworn in, folio, pp. 16, 2s 6d 1693

SCOTLAND—TruE and Faithful Relation of
the Surrender of the lsland of Bass. in Scot-
land ; with Articles, folio broadside, both
sides, s 1694
LONDON—Act of Common Council (against
Klection of any Commoner to the Office of
Sheriff, while there is an Alderman eligible)
folio, pp. 4, 95 1694
672 COLLEGES—Acrt against Tumults and Dis-
orders in Colleges and Universities, folio,
broadside, one side only, 2s 6d Bdin., 1694

673 FUNERAL Paceaxrof Queex Mary —Form
of Froceedings to the Funeral of Her late
Majesty of blessed Memory ; from the Royal
Palace of Whitehall to Westminster, folio, pp.
4, 128 6d Edin., 1695

Bare and fnteresting order of the Funeral procession,
674 NAVY —Grrar Brivaix's Groans: or, an ac-
count of the Oppression, Ruin, and Destrue-
tion of the Loyal Seamen of England, in the
Fatal Loss of their Pay, Health, and Lives,
and Dreadful Ruin of their Families, sm. 4to,
pp. 80, s 1695
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675 NAMUR .—Victoria  Aupustissimi Magnae
Britannie, etc., Regis Gulielmi Tertii, qui
Urbem et Arcem Namure, sm. 4to, pp. 16, 48

1695

676 ST. GERMAINS--View of the Court of 8t.
Germain, 1680 - 85, with Account of the En-
tertainment Protestants meet with there ;
directed to the Malecontents Protestants of
England, sm. 4to, pp. 32, #& 1696
Old Autograph of William Brownlows, Westmr., Hall

—Gives particulars of the Houzehold, &e.

877 FUNERAL Eirey.—Reata (Alex. Lord)
Elegie on his much to be Lamented Ieath :
who departed this Life March 21, 1698 —Last

two lines supplied in M5, folio, broadside, 3=

This, with some others which follow in order of date,
was in all probability privately printed, for a me-
morial to be handed round amon
sembled at the Funeral They
intereat.

678 ECLIPSE.—Max (John, Professor of Navi-
gation) Unto the Kt. Hon. George Hume
of Kello, Lord Provost of Edinburgh, and
Council ; this Essay iz dedicated, being a
Caleulation and Type of the Great Eclipse of
the Sun, folio, broadside, pp. 2, Banre, 78 6d

_ i Edin., 1699

679 POMFRET s Reasox, a Peem, by the Author
of the Choice, folio, pp. 12, First EpiTioN,
2g 6d 1700

680 IRELAND—RepPorT of the Commissioners
appointed to enquire into the Irish Forfei-
tures, folio, pp. 32, 38 1700

€681 CHARLES l. —PourtrAlcTURE of K. Charles
L., Illuminated, with several of his Memorable
Actions, very proper to be read on the 30th
of January, sm. 4to, pp. 34, 28 6d 1700

682 SUCCESSION —Limrations for the next
Foreign Successor, a New Saxon Race debated
in o Conference betwizt Two Gentlemen, sm,
4to, pp. 24, 23 6d 1701

683 LETTER to the Rt. Hon. the Ear] of Perth,
Governor to the Frince, sm. 4to, pp. 6, Ef?ﬂ‘}?

the friends as-
ave great family

684 SCOTISH Lierarims—Overture for Founding

and Maintaining of Bibliothecks in every|
Paroch. throughout this Kingdum, pp. 18, ]|

1701—Copy of a Letter anent a Project for
erecting a Library in every Preshytery, or at
least County in the Highlands, pp. 12, Edin,,
1702, 2 tracts, sm. dto, Hs
KIRK.—Liberty and Independency of the
Kingdom and Church of Scotland, asserted
from Antient Hecords, sm. ito, pp. 44, ds
Edin., 1702
PHYSICIANS.—Presest Ill State of the
Practice of Physick in thiz Nation, truly re-
presented, and some remedies thereof proposed
to the Parliament, by a Member of the College
of Physicians, sm. 4to, pp. 36, 3= 6d 1702

DIALOGUE betwixt Jack and Will, concern-
ing the Lord Mayor's going to Meeting-Houses
with the Sword carried before bim, sm. 4to,
pp- 8, 23 4d 1702
KIRK.—TestiMony to the Truth of Jesus
Christ, or to the Doctrine, Worship, Discipline,
etc., of the Kirk, and Covenants, by sundry
Ministers of the Provinces of Perth and Fife,
sm. 4to, pp. 40, 38 Edin., 1703

685

686

687

688

| 699

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

680 CHARLES I.—Capper. (Robert) A Sermom
preached 30 Jany., 1703, sm. 4to, pp. 12, 3s:
Fdin,, 1708
The publisher wondered to hear such Stage-Likep
iliﬁgflna:"t‘ick and Bombast Expressions uttered in as

pit.
690 BRUCE.—Lerrer from the Nobility, ete., ofi

Scotland in the year 1320 to Pope John re--
golving to adhere to King Robert the Bruce,,
translated, sm, 4to, pp. 8, ba Edin., 1703

EPISCOPACY.—A few brief and Moderm
Reflexions perswading a just Indulgence to be
granted to the Episcopal Clergy and People,
pp. 8, also a CoONTINUATION, pp. 12, and short!
AxswiR to Brief and Modest Reflexions, pp.
8, & Tracts, sm. 4to, fa

All Privately Printed, 1703!
EPISCOPACY.—SeveraL Reasons for Maine
taining the Antiquity and Necessity of Epis~
copacie, sm, 4to, pp. 16, 2s 8d 1708
EPISCOPACY.—OriGiNAL (The) and Pedii
gree of Sacred Episcopacy, sm. 4to, pp. 10,
s fid 170834
HANOVER,—MaNIFEsTO asserting and clear+
ing the Legal Right of the Princess Sophias
and her Iszue to the Succession of Scotland]
title inkstained, sm. 4to, pp. 8, 38 1704

GILLESPIE, —LaMesTATION over the sad
changes incident to Believers, with a sac
Soliloquie upon the Death of Mr. John Gilleas
pie, preacher of the Gospel, sm. 12mo, pp. 244
2s 6d Edin., 1704

ROYAL Family.—Ss0oRT and plain Descrips
tion of the Royal Family of Great Britaina
ehewing who of the Descendants profess:
themselves Popish, and who do not, with &
brief and easy account of the Electoral House
of Hanover in Germany, sm. 4to, pp. 14, 3s
Edin., 17044
ROYAL Family— ArExaspEr (W.) The Pigs
ture of Royalty, or the Key to open the Pros
geny of the Royal Line, since the Union ofl
the Houses of Lancaster and York, sm, d4top
pp- 8, 38 17044
KIRKCUDBRIGHTSHIRE. — AnpRrESS tos
the Barons, Freeholders, Heritors, ete., of the
FourParishes of theGlenkenns,upon the great
conecern of the Union, with over 250 l'?ames;;
Conveened at St. John's Clauchan, of Da:lm}'%
|
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602

693

604

605

696

697
698

folio, pp. 4, bs 1708

MAHANAIM, or, Strivings with a Savioury,
containing o Dialogue betwixt Jesus and am
Afflicted Soul; Peniel, or, the Combatantt
Triumphing, ete., em. 4to, pp. 16, poor copys
3a 17068
MICROSCOPES.—Description and Mannerr
of Using My, Wilson's sett of Pocket-Micro=
scopes, folding front., 8vo, pp. 6, 3z 64 17066

BREAD.—Table to find the Weight of Wheatt
Bread according to the Price of the Wheat,,
double folio broadsheet, one gide only, 5s
Edin., 17064
IDMwided into Finest, Sowre, and Mashloch breads.
702 PSALMR. —JoxsTost (A.) PsalmorumDavidis,,

paraphrasis poetica, prefty frontispiece, 12mo,),
uncut, pp. 190, 2a 6d Amat., 17060

700

701



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

708 PHYSICTANS. —H1sToRIOAL Account of the
~ Rightsand Priviledges of the Royal College of
- Physicians, and of the Incorporation of Chi.
~ rurgions in Edinburgh, the present ill state of
- the Practice, its Causes, and Remedies, with
account of the Overture given by the
Chirurgions against the Physicians, 4to, pp.
58, 8s 6d 1707
704 OXFORD.—Lerter from the Church and
University of Geneva to the University of Ox-
ford, with the Answer, Latin and English
Translations, 2 tracts, sm. 4to, pp. 8+ 8, 3s
Edin., 1707
705 WISEHEART (W., Minister at Leith) Sermon
before the Earl of Glasgow and the General
. Assembly, sm. 4to, pp. 80, 2s 6d 1707
706 ANN (Queen) Ad Augustissimmam, Prudentis-
; gimam atque Optimam Annam Primam Mag.
Brit. Reginam, de Rebus terra marique, Domi
et Foris felicissime gestis, sm. 4to, pp. 24, 2? f;;
1

707 CHRONOLOGY.— AcE of the World, collec-
| ted in all its Periods, a convincing demonstra-
tion that the Scots Monarchy has continued
longer than avy other Kingdom in the World,

. 12mo, pp. 16, 2a 6d 1707
708 PARTRIDGE (*Almanack ")—Elegy on Mr,
Patrige, the Almanack-Maker, who died on
28th March, 1708, folio, broadsheet, one side
only, 8= 6d Edin., 1708
709 CLYDESDALE.— Bruck (Michael) Soul-Con-

- firmation ; or a Sermon preached in the Pa-
rish of Cambusnethen in Clyds-dail, sm. 4to,
Pp- 24, 88 1709
710 ELGIN.—TiomMs0¥ (James) Sermon preached
at Elgin on Thursday, 17 Feb., 1708—9, the
Thanksgiving for the Great Successes of

~ Arms of Her Majesty, sm. 4to, pp. 48, 2s 6d
: Edin,, 1709
711 CHAP BOOK.—Accoust of the Birth, Life,
and Death of Judas Iscariot ; How he Killed
his own Father—How he Married his Mother
—and how he Betrayed Our Lord, etc., 12mo,
8, fin Edin,, 1708
712 JACOBITES.—Lerrer from a Gentlemen at
the Court of St. Germains ; containing a Me-
morial about Methods for setting the Preten-
der on the Throne of Great Britain, 8vo, pp.
48, 25 6d 1710

713 DUEL.—Moron's (Lord) Vindication, folio,
broadsheet, one side only, 5s Edin,, 1712
Relates to the terrible Death of the Duke of Hamilton,
2 and seeks to exonerate Lord Mohun from the charge.,
714 MINE-ADVENTURERS' Company of Eng-
1 land ; Alphabetical List of the Creditors, by
Bonds, Bills, Notes, ete., and of Properties or
Principal Money Annuities and Shares, sm.

folio, soiled and closely ecut, BOARCE, pp. 20,
BUABRCE, O8 1712
715 DRAMA.—Scarearir (A) 11 Ciro, drammo,
posto in Musica, e rappresentato in Roma,
Vanno, 1712, pretty plates, 12mo, pp. 80, 25 6d
foma, 8.0,
716 LUTHERANS. — SpasoNasLe Warni , to
beware of the Lutherians, written by the TIx-
CLARIAN Doctor, in an Answer to the General
Assembly, which they called soagainst Popery,
folio, broadsheet, both sides, 2s 6d 1713
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717 FUNERAL ELEGY.—S8ruart (Sir James, of
Goodirees, Her Majesty's Advocate) Elegies on
his much to be lamented Death, May 1, 1713,
two different ones, folio broadsheets, one side
each only, 3s 6d
FUNERAL ELEGY.—S8o0PHIA, Princess Do-
wager of Hannover, Elegie on ; who departed
8 June,x.s. 1714, in the 84th Year of her Age,
folio, broadsheet, one side only, ds
LOOKING GLASS for British Subjects, both
Frotestant and Fopish, with Account of the
Ruining designs of the French King, folio,
broadsheet, both sides, 3a 1714
JACOBITE Cussg (The), or Excommunica-
tion of King George and His Subjects, with
reflections and a Poem on the Protestant Re-
ligion, 4to, pp. 16, 4s 6d (rlasgow, 1714
REBELLION.—DecLarATION of the Arche
bishop of Canterbury, and the Bishops in and
near London, testifying their Abhorrence of
the Present Rebellion, 4to, pp. 8, 3s
Edin., 1715
722 FUNERAL ELEGY.—KgLLo (Commissioner)
An Elegy on the much to be Lamented Death
of—who departed this Life the 2 Octr,, 1716,
FOOR COPY, sCARCE, folio, broadsheet, one side
only, 5z

MB. note says ** Shot with a pistol, by Mrs. Mcfarlane,
in Mr. Mcfarlane her husband’s house,™

723 JACOBITES.—Tuuk copy of the Papers de-
livered to the Sheriffs by William Paul, a
Clergyman, and Jobhn Hall, Esq., late Justice
of the Peace in Northumberland ; who were
Drawn, Hang'd and Quarter'd at Tyburn,
folio, pp. 8, 3 Edin., 1716
GEORGE I.—Act for the Attainder of George
Earl of Marischall, William Earl of Seaforth,
James Kad of Southesque, James Earl of
Panmuir, ete. (Anno Primo Georgii Regis),
folio, broadsheet, both sides, Ragrg, 7s 6d
Edin., 1718
Contains the names of abont fifty Rebels in Arms, -

cludinﬁ Stirling of Keir.—Cameron or LocHisy,
ROEB ROY, etc., =te,

726 WHARTON's (Duke of) Reasons for leaving

his Native Country, and espousing the Causes

of his Royal Majesty King James 111, in a
Letter to his Friends, sm. 4to, pp. §, 8s 6d

1716

726 GEORGE I—Reasows for an Act of In-
demnity, folio, broadsheet, one side only, 3s

1717

727 NONJURORS.—AroLooy for such of the

Episcopal Clergy inScotland as are Nonjurors,

taken from the unprecedented Hardships put

upon them by the Presbyterians, sm. 8vo, pp.

46, 23 6d 1717

728 FORFEITURES.—Remarke on a Paper en-

titled * The Case of the Forfeited Estates,”

12mo, pp. 28, 2s 64 1718

720 PRESEYTERIAN ELOQUENCE (English)

or Dissenter’s Sayings, Ancient and Modern,

(Prophane, Blasphemous, Obscene, and Ridi-

culous Canting Nonsense, collected from the

Preshyterians), med. 8vo, pp. 162, 65 1720

730 DINGWALL.—IxrorMation for H. M, Ad-

vocate, Kenneth Bain of Tulloch, ete., against

Colonel Robt. Monro, and others, folio, pp. 8,

ds 6d 1722

718

720

721

724

Illegal measures, Clanship, &c.
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731 DINGWALL.—IxrorMation for Col. Monro
of Fowlis, John Forbes of Culloden, and 27
others against His Majesties Advoecate, folio,
pp- 12, 48 1722
GALLOWAY LeverLers.—News from Gal-
loway ; or the Poor Man's Plea against the
Landlord—LerTER from a Gentleman out of
England to the Galloway Levellers—AccousT
of the Reasons of some People in Galloway,
their Meetings anent Publick Grievances
through Inclosures, 3 separate publications of
4, 2 and 2 pp., respecting Land Laws and Re-
bellion, 7s ﬂg 1724
783 LINEN. —TgEaTISE concerning the Manner

of Fallowing ground, raising of Grass seeds,

and Training of Lint and Hemp; on the In-

crease of the Linnen-Manufactories, 8vo, pp.

174, 3s Edin., 1724
734 EDINBURGH LierarY.—The Physiological

Library begun by Mr. Steuart, and the Stu-
dents of Natural Philosophy, 12mo, pp. 64,

732

3z Edin., 1725
Catalogue of over goo books, with the names of the
donors,

785 BROADSINE.—Last Speech and Dying
Words of John Wallace, Soldier in Colonel
Clayton's Regiment, who was Shot for De-
gertion, 21 Oct., 1725, folio, both sides, 4a

738 MALT TAX.—Copy of a Letter from a Gen-
tleman in Fife, with a Second Letter from a
Fyfe Gentleman (on the same), 2 Tracts,
12mo, pp. 24 and 16 respectively, 98 d

Edin.,, 1725
737 FUNERAL ELEGY.—Wikie (Rev. T,
Minister tn the Cannongate Chureh, Edin-
burgh) Elegy on his Death, 12 March, 1711,
folio, broadside, stained, 3s
738 SCHEMA SACRUM.—Some Remarks upon
a Piece eall'd Schema Sacrum, with a Comi-
cal Dialogue betwixt Ned Wilmot and Dr.
Martext, 4to, pp. 48, 2s 6d
739 FREDERICK (Prince) The Latin Dedication
of the Hon, Mr, Alex. Hume-Campbell, with
a Literal Translation : and the same tranzla-
tion again versified by anvther Hand, sm. 4to,
E:p. 12, 3s 1729
740 VIRGILIANA.—Dastorarn in Imitation of
Virgil's First Eclogue, by T. J., sm. 4to, pp.
18, 2s 6d Edin., 1780
ARITHMETIC.—Gurarig (J.) Introduction
to the Knowledge of Decimal Arithmetick,
12mo, pp. 40, 38
Edinburgh, by John Catanach, 1731
EDINBURGH. — Freepainy (James, French
Teacker, died Feby. 1, 1743) Discours prelimi-
naire 4 des Lecturezs Francoises sur la Trage-
die et I'Epopée, prononcé dans la Chapelle de
la Ste. Vierge i Edinbourg, 12mo, pp. 28, 2 8d
Edin,, 1731
EDINBURGH.—StevessoN (Wm.) Discourse
shewing the Usefulness of the Italian Method
of Book-Keeping (delivered in St. Mary's
Chapel, Niddry's Wynd), 12mo, pp. 32, 2s dd
Ldin,, 1732
STAIR (Lord) Of Public Good ; an Epistle
(Panegyric) to the Rt. Hom. John Earl of
Stair, med. 8vo, pp. 12, 2s 6d 1738
BOOTH (Barton) Memoiss of ; with his Cha-
racter, to which are added several Poetical

741

742

743

idd

745

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Pieces, written by himself, viz., Translationss
from Horace, Songs, Odes, ete., fine porfrait),
&vo, pp. 58, 7s 6d 17333
Scarce and interesting account of a distinguishedd

Actor,

746 [POPE (Alex.)] EristLE to Lord Cobham “Off
the Knowledge and Characters of Men,"” med.l.
8vo, pp. 12, soiled, 2s 6d

No printer's name, 1734

747 BROAD Scorcr, addreszsed to all True Scotas
Men (Malt Tax, Equivalent, ete.) 12mo, pp..
24, 28 6d Edin,, 178 4

748 JUDGES.—Davipsox (A.) The Triumphs off
Justice over Unjust Judges, exhibiting thes
Names and Crimes of Fonr and Forty Judgess
hang'd in Oxe Yrar in England as Murdererss
for their Corrupt Practices, the Cases of Tre--
gilian, Empson and Dudley, Ship Meney, ete.,,
gm. 8vo, pp. 48, 3s Edin., 17855

749 TINCELAR. — IstropverioN to the Firstt

Part of the Tincklar's Testament, d4to, pp. 883

(ro imprint)—QOccasiowaL Tinclarian, in as

Letter to Sir John de Grabam, E.T., 12mo,,

pp. 28, Edin., 1730—TiskLARIAN Doctor'ss

Twentieth Epistle, which is Bix above St..

Paul's, 12mo, pp. 8, 1736, 3 tracts, price 7s 6dl

OLD MOTHER GRIM's Tales, found in an:

Old Manuscript, dated 1527, never before:

published Decad. I., 12mo, pp. 16, RARE, 5z

1737
Strongly Jacobite (see also No. 732).

VISION of the Two Brothers Ebeneger and|
Ralph (Erskine); to which is added a French:
Prophecy, by Mr. Desmaretz, Kinsman to the)
famous Nostradamus, found among the Duke!
of Orleans’s MSS., and translated, 4to, pp. 18, ,
4=z (rlasgow, 1737
JACOBITE.—DecapEym ALTERAM ex proba-.
tissimis Auctoribus, subjunxit Jodocus GrIM-
MUs, 12mo, pp. 64, ba 1737

This, with MNo. 750, will prebably be all published.

7583 ERSKINE.—FatarL and Lamentable End of |
Mr. Ebepezer's Artificial Tabernacle on its|
Peregrination to Logie, 12mo, pp. 18, soiled,
2s 6id Edin,, 1739

76} TRELAND.—Torocrarsicat, and Chorogra-
phical Survey of the County of Down, includ-
ing some part of the Natural and Civil His-
tory, with Queries recommended to the Curi-
ous to enable them to make Enquiries in their
respective Neighbourhoods, 8vo, pp. 56, 4s 6d

1740

766 CHARLES 1L.—Carcint (Donald) Lecture
und Discourse going before, and Afternoon
Sermon following after the Activn of Excom-
munication upon Charles 11, at Torwood,
Sept., 1880, never (except the Action) before
published, 12mo, pp. 32, RARE, 5s 1741

In terms of :gmlot_ir; dignity, the excommunication was
pronounced against the King, the Dukes of York,
Monmouth, Lauderdale, and Rothes, against Sir G,
Mackenzie and Thomas Dalziel,

766 PARODY.—Lessoxs for the Day, being the
First and Second Chapters of the Bouk of
Preferment, 8vo, pp. 12, soiled, 3s 1742

767 JACOBITE.—Speech of the Elector of Huno-
ver {(Feorge J1.) to the pretended Parliament,
17 Oct., 1745, also Observations on the fore-
going Speech, one half badly repaired, 2 leaves,
4to, printed on both sides, aui{Pd, 3
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768 JACOBITE—JourNaL of the Marches of Hia
Royal Highness the Prince Regent's Army
from the Time they entred England, 8 Nov.
till their Return to Scotland, 90 Dec,, 1745,
folio broadside, both sides, irregularly cut,
RARE, s No i;};pﬁm’.
JACOBITES—Corize wvan een Authentique
Onderschepte opmeikelyke Brief, geschireven
door Vader Patrik Graham, Almoezenier ent
Bigtvader van den Zoon des Pretendents in
Schotland, aan Vader Benedictus Yorke,
Titulair Bischop van St. David's, te Bath, sm,
8vo, pp. 12, damaged, 3s 1745
760 JACOBITES—OccasioxNarn Writer, containing
an Answer to the Becond Manifesto of the
Pretender's Eldest Son, 8vo, pp. 56, title and
last leaf soiled, uneut, 2z 6d 1745
CUMBERLAND (*f Butcher') PRoCLAMATION
of William Augustus, Duke of Cumberland,
ete., Captain General of Land Services (after
the Baitle of Culloden, ordering a search for
Arms, and the rendering up of all Kebels in
hiding)large broadsheet, printed on one side, veny
SCARCE, 218 [Head Quarters, I'nverness, 1746
762 JACOBITE—BartrLe of Falkirk (an account
taken from the Hanoverian * Caledonian Mer-
cury,"” with comments, and a Jacobite ac-
count of the Battle very different in detail)
folio broadside, 6s
Printed at Bannockburn, 1746
763 LANCASHIRE—GeNuIsE Account of the
Behaviour ofLancashire Rebels who were exe-
cuted at Kepnington Common, folio broad-
gheet, both sides printed, 7s 6d 1746
“Being hung by the neck,they were cut down, then their
Members cut off before their Face by the Execu-

tioner, and thrown into a large Fire, their Bellies ript
opened, their hearts taken our, st

764 KILMARNOCK (Lord) Account of his Beha-
viour after his Sentence, and on theDay of his
Execution, by James Foster, 8vo, pp., 52, 28 id

1746

765 SCOTLAND—THIsTLE (The) a Dispassionate
examen of the Prejudice of Englishmen in
general to the Scottish Nation, and partieu-
larly of a late arrogant Insult offered to all
Scotchmen, by a Journalist, 8vo, pp. 40, 1747
—also a Privately Printed, undated Epistle

758
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“To the Author of the Thistle,” 8vo, pp. 8, |*

2 tracts, bs

{66 EDINBURGH—Topp (Jas.) The School-Boy
and Young Gentleman's Assistant, being a
Plan of Education, under the Heads of
Health, Manners, Religion and Learning, 12mo,
pp- 182, 3s Edinb., 1748

{67 PETERBOROUGH’s (Earl of) Scorcm Es-
TATES—Rental of that part of the Estate of
Durris to be sold by the Earl (in Kincardine-
shire) large folio, 4 pp., 4s 1749
Forty-nine Farms with their Names, Tenants’ Names,

and Rentals, and conditions of Roup.

168 M{ONCRIEFF] (J.) Scark (The) or Woman
Weighed with Man, a Foem, piece cut from

upper margin of title, 4to, pp. 48, 88 1752
189 DOMESDAY—SHoRT Account of ]:';v',l:u:gﬂluﬂ,.1
with Particulars relating to William the Con- |
queror's Survey, pp. 40 ; also Short Account
of some particulars concerning Domesday |
Book, pp. 24, 2 tracts, 4to, 4s 1756

20

770 8T. ANDREW’'S—Letter to a Member of

Asgembly, containing a state of the Facts and

Procedure of the University of St. Andrews

in the Affair of Mr. Wm. Brown, admitted

Professor of Ecclesiastic History and Divinity
in the College, med. 8vo, pp. 56, 3s

Edinb., 1757

SMOLLETT—LerTers to Tobias Smollett,

M.D., occasioned by his Criticiam upon a late

Translation of Tibullus, by Dr. Grainger, 8vo,

pp- 28, 23 6d 1759

772 DRAMATIC—Dicors's (Mr.) Case, in regard

to hisa Dismission from the Theatres of New-

castle and Edinburgh, 4to, pp. 8, 38 6d 1750

773 EDINBURGH—Letter from a Gentleman in

Town to a Friend in the Country concerning

the Cloathing of the French Prisoners in the

Castle of Edinburgh, 8vo, bds., pp. 84, some

leaves stained, Bs Edinb,, 1759

774 EDINBURGH—Collection, of Loyal Songs,

for the use of the Revolution Club, 12mo, pp.

38, sCaRCE, 4a Edin,, 1761

* Lillo Bullero"—"'When Charley of late in a Damn-

able Fright"—" From Barren Caledonian Lands,"
U Had awa’," etc.

770 GLASGOW—DoNALDSORIAD; J——nD——n
detected, or an account how the Authentie
Address of the —— was discovered 8vo, pp.,
34, 28 6d (flasgow, 1763

lasgow University.

G
776 CRIMINALS—Hisrory of Richard Potter, a
Sailor and Prisoner in Newgate, tried at O,
Bailey, and sentenced to Death for attempt-
ing to receive Prize-Money due to another, his
Conversion and Exemplary Behaviour, ete,,
8vo, pp. 68, 4s 1762
777 KEITH (Marshal) Discourses on his Death
by M. Formey, translated, 8vo, pp. 50, 23 6d
Edin,, 1764
7T7*OSSIANIC.—Fvoar, King of Morven, a
Enight Errant, 8vo, pp. 48, 3s 1764
778 WEATHER.—MitLs (John) Essay on the
Weather ; with Remarks on the Shepherd of
Banbury’s Rules for judging of its Changes,
and Directions for preserving Lives and Build-
ings from the Fatal Effects of Lightning,
intended chiefly for the use of Husbandmen,
8vo, pp. 138, 8s 1770
ANTI-STAGE.—Bamwe (James) The Theatre
licentious and perverted, or a Sermon ocea-
sioned by the Acting of a Comedy, entitled
“The Minor,” at Edinburgh, 8vo, pp. 40,
{(published at fourpence) RaRE, 38 6d
Edin,, 1770
EDINBURGH.-—Formpasre  Triumvirate
(The) or the Malignant Club, in the Hudi-
brastic Manner, 1%mo, pp. 24, 2s 6d
Edin., 1770
C[OLRILL] (R[obt], of York) CaLEDONIAN
Heroine, or the Invasion and Fall of Sueno
the Dane, in two Cantos, Firsr Epition, dto,
1¥.P' 32, stained in margins, 2s 6d Edin,, 1771

is is T_pparenll:.r the Author's copy, with M&. correc-
tiens for the nexe edition.

782 COLVILL (Robert) Careponiax Heroine, in
three Cantos, Seconp Epitiow, 4te, pp. 80,
35 6d Edin., 1771
783 EDINBURGH.—PoEMs on several occasions,
by Mr. J— R—, Mem. of the Phy. Med. Soc.,
12mo, pp. 82, 2s 6d Edin,, 1771

77l

750

781
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J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

ROGERS (Rev. J.) AccousT of his surprising
Deliverance, from a threatened Imprisonment
by means of a very young Lady, never before
published, 12mo, pp. 12, 2s Edin., 1771
GRIERSON (of Lag) Ereey in Memory of
that Valiant Champion, Sir Robert Grierson,
or the Prince of Darkness, his Lamentation
for his trusty and well-beloved Friend, the
Laird of Lag, 12mo, pp. 24, 58  Glasgow, 1773

.Fndull'l:'r!y. wh=—m,; and such vice,

Such pleasures were his paradise.

MNo Sabbath day regarded he

He ravish'd Virgins on that day.
LADIES.—Peer Reviewed (The) containing
Remarks on a Poem by a Person of Quality,
entitled *Brucinda, or,the Decrees of Jupiter,”
wrote to confute that Poem, and to vindicate
some injured Characters, med. 8vo, pp. 82,
3s 6d Privately printed, Edin., 1775
SCOTCH Moopgsty Displayed, in a series of
Conversations between an Englishman and a
Scotchman, 8vo, pp. 84, 38 1780
LODBROKOR-QUIDA ; or the Death Song
of Lodbroe ; now first printed from wvarious
MSS., with a free English translation, various
readings, a literal Latin Verzion, an [SLaXDO-
Lativo Glossary, and notes, by Rev, J. Johns-
tone, 12mo, pp. 116, 3s

Privately prinfed, 1782

PERTH.—Vocasvrany (A New) of Modern |
Billingsgate Phrases, for the use of Clsrgp!

709

800

801

Speech of the President of the Court of Sess-
gion to the Lord Provost of Edinburgh, sm..
dto, pp. 24, 38 FPerth [1793] |
FALKIRE —Srevesson (John, Land labourer -
of Daily, in Carrick) A Rare Soul-strengthen- -
ing and Comforting Cordial forOld and Young;
Christians, being an exact Account of the:
Author’s Experience, 12mo, pp. 64, 3s
Falkirk :
SCOTCH Brieane—Historical Account of the
British Regiments employed since the Reign
of Qu. Elizabeth in the formation and Defence :
of the Dutch Republie, particularly of the:
Scotch Brigade, 8vo, pp. 110, 4s 6d 1794 |

BOSWELL—MarTIN (Rev. 8., of Monimail) |
Epistle in Verse on the Death of James Bos-:
well, Esq., of Auchinlech, roy.8vo, APPARENTLY *
LARGE PAPER, pp. 20, 3s 6d 1795

802 SMOLLETT—Asperson (H.) Life of Tubias

Smollett, M.D,, with Critical Observations on |
his Works, 8vo, pp. 56, 3s (Flasgow, 1TH6 |

Presentation copy by the author.

808 POSTHUMOUUS Poeus of the Countess

804

B , %vo, pp. B0, 2a 6d Edin,, 1796
TELEGRAPH (The); a Consolatory Epistle
from Thomas Muir, Esq., of Botany Bay, to.
the Hon, Henry Erskine, late Dean of Faeulty, ,
pp. 12—TELEGRAPH Inverted, or Landerdale's s
Peep at the Author and Adherents of the Te-.
legraph, pp. 14, 2 Tracts, 4to, 3s 6d 17961

men and others, by which they may learn to | 805 DYSART—Tnur to the Isle of May (a Poem j;

abuse and knock down their Antagonists, :
without troubling their Heads about Reason
or Argument (From the Rev. A. G—b's Reply
to the Rev, A—d H—II) 8vo, pp. 32, Ts
Perth, 1782

KELSO.—Younsa (John) True State of the
unhappy Controversy about the Burgess's
Oath ; a Discourse before the Presbytery of
Earlstown, with Thoughts on a Coalescence
between Burghers and Anti-burghers, 12mao,
pp. 66, 3 Hawick, 1783
SABBATH—Jackson (Alex., Silversmith) A
New Treatise on the due Observance of the
Sabbath, &vo, pp. 48, 3s 6d

Broomedgehall, Carron, 1786
IRELAND—Review of some interesting Pe
riods of Irish History (signed T.M.K.) 8vo, pp.
40, 2a 6d 1786
SATIRICAL—DixeRs (Les) de M. Guillaume
avec I'Histoire de som Enterrement, front.,
12mo, pp. 98, 38 No imprint, 1788 |
GREENOCK.—Macoreaor (A., Teacher of
Fencing) Bereanism detected : wherein the
Article in the Berean Creed ; that a believer
cannot doubt his interest in Christ is refuted,
12mo, pp. 70, 35 (reenock, 1789
DUMFRIES—Boursey (Wm.) Dumfries, a
Poem, 12mo, pp. 16, 28 86d  Dumfries, 1789
CONGAL and Fenella ; a Tale, in Two Parts,
Svo, pp. 72, ¥s 6d
Presentation inscription from the author, but no name |

signed.

MARJORIBANKS(Capt.)Political Address to |
Rational and Genuine Liberty, 4to, pp. 16,
9y B Fdin,, 1702
SUM and Coneclusion of the Matter ; a Fa- |
miliar Epistle, in Verse : Paraphrasing the

806

807

808

800
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dedicated to the Crew of the Volunteer at:
Dysart, and the Snuff and Twopenny Clab)
8vo, pp. 16, 2s 6d Privately printed, 1801
DIALECT —Soxcs, chiefly in the Scottish)
Dialect (East Neuk o' Fife—Jenny's Bawbee— -
Shelah O'Neal, etc.) 12mo, pp. 24, 2s 6d
Edin., 1802
TOWN EcroGur (A)—By a Calm Observer,,
dedicated to the Highland Society, S8vo, pp.
32, s Ldin., 1804,
Most seathing Satire,
SHETLAND—Lerrer respecting Shetland,,
to the Highland Society, in apswer to a Let--
ter by the Landholders of Shetland, 8vo, pp..
60, 35 Edin,
Relates principally to the Fishenes.
CHAPBOOK—WaoLe Prophecies of Scotland,
England, Ireland, France, and Denmark,
Prophecied by ThHoMas Rymer, Marvellous
Merling, Beid, Berlington, Waldhave, Eltrain,
Bannester, and Sybilla, containing many
strange matters from the Year 1622 to 1822,
with Bishop Usher's Wonderful Prophecies,
12mo, pp. 48, sCARCE, ba Glasgow, 1806
DALRYMPLE (Sir John) Three Addresses to
the Seamen, Soldiers, and Great Men of the
People, woodeuts, 8vo, pp. 48, 38  Edin., 1807

Use of Steam of Water for Washing, Making of Beer,
Bread, Yeast, Dumphng, &c.

17901 | 811 EPIGRAM—LucueraTioNs on the Epigram

(These clever productions, distinguished by a
happy facility of rhyme, if not invariably
proper, are supposed to have been the result of |
a University Competition for the prize of a
Leg of Mutton and Turnips), 8vo, pp. 48, 48
. Edin., 1848
Authorship assigned in M3. to Dr. Gregory.
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812 TELEMACHUS—Loveir (Logan) Adventures
of Telemachus, done into English Blank Verse,
from Fenelon, Book L (probably all published)
12mo, pp. 24, 28 6d

Edin., for the Author, 1809

813 OSSIANA—TriBuTE (A BSmall) to the Me-
mory of Ossian, containing an Original Method
of vindicating the Authenticity of his Poems,
8vo, pp. 28, 3s Ldin., 1809

B14 TAY—Poey, entitled “ The River Tay,” 8vo,
pp- 48, 2 Gd Perth, 1810

£15 YE.—MacreaY (K.) Description of the Spar
Cave, lately discovered in the Isle of Skye ;
with Geological Ramarks, to which is subjoined
“The Mermaid,” a Poem, 8vo, pp. 88, 3s

Edin., 1811
Iz thiz * Mermaid” the first Edition of Leyden's sweet
ballad ?

816 SOUTHCOTT (Joanna) Cask of, as far as it
came nnder the Professional Obeservation of
P. Mathias, Surgeon, ete., 8vo, 22 pages, soiled,
8s 6d 1814

Curious Account of the grounds Joanna had for ex-
pecting Shiloh's arrival.

817 GLASS {Wiﬂiar‘rn, a Son of Auld EReckie)
Scenes of Gloamin’ : Original Scottish Songs,
portraif, 12mo, bde., uncut, Scarce, 5s

Stirling, 1814

Glazs iz one of the Worthies frequently mentionsd in

the “Noctes Ambrosianae,” as a contributer to those

rich literary banquets. His poetry is sometines
sweetly plaintive, and sometimes slyly humorous,

818 TANNAHILL.—Lire of the HKenfrewshire

Bard, Robert Tannahill, with an Address de-
livered at the Celebration of the Birth of
Burns, in 1805, 12mo, 48 pages, 3s

Paidey, 1815

MS. note says, “ Wm. McLaren, Weaver, Paisley.”
819 PAISLEY.—CatepoNiaN Lyre (The) Nos I,
Apl 8, and II, May 1 (query all published t)
2 noe., 12mo, 48 pages, ds Paisley, 1815
820 NORWEGIAN—AxgcpotoN Historiam Sver-
reri Regis Norvegine illustrans ; e Codice
membranaceo Bibliothecae Arpa-Magnmeanae,
eum versione Latina et Commentario, edidit
E. C. Werlauff, Facsimile, sm. 8vo, 188 pages,
bs Havniae, 1815
821 DUNFERMLINE. —ProceepinNgs of a CRAW
Count, held in the Woods of Pittencrieff, on
Sunday the tenth of March, pretty cut on title
by Basten, 8vo, 36 pages, 68, Printed for the
Craw Court, Dunfermline, 1816
822 STEWART (John) Porms chiefly on Public
Events, by John Stewart, to which are added
Obgervations on Oecurrences, 1794—1797, by
A. Btewart, 8vo, 88 pages, 38 Edin., 1817
828 FIFESHIRE.—Fife Fiars, from the Year
1640 to the Year 1816, inclusive, reckoned
in Scots Money, from 1640 to l?g?* and Stg:r-

ling Money, 1787 —1818, 12mo, 24 , &
L F O irkealdy, 1817
824 LEITH,—PorTicaL Address to the Inhabi-
tants of Leith, 12mo, 2s 6d Edin., 1819

825 TAYLOR (Thomas, the Platonist) Miscellanies,
in Proze and Verze, containing the Triumph
of the Wise Man over Fortune, the Creed of
the Platonic Philosopher, ete,, 12mo, pp. 80,
3 6d 1820

826 LASSWADE.—Curoxicri of the Day of the
~ Nativity of the Kiog of the Isles; or, the
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Publicans in Las—— de, by aJew in Captivity,
8vo, 8 pages (published at Sixpence), 2s 6d
Edin., 1822
827 MURDER.—Bioarartioal Account of Mary
Mackinnon, who was executed at Edinburgh,
16 April, 1823, for the Murder of William
Howat, 8vo, pp. 14, 3s Edin., 1823
This poor girl was seduced on the nigllit of her Father's
funeral, and afterwards (where 15 the wonder?) went
totally wrong.
828 FANATICS.—Exrose de quelques Faits qui
ge sont Passés a Wildenspuch, dans le Canton
de Zurich et auzqucia a donné lien I'Exalta-
tion de quelques Fanatiques, condamnés par
le Tribunal Supréme, portrail frontispiece,
med. 8vo, pp. 88, 48 Lausanne, 1824
Terrible crimes caused by religious manma.
RENFREWsSHIKRE Characters and Scenery,
a Poem, in Three Hundred and Sixty-five
Cantor, by lsaac Brown, late Manufacturer in
the Plunkin of Paisley, Pt. [ (probably all pub-
lished) 12mo, pp. 62, 38 Paisley, 1824
CURIOUS.--Kemains of Wimbledon {A few
Silly Things from the Common Place Book
of Wimbledon Winterton, Esq., late Member
of the Dandyline Club) very eurious and cle-
ver cavicature etchings of a Poet of the Lake
Sehool, @ Military Dandy, Bill Blunder, Bo-
badil, ete., beautifully printed on ribbed paper,
with borders, and apparently LARGE PAPER,
8vo, pp. 68, VERY RARE, uncut, 10s
Edinburgh, 1826
M8. note says “by Dr. Benjamin Bell.” Tt is a whim-

sical satire, and doubtless hits off some prominent
members of Edinburgh society.

831 FOOD.—Aikin (H.) Recipes of Great Improve-
ment in the Mode of Curing all kinds of Meat,
FisH and Butter, Svo, pp. 30, 25 6d

Edin., 1826
WINCHESTER BcHooL. —Some Account of
the System of Faceine at Winchester, with
a Correspondence with Dr, Williams, Head
Master, on the late Expulsions for Resistance
to the Authority of the Praefects, by Sir A.
Malet, Bart., Bvo, pp. 24, 38 1528
ORKNEYS,— TroveaTs on Orkney and Zet-
land, their Antiquities and Capabilities of Im-
provement, with Hints towards the Forma-
tion of a Local SBociety, to which are annexed
Extracts from curious MSS., 8vo, pp. 48, 5s

Edin., 1831
Mot printed for sals."

234 ETTRICK SurrHErRD.—The “Life™ of the
Ettrick Shepherd Anatomized, in a Series of
Strictures on the Autobiography of Hogg,
prefixed to the Altrive Tales, by an Old Dis-
sector, Bvo, pp. 48, 38 Edin., 1832
A bitterly severe, but not very unjust judgment.

835 ETTRICK Suernrrp.— Letter to a Friend,
containing Ubservations on the Memoir of
James Hogg, by George Goldie, 8ve, pp. 24,
title soiled, 2= 6d Edin., 1832

Another repudiation.

836 FAUBLAS Dramarizep.—Comedie en Cing
Actes ; melée de Chant, par MM. Dupenty,
Brunswick, Lhérie, 8vo, pp. 104, 25 6d

Paris, 1833

837 POETRY.—Wizarp Peter (The) A Song of
the Solway, &vo, pp. 40, 2z 6d  Edin., 1834

838 SELBY (Robert, Surgeon) RRYMES, 12mo, pp.
82, 2= 1840
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830 IRVING's (Rev. Edward) Church of Christ,
Nos. 1 to 4 (probably all published) of a Pub-
lication entitled * The Church of Christ,”
printed at Greenock, 1834, without titlea—
with Masvscrier Lists of the Churches, the
Names of the Angels, the Apostles, the Pro-
phets, the Persons having the Gift of Prophe-
cy, and the HanpMaipews having the Gift of
Propheey,over 50 names,the only one unnamed
being * Mrs. Irving's Servant Girl,” who ap-
pears among the “ Handmaidens,” 12mo, bds.,

limp, 108 6d
An early and authentic record of the Sect, which
should have particular interest for its Members.

840 PRINTING.—Triuvmens of the Press; a
Poem (MS. note says “ by J. F. Smith, alias
“The Pecht™) with autograph of the author,
8vo, pp. 32, 2s 6d Edin., 1837

841 SHAKISPEARE..-—Coruier (J. Payne) Fur-
ther Particulars regarding Shakespeare and his
Works ; in a Letter to the Rev. Joseph Hun-
ter, 12mo, pp. 68, s 1839

g0 copies only printed.

842 MILLER (Thomas) Summer Morning; a
Poem, vignette title, med. 8vo, pp. 16, 25 fig-ﬂ

843 METEOROLOGY.—DgscaxT upon Weather- |

Wisdom, 8vo, pp. 36, 23 6d 1845

J. SALKELD, Englishiand Foreign Bookseller,

AL ur-'lw-r:-.'-.a
¥

84{ DRUMMOND (William, of Hawthornden The
Muckomachy ; or the Midden Fecht (P
Eiddin'm} a Poem, in ﬂ;l;iﬂﬁ Eanltgn ; with gn_-

rgements by the Moderns, o, pp. 72,
% B F Fin, 1848

845 BRITISH MUSEUM.—CoRRESPONDENCE ba-
tween Sir N. Harris Nicolas, and Mr. Panizzi ;
with a title ©“ on the Supply of Printed Books
from the Library to the Reading Room of the
British Museum," 8vo, pp. 30, 38 9

Private Circulation, 1846

846 COPYRIGHT, ete.—Nice little lot of Tracts
on Copyright, Paper Duties, ete, composed
of, OVERTURE of an Act for Improvement of
the White Paper Manufactory (this paper iz
made at Fester) 171—Essay on the Li&h of
the Press, chiefly as it respects Personal -
der, Dublin, 1755—5rEEcHES of the Judges,
(King's Bench) in the Cause Millar against
Taylor, for printing Thomson’s Seasons, with
Appendix on State of Literary P y. 1771
—Decision of Court in the Cause of Hinton of
London, against Donaldson, and others, of
Edinburgh and Kilmarnock (for piracy of
Stackhouse's Bible) Edin,, 1774, and seven
others, price 15s

Valuable lot.

Miscellanies.—Most Remarkable Collection of Miscellaneous Tracts,

most Extraordinarily diversified in Character, includin%, with many others not mentioned,
HARRIS's List of CoveNT-GARDEN LaDIES, or, Man of Pleasure’s Kalendar for the Year
1772 ; containing an exact Description of the most celebrated Ladies of Pleasure wh-:n_fm_-
quent Covent Garden, and other parts of this Metropohis, 1772—Ca1n ; a Mystery ; curious
coloured front., 1822—Corixtuian Parodies, by Tou, JERRY, and Loc1c, coloured front. by J.
R. Cruikshank, 1823 —MATHEWS's THEATRICAL ALBUM, the Fovr CoLLrcTioxs Cox-
PLETE, embellished with fine full-length character portrait (to each collection) of Mathews, Dun-
combe (no dates) - Duxcomer’s Edition of Der Freischutz; a Melo-drama, folding coloured
Sfront., 5.0.—Masoxic, The Cat out of the Bag ! containing the whole Secrets and ng&enm
of FREE-MAsoNRY, plates, Born PARTS, 18— —MATHEWS' (Mr.) Home Circuit ; or, Cockney
Gleanings, froni., containing 9 coloured character poriraits of Mathews, Duncombe, nd.—
MATHEWS : Memoirs of the Youthful Days of Mr. Mathews, coloured front. with two cha-
racter portraits, ib. n.d. —MATHEWS in America ; coloured front, containing four character
portraits,ibn.d. —MATHEWS: Selections from Mr. Mathews' Memorandum Book, twe folding
coloured plates containing 9 character portraits, Limbird, n.d.—ESSEX : In Praise of Prais-
tow, a Poem, privately printed, 1753—MATHEWS' (Mr.) Comic Axxuar, for 1830, 1831 and
1832, coMPLETE, each embellished with a folding coloured plate of characters, Duncombe, n.d.—
HoMERIDES ; or, a Letter to Mr. Pope, by Sir Iliad Doggrel, 1715—WarD (Ned) Merry Tra.
vellers, fine front., 1721 —Lire and Death of Hell-Fire Jack, the Horse-Stealer ; to which is
added the Trial of Dransfield, a Soldier hung for a Rape, plate of the Execution, 1805—HAL- |
LIWELL {J, 0.) Merry Tales of the Wise Men of Gotham, 1840— FARTHIH_G! " ORION, an
Epic Poem by R. H. Horne, 1843, &c.,, &e. In 5 vols, small 8vo, calf, binding of one vol
broken, £4 12s 6d - |
Quaker Tracts.—CorLEcTION of Great Interest, ranging between the |
Years 16855 and 1778 (nine tenths of them before 1720) by Fox,the Younger, Rofe, Living-
stone, Homewood, Uater, and many other more or less prominent Members of the Society,

nearly 120 in number, sm. 4to and 8vo, £3 38 ’ i ! :
A rich contribution to the history of this now influential sect..

Knight's Pictorial History of England: being a History of the
People as well as a History of the Kingdom, by G. L. Craik, C. Macfarlane, ete., many iun-'
dreds of pretty woodcuts and « SERIES OF FINE PORTRAITS ON STEEL, 8 noble vols, thick impl.
8vo, half calf, marbled edges, £2 o O Knight & Co., 1841—4°

Beautifully suitable gift for a Library. = ) = ; i

Table Buuk.—HGa]]cjzy of Engravings; the Text edited by the Rev.
G. N. Wright, embellished with 129 erquisite plales and portraits, beautifully engraved after
the best artists, 2 vols, 4to, half morocco elegant,marbled e:!gs FINE STATE, £1 18 Fishers, ¥.D.

Barelete (Gabrielis) Sermones @uadrage imales, small 8vo, old
red morocco, @Gotfiic Letter, 2ls - Lugd.,

i



